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Svetovni politični položaj je trenut-
no zapleten bolj, kakor si more največji 
škodoželjnež želeti. 

Praski parlament doživlja prizore, ki 
so bili jedva znani poslanski zbornici 
Franca Jožefa I. Mnogo potrpljenja i.i 
mnogo demokratično - parlamentarnega 
duha izkazuje ta češkoslovaški parla-
ment in njegova vlada, da dopuščata 
talke dogodke. Češkoslovaška država Je 
premočna in preveč odgovarja narav-
nim zahtevani ureditve Srednje Evrope, 
da bi mogli njeni nasprotniki upati na 
kako parlamentarno zmago. Zadnji pri-
zori v praškem parlamentu morejo ško-
dovati ie opoziciji, nikakor pa ne češko-
slovaški parlamentarni večini in njeni 
zgodovinski nalogi. Popolnoma abotno 
jc misliti, da bi kdo klonil na ljubo ne-
odgovornim elementom, da bi se kdo 
ookoril vsakdanjim računom številk, ko 
gre za ohranitev države. Prepričani 
smo. da bo opozicija v češkoslovaški 
republiki storila prav. če vzame glavo 
v svoje roke in temeljito premisli. Za-
vedati se mora pri svojem premišljeva-
nju o tem, da more uničiti rezultate sve-
tovne vojne lc z zmago revolucije. 

V Nemčiji in Franciji vlada danes po-
litična kriza, ki sega nenavadno globo-
ko. Obe državi sta podpisali locarnsko 
pogodbo, po kateri se odrekata napada 
druge na drugo. Predstavitclji obeli de-
žel so govorili pri sklepnem podpisu v 
Londonu o končnem sporazumu, o nov! 
eri miru in pacifistične politike na ev-
ropskem kontinentu. In vendar vlada 
danes PO podpisu locarnskega miru v 
obeh deželah politična kriza, kakršne že 
dolgo nismo videli. 

V Franciji padajo finančni ministri 
eden za drugim. Francija se nahaja v 
nezavidnem položaju, da mora plačati 
več sto milijonov zunanjega in doma-
čega dolga. In kadarkoli sc pojavi vsa-
kočasni finančni minister s preciznim 
načrtom, kdo naj bo plačnik, sc vzdig-
nejo prizadeti v osebi svojih poslancev 
in minister nnora odstopiti. Ni verjetno, 
da bi Loucheurjev naslednik Doumer 
imel lažje opravilo. Vsa znamenja ka-
žejo, da prevladuje v francoskem par-
lamentu strankarska 6trast nad treznim 
razumevanjem usodno težkega položa-
ja. Francoska 'nacjja stoji pred usode-
polnim problemom; tudi francoska de-
mokracija preživlja težko preizkušnjo. 

Finančni problem Francije pa se bo 
vseeno rešil. Če nc pojde parlamentar-
nim potem., poide z nepariamentarnimi 
sredstvi. Že se čuje klic po «komiteju 
državljaiske varntosti»; francoski indu-
strijci so ponudili svojo pomoč za urav-
noteženje proračuna 111 rešitev franka. 
Francoski narod razpolaga ne le z 
ogromnim bogastvom, ampak tudi z vse 
mi potrebnimi moralnimi silami, da po-
more državi v sedanji smrtonosni krizi. 
Francija 'ic bo klonila in vsi računi na 
nieno omaganje so preuranieni. 

Tudi Nemčija preživlja krizo, kakr-
šne že dolgo ne pomni. Cel december 
žc traia ministrska kriza in še ni reše-
na. Poskusil je dr. Lutlier, poskusil je 
demokratski voditelj dr. Koch. Oba sta 
ostala praznih rok. Hindenburg se bo 
lotil končne rešitve šele po novem letu. 

Nemčija je danes na razpotju. Na eni 
.strani ji je odprt vstop v Zvezo naro-
dov. v aeropag svetovnih sil. Nemčija 
more navzlic svojemu porazu zavzeti 
skoro ono mesto v svetovnem koncer-
tu, ki ga je imela I. 1914. Seveda ostane 
njen teritorij manjši. Zgubila ie Alza-
cijo - Loreno. Zgubila je Zgornjo Šlezi-
io in poljski koridor. To so zgodovinska 
dejstva. 

Na drugi .strani se oglaša ruska si-
rena: Zveza Nemčije s sovjetsko Unijo,1 

••notna fronta potlačene Evrope z vsta-
. ; ;očo Azijo pod egido sovjetske komu-
istične Rusije. Rapallski dogovor kli-

če Nemčijo na to opolzko stezo. 
Nemčija sc z veliko težavo odločuje 

;ed obema metodama. Preveč še velja 
IT i njej sovraštvo in maščevalnost širo-
kih množic. Zato trpi ministrska kriza Ze 
toliko časa. Vendar bo morala poveda-
ti po Božiču tudi Nemčija svojo jasno 
besedo: ali za socijalni kaos pod so-
vjetskim vodstvom in z rizikom splošne 
vstaje rumenega, gladnega, prenapol-
njenega in torej imperialističnega iz-
toka. ali pa za rešitev zapadne civiliza-
cije in zmago belega plemena. 

Sovjetska Rusija tvega danes poiz-
kus. ki morda presega njene moči. Ko 
ni mogla pognati Evrope v socijalno re-
volucijo, se jc vrgla na Azijo. Kliče k 
vstaji narode, katerih delavci žive cel 
dan ob pesti riža. Če zmaga od sovje-
tov izbičani iztok, začne nova zgodo-
vina človeštva: kdor izmed belih osta-
ne živ, bo moral stisniti pas in se bo 
moral zadovoljiti s pestjo riža na dan. 
Za to bo skrbela rumena konkurenca. 

Zapadna civilizacija mora poizkusiti 
vsa sredstva, da reši civilizacijo pred 
katastrofo. Zato bo priznala tudi so-
vjetsko Rusijo in ne bo dopustila, da jo 
obup in osamljenost žene v objem ru-
menega iztoka. 

Če to zdravilo ne uspe. se bo morala 
civilizacija bele rase pripraviti na zad-
nii. odločilni boi. 

Nove kombinacije v Beogradu 
RadiKalski poduk g, Radiču. — Odjek Radičevega šibeniškega 

govora, — Trenja in intrige v radikalskih vrstah. 

Beograd, 21. decembra, p. Včerajšnji 
in današnji dan sta potekla brez večjih 
dogodkov. Zato pa časopisje tem prid-
nejše ugiba o razvoju situacije ter je 
skoraj složno v tem, da je pričakovati 
morda zelo odločilnih sprememb. 

Včerajnji govori St. Radiča v Šibe-
niku so bili v politični javnosti ocenjeni 
kot nove obremenitve, ki le pojačajo 
diference med obema RR. Veliko pozor-
nost je vzbudila očividno inspirirana ze 
lo ostra razprava «Vremena» o minori-
teti in majoriteti v vladi, adresirana na 
g. Radiča. Ta članek je v neposredni 
zvezi z dogodki v zadnjih sejah ministr-
skega sveta. cVremes naglaša, da bi bi-
lo nesmiselno, ako bi bil kdo mnenja, da 
je v današnji vladi sporazuma izključe-
no preglasovanje. Na eni strani bi na ta 
način razlika v politični moči dveh sku-
pin ne imela nobene praktične vredno-
sti, vprašanja, ki bi se ne mogla oboje-
stransko zadovoljivo rešiti, pa bi ostala 
sploh nerešena. Sporazum je samo te-
daj mogoč, kadar ena stran opusti svo-
je stališče, ker so ii bili navedeni za-
dostni razlogi za nasprotno pojmovanje. 
Sporazumevanje pa vsebuje popolno 
svobodo diskusije in izključuje pretnje 
ali ultimativnc izjave. Žal, da St. Radič 
ne misli in ne dela tako. Po raznih ve-
steh ie ob več prilikah na seji vlade iz-
javil, da se mora zgoditi, kar on hoče, 
in da bo v nasprotnem slučaju s svojo 
skupino glasoval proti vladi ter razbil 
koalicijo. Take izjave se morajo smatrati 
le kot dokaz pomanjkanja resne in is-
krene volje za sodelovanje 111 sporazum-
no delo. Ako ima kdo posebno mnenje 
o gotovem vprašanju, potem ga mora 
tudi obrazložiti. Ako pa šef koalicijske 
skupine izjavi, da bo razbil koalicijo, 
ako se ne sprejme njegovo mnenje, ki 
ga niti nc utemlji z resnim razlogom, 
potem ric dokazuje samo svoje nena-
klonjenosti napram politiki sporazuma, 
ki popolnoma izključuje vse, kar je po-
dobno ultimatu. 

<-Politika:> poudarja, da radikali sa-
mi priznavajo, da čakajo vladno koali-
cijo z vstopom v novo leto velike skr-
bi. List trdi, da se še nikdar ni tako 
jasno občutilo, da je državni stroj v za 
stoju in da bi bile potrebne nove moči. 
«Politika» napoveduje različne kombi-
nacije. Med drugim pravi, da bi se z 
ozirom na sedanji položaj mogla v opo 
zicijskih skupinah ustvariti smela kom-
binacija, po kateri bi stopili v skupno 
fronto proti radikalom davidovičevci, 
muslimani, samostojni demokrati in ra 
dičevci. Nadalje opozarja, da politični 
krogi polagajo zelo veliko važnost na 
dejstvo, da je Nastas Petrovič dalje 
časa konferiral z Davidovičem, kar se 
spravlja v zvez o s prejšnjim sestankom 
St. Radiča in Nastasa Petroviča. 

Pašič je sicer že zdrav, a ne pride 
v urad. V vladnih krogih se trdi, da Pa 
šič sedaj študira vprašanje rekonstruk 
cije vlade, ki še ni dobilo konkretnih 
form. Verzije so različne. Vzdržuje se 
predvsem vest o odstopu ministra Ra-
dojeviča. Dopoldne se je trdilo, da je 
Pašič pozval g. Radojeviča, naj poda 
ostavko, kar g. Radojevič odločno de-
mantira. Nocoj je izjavil Vašemu do-
pisniku, da niti ni dal ostavke, niti je 
namerava dati, ker uživa zaupanje klu-
ba in ministrskega predsednika 

Napetost v radikalni stranki šc ni po-
pustila. Pašičevi ožji pristaši dolžijo g 
Jovanoviča, da še vedno izpodkopava 
pozicijo ministrskega predsednika ter 
išče novih kombinacij celo za ceno raz-
bitja stranke. Napovedujejo, da bo 
Pašič v najkrajšem času z zelo odločni-
mi ukrepi presekal intrige in napravil 
red. Iz skupine gosn. Jovanoviča, ki jc 
danes ves dan konferiral z nekaterimi 
intimnimi prijatelji, se vesti o intrigah 
demantirajo. 

Radičevski ministri potujejo tekom 
jutrišnjega dne v Zagreb, kjer bodo baje 
na božični večer skupaj proslavili oblet 
nico aretacije vodstva nekdanje HRSS. 

Pot naše delegacije v Ameriko 
Preko Pariza in Londona? — Novega ameriškega posojila ne 
bo. — Vprašanje nadaljnega izplačevanja iz Blairovega zajma. 

Beograd, 21. decembra p. Popoldne od 18. 
do 20. jo bila seja 'ministrskega sveta. Med 
leni časorr je bil finančni minister Stojadi-
novič ua krajši avdijenci pri kralju. Ministr-
ska seja in Stojadinoviča avdijenea sta bili 
v zvezi z odhodom naše delegacije v Pariz 
in VVashington. Datum odhoda še ni določen 
Najbrže bo delegacija odšla v sredo ali če-
trtek. Delegacija bo ostala par dni v Parizu 
da reši vprašanje vojnega dolga v Fran-
ciji. 

Po ministrski seji je finančni minister 
ostal celo uro v razgovoru z Ljubo Živkovi-
čem, ki je bil v predsedništvu vlade, ter je 
petem izjavil novinarjem: >.Danes je vlada 
nadaljevala razpravo o potu naše delegacije 
v inozemstvo. Določeni so vsi detajli, ki in-
teresirajo vlado v tej smeri. Jaz sem ome-
nil imena kandidatov za delegacijo, bilo pa 
je rečeno, da jaz s Pašičcm sestavim listo 
delegatov.« Na vprašanje ali bo šla dele-
gacija v London, radi ureditve naših dolgov 
z Anglijo je Stojadfocvič izjavil, da sc o 
tem vprašanju v vladi ni razpravljalo. Kar 
se tiče sestave delegacije bodo tvorili dele-

gacijo za enkrat naš londonski poslanik 
Giorgje Gjurič, dr. Milan Radosavljevič in 
bivši pomočnik prometnega ministrstva 
Avramovič in morda šc po eden ekspert iz 
Zagreba in Ljubljane. 

Bscgrad, 21. decembra, r. V zadnjih dneh 
se je mudil v Beogradu ameriški inženjer 
Pcland, predsednik Blairove družbe, ki je 
prišel v Beograd v posebni misiji. Izjavil je, 
da se zaupanje Amerike v gospodarsko so-
Irdnost Jugoslavije vedno bolj jača. Kurz Bla 
irovega posojila polagoma narašča in notira 
danes 92 dolarjev. Pričakuje se še nadaljno 
naraščanje na 93. Potem se bo emitirala no-
va transa stornilijonskega dolarskega poso-
jila. Na ta način sc bo pospešila rešitev 
vprašanja jadranske železnice. Poland se 
vrne te dni v Nev/york. 

Beograd, 21. decembra, p. Današnja 
»Pravda« poroča, da naša država nc bo na-
jela v Ameriki novega posojila in da ima fi-
nančni minister ur. Stojadinovič sedaj samo 
nalogo, da uredi v Ameriki naše dolgove. 
Nada ie, da bodo tozadevna pogajanja 
uspela. 

Uradništvo v obrambi za svoje pravice 
Protestna zborovanja po vsej državi radi napovedanih novih 

orotiuradnišldh o >edb. 

Zagreb, 21. decembra. 11. Včeraj ob 10. 
uri je zveza državnih uradnikov na Hrvat-
skem in v Slavoniji imela širšo sejo svo-
jega odbora, na katero so prišli na poziv 
zastopniki vsega uradništva. Konierenca se 
je sestala radi že znanih rekriminacij urad-
ništva, posebno pa radi tega, ker jc seda-
nja viada sklenila, da prikrajša uradnike 
pri njihovih dohodkih, da bo uvedla veliko 
redukcijo itd. Konferenca je bila zelo do-
bro posečena ter so nekateri govorniki 
ostro napadal; sedanji režim, ki ni ničesar 
storil za poboljšanje uradniškega stanja, 
temveč se celo pripravlja, da ga še poslab-
ša. S konference se je poslala brzojavka 
predsedništvu ministrskega sveta in kabi-
netni pisarni kralja. Brzojavka ministrske-
mu svetu se glasi: «Z ozirom na neizpolni-
tev opravičenih zahtev uradnikov in danih 
obljub ie zavladalo med vsem uradništvom 
veliko nezadovoljstvo. Radi tega je danes 
podpisana zveza imela svoj sestanek, na 
katerem je sklenila, da se takoj zahteva 
upoštevanje stanovskih aktualnih zahtev, ki 
so utemeljene in v zakonu zagarantirano. 

Enake sestanke so imeli v nedeljo tudi 
uradniki po drugih krajih, kakor v Kopriv-
nici, Križevcih, Karlovcu. Belovaru in Va-
raždinu. 

Sarajevo, 21. decembra. 11. Včeraj je bilo 
tu zborovanje državnih uradnikov, na po-
ziv Glavnega saveza v Beogradu, na ka-
terem ie bila sprejeta resolucija, v kateri se 
posebno odobrava delo saveza glede zbolj-
šanja uradniškega položaja. Zahteva se od 

saveza, da se izvede čim energičnejša akci-
ja za obrambo in varovanje uradniških pra-
vic. 

* 

Poročilo o velikem uradniškem zborova-
nju v Ljubljani prinašamo na 2. strani. Op. 
ured. 

Nastopna avdiienca švicar-

skega poslanika 
Beograd, 21. deccmbra. p. Včeraj opols 

dne jc kralj sprejel v svečani avdijenci no; 
vega švicarskega poslanika Dc Salisa in nje 
govega tajnika Charlcsa de Jenerja, ki osta 
nc stalno v Beogradu ter bo vršil poslaniške 
posle v naši državi. Poslanik Dc Salis jc 
izročil kralju svoja poverilna pisma. Dc 
Salis jc p n i švicarski poslanik v naši dr* 
žavi. Imenovan za poslanika v Bukarešti 
in ko je švicarski zvezni svet sklenil, da 
osnuje poslaništvo v naši državi, mu jc 
bilo poverjeno tudi to poslaništvo. Razen 
v Beogradu in v Bukarešti jc akreditiran 
tudi v Atenah. 

Mraz v severni Italiji 
Rim, 21. dcccmbra. k. Dočim jc v srednji 

in Južni Italiji nastalo južno vreme, je bilo 
včeraj v severni Italiji še vedno zelo mrzlo. 
V Milanu jc ves dan snežilo. V Astiju je 
bilo 20 stopinj pod ničlo. Majhna 'ezera v 
severni Italiii so zamrznila. 
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„Jatra", ki izide v četrtek zjutraj sprejema oglasni oddelek v Pre-

šernovi ulici 4 samo še 

do jutri opoldne. 
Za pozneje dostavljene oglase uprava radi prezaposlenosti v tiskarni 

ne more prevzeti jamstva, da bodo objavljeni. 

Zanimive volitve na beograjski univerzi 
Vse stranke nazadovale, le SDS je napredovala. 

Beograd, 21. decembra, p. Včeraj se 
je vršil občni zbor podpornega društva 
beograjske univerze. Volitve nove upra-
ve podpornega fonda so ob velikem 
razburjenju trajale od 11. dopoldne do 
7. zvečer. Izid volitev je bil znan šele 
ob 11. zvečer. Dobili so: radikali 293 
glasov, marksisti 265, davidovičevci 
224, samostojni demokrati 158, republi-
kanci 146, zemljoradniki pa 21 glasov. 
Pri lanskih volitvah so dobili radikali 
505 glasov, marksisti 385, davidovičev-
ci 286, republikanci 265, samostojni de-
mokrati 114, zemljoradniki 53 glasov. 
Sedaj jc glasovalo 1107 dijakov. V no-
vi upravi imajo radikali 4 odbornike, 
marksisti 3, davidovičevci 3, republi-
kanci in samostojni demokrati pa po 2. 
Mnogo pozornosti vzbuja uspeli akade-

mikov, ki pripadajo SDS. Vse druge 
stranke so zgubile, in sicer radikali 80 
odst. glasov, komunisti 55 odst. davido. 
vičevci 20 odst.. republikanci 90 odst.. 
zemljoradniki 120 odst, dočim so samo-
stojni demokrati zrastli za polnih 48 
odst. «Reč» primerja ta uspeh z uspe-
hom samostoino-demokratske omladine 
v Zagrebu ter navaja, da se je tudi med 
omladino na ljubljanski univerzi, kakor 
so pokazale volitve v dijaško zastop-
stvo, zmagovito uveljavil jugoslovenski 
duh. To dokazuje preživelost starih 
strank in nemožnost njihovega politič-
nega prizadevanja. Omladina noče iti 
po starem potu. Duh časa io kliče ter 
je omladina najbolj pozvana, da prva 
udari z nogo v stari trhli panj. 

Po odgoditvi italijanskega parlamenta 
Zbornica se sestane v februarju in bo razpravljala o locarnskih 
pogodbah. — «Epoca» prenehala izhajati. — Mussolini odpoto-

val v Milan. 
Rim, 21. decembra, c. Zbornica, ki je 

cdšla preteklo sobto na božične počitnicc, 
se bo zopet sestala koncem januarja ali zas 
četkom februarja. Istočasno bo sklican tudi 
senat. Zbornica bo v februarju razpravljaš 
Ia o locarnskih pogodbah in o začasnem 
proračunu za finančno leto 1926/27. Senat 
pa bo proučil in odobril v zbornici sprejete 
fašistovske zakone. 3. januarja se sestane 
veliki fašistovski svet, na katerem bo minis 
strski predsednik Mussolini podal smernice 
za delovanje vlade v letu 1926. Verjetno 
jc, da bo veliki fašistovski svet ob tej pris 
liki izdal fašistovskim pokrajinskim zves 
zam navodila, da definitivno zaključijo nas 

Eksodus labouristov iz angleškega parlamenta 
Ker vlada ni hotela odgoditi razprave o mosulskem vprašanju, 

so socijalisti sklenili zapustiti zbornico. 

London, 21. decembra, z. V smislu vladis 
nega sklepa od 18. t. m. jc predložila vlada 
na današnji seji spodnje zbornice predlog, 
n-i parknaent odo! ri zadržanje britanske 
vlade v vprašanju rešitve mosulskega spo= 
ra in naj pooblasti vlado za izvedbo prejes 
tih do'žnosti. Vlada jc predlagala skrajšaš 
no dc*.ato in zahtevala, naj zastopniki 
strank kratko izjavijo svoje stališče, ker se 
mora debata šc danes končati z ozirom na 

daljne sprejemanje novih članov v fašistov« 
sko stranko in da izvedejo skrbno revizijo 
vpisanih članov. V velikem fašistovskem 
svetu bo zastopal splošno zvezo italijanske 
industrije, ki jc pristopila pred dvema teds 
noma fašistovskim sindikatom najbrže pos 
slanec Benni. 

<'Epoca» jc z današnjim dnem prenehala 
izhajati. 

Ministrski predsednik Mussolini jc sines 
či odpotoval v Milan, kjer bo ostal za bo. 
žično praznike v krogu svoje rodbine. Pris 
hednji ministrski svet je določen za 30. des 
ccmbra. 

jutr;šnjo odgodi' :v spodnje zbornicc, 
V imenu delavske stranke sta Clines in 

Thomas skušala pripraviti min. predsedni= 
ka, da bi pristal na splošen odgoditveni 
prcd'"j brez glasovanja. Obenem sta preds 
lagala, raj opusti predlog, da sc odobri s tas 
lišče vlade v vprašanju Mosula. Ker je mis 
nistrski predsednik ta predlog odklonil, jc 

sklenila delavska stranka, da zapusti spods 
njo zbornico. 

Ob tej priliki komentirajo listi ic!o nepo-
voljno Baldv.ino izjavo, ki io je podal pre-
tekli teden v spodnji zbornici. Ministrski 
predsednik je namreč odgovoril na vpra-
šanje glede govoric, da se je Anglija šc 
pred odločitvijo Sveta Zveze narodov obve-
zala, da prevzame šc za nadaljnih 25 let 
mandat nad Irakom. Bald\vin ie odgovoril v 
spodnji zbornici, da so te govorice prazne. 
Parlamentarni krogi so umeli to njegovo iz-
javo v smislu, da bo vlada pred končno od-
ločitvijo. vprašala za svet parlament, kar 
pa se ni zgodilo. Prva posledica tega zava-
janja javnega mnenja s strani vlade, jc 
sklep delavske stranke, da zapusti spodnjo 
zbornico. 

Za zboljšanje železniškega | Jugoslavija in Turčija 

p> ometa 
Beograd, 21. decembra, p. Tekom dana-

šnjega dne je prometni minister Radojevič 
konieriral z zastopniki vseh železniških rav 
nateljstsv in s strokovnjaki prometnega mi-
nistrstva. Konferenca se je bavila z vpra-
šanjem reorganizacije celokupnega železni-
škega prometa, pri čemer je posebno pozor-
nost posvetila vozovnemu parku. Posebna 
komisija ie preštudirala to vprašanje ter bo 
jutri ministru stavila obširen predlog, ki se 
tiče zboljšanja našega prometa, znižauja že-
lezniških tarif, poenostavljenja administraci-
je in hitrega popravljanja elementarnih ne-
zgod. Konferenca ie zavzela stališče, da je 
treba velik del naših vagonov in lokomotiv, 
ki se desedaj niso uporabljale, popraviti in 
porabiti, s čemer bi se zmanjšali veliki izdat 
ki, ki so se doslej morali plačevati za naje-
manje lokomotiv iz inozemstva. Potrebno jc 
tudi, da se podpro naše privatne delavnice 
ter da se razširijo državne železniško dc-
lavnice tako, da bodo najdelj do prihodnje 
jeseni popravljeni vsi naši vagoni in lokomo 
tive, nakar bo lahko naš promet postal nor-
malen, kakor v mirnem času. 

Beograd, 21. decembra P- Prometni mini-
ster Radojevič je sestavil posebno komisijo, 
ki ima do 31. decembra razdeliti plovni 
rark med privatnim brodarskim društvom 
in državo. Posebna direkcija za državno 
rečno plovbo bo samostojna in bo podreje-
na orometnemu ministrstvo. 

Beograd. 21. decembra, p. Vaš do-
pisnik je nocoj govoril z našim mini-
strom za zunanje stvari dr. Ninčičem 
o predstoječem sestanku s turškim mi-
nistrom za zunanja stvari Ruždi begom 
Dr. Ninčič jc izjavil, da bo Ruždi beg 
prišel v Beograd v sredo ali četrtek, 
ter da se bodo pri tej priliki uredili od-
nosi 7. ozirom na sklenjeno mirovno po 
godbo s Turčijo. 

Nova komunistična zarota 

na Madžarskem 
Budimpešta, 21. dcccmbra. s. Policija jc 

baje prišla na sied novi komunistični /.&-. 
roti. Bivši madžarski sckcijski načelnik Ev. 
gen Marich. novinar Leopold Kultscher, r.cs 
ka ženska in šc dve osebi so bili aretirani 
pri prihodu v Budimpešto. Obtoženi so, da 
so po nalogu dunajskega sovjetskega pos 
slaništva izvrševali vojaško, politično in 
gospodarsko šnijonažo. 

Prepovedano Trumbičevo 
zborovanje 

Split, 21. dcccmbra. n. Včeraj bi imel biti 
v šibeniku shod dr. Trumbiča, na katerem 
naj bi govorila dr. Trumbič in Lorkovič. 
Oblasti pa so pod pretvezo, da bi utegnilo 
priti do spopadov z Radičcviml pristaši, pre-
povedala zborovanje, očividno po želji z 
radičevske strani. 



Zadnji opomin državnih nameščencev 
Protestni shodi v vseh večjih mestih. 

Kakor v vseh večiife mestih naše države, 
se je povodom vesti o nameravani redukciii 
in splošno neugodnega položaja drž. name-
ščencev vršil v nedelje dopoldne tudi v Ljub 
Ijani protestni zbor državnih nameščencev 
in upokojencev, ki ga je sklicala na poziv 
Glavnega saveza v Beogradu Osrednja zve-
za javnih nameščencev in upokojencev za 
Slovenijo. 

Predsednik, višji davčni upravitelj g. Mak 
so L i 11 e s, je naipreje pozdravil zastop-
nika Trgovske in obrtniške zbornice dr. 
Pretnarja, novinarje, vladnega zastopnika 
rgdsvetnika Gerzinica in nato predlagal, ga 
sc odpošlje z zbora brzojaven pozdrav po-
krovitelju Glavnega Saveza, kralja Aleksan-
dru. kar so odobrili zborovalci z velikim 
navdušenjem. 

Zatem je obžaloval, da mora državni na-
meščenec, ki takorekoč tvori državno upra-
vo, na javnih shodih razlagati svojo bedo, 
iti opozarjal viado ter parlament na nezno-
sen položaj državnih nameščencev. Uradnik, 
ki je še pred nedoigim časom uživaj soci-
jalni ugled, se bo v najkrajšem času proie-
tariziral, da bo dostopen korupciji in bak-
šiču. Škodo bodo imeli od tega država sama 
in državljani. 

Po prevratu sc je boril proti vsakemu se-
paratizmu in antidržavnosti najbolj ravno 
državni nameščenec, ki je šel na delo s či-
stim idealizmom, ne strašeč se naporov, sa-
mo da se država čimpreje konsolidira. Za 
ves trud in delo pa nimajo organizacije dr-
žavnih nameščencev in upokojencev poka-
zati od 15. decembra 1921. skoro nikakega 
uspeha. Edini plus vsega napornega organi-
zacijskega dela je bilo uzakonjenje službene 
pragmatike, ki je res prinesla tudi malo 
zboljšanje prejemkov, toda le aktivnim; naj 
berinejšim med bednimi — našim upokojen-
cem. — ki so žrtvovali vse svoje življenje 
državi in narodu — pa ničesar. Toda, kaj 
ie pomagalo aktivnim zboljšanje? Prišel je 
rovi stanovanjski zakon, ki iim je vzel mno-
30 več kakor jim je dala službena pragma-
tika. Upokojence pa ie stanovanjski zakon 
pahnil direktno v obup. Po volitvah so dr-
žavni nameščenci pričakovali z vso sigur-
nostjo zboljšanje svojega položaja, vendar 
NO ostali i tedai razočarani. Ce torej mimo 
razmotrivajo, inorajo priti javni nameščenci 
do zaključka, da nimajo pričakovati danes 
robene resjie pomoči. Vendar se vedno jas-
neje zavedajo, da bo v slučaju, če se organi 
z i rajo tako kot so organizirani javni name-
ščenci v drugih državah, njihova moč ne-
zlomljiva. Te moči ne bi mogel niti za tre-
notek prezreti nihče; reprezentirala bi tudi 
pri volilnih skrinjicah s toliko silo, da bi se 
jo moralo upoštevat, akoravno bi bila orga-
nizacija v prvi vrsii zato, da zaščiti stanov-
ske interese. 

Predsednikov govor so sprejeli zboroval-
cj z velikim navdušenjem in je bil mestoma 
prekinjen z viharnim aplavzom. 

Zastopnik Zbornice za trgovino, obrt in 
industrijo v Ljubljani, dr. P r e t n e r je 
izjavil, da se zbornica dobro zaveda, koli-
kega pomena za gospodarstvo sta dobra 
uprava in dobro .sodstvo. Ker je to v ve-
liki meri odvisno od materij alnega jo so-
cijalnega položaja uradništva, posveča 
zbornica gibanju uradništva za izboljšanje 
tega položaja posebno pozornost in skuša 
po svojih močeh pomagati. Zato ie na za-
grebškem kongresu gospodarskih krogov 
stavila med drugim tudi zahtevo, da se ma-
terijalni položaj državnih nameščencev iz-
boljša. 

Major v pok., g. C o l a r i č , je kritiziral 
uredbo, s katero je država določila kar tri 
vrste pokojnine. 

Za Društvo upokojenih javnih" nameščen-
CEV za Slovenijo jc govoril bivši računski 
linanfini ravnatelj A. S v e tek , ki je opi-
sa.! m s številkami podprl bedno stanje svo-
jih tovarišev. Po raznih prošnjah in brez-
smiselnih naredbah ministrstva ie sklenil 
; - trski svet z uredbo z dne S. oktobra 

1924., da uvede zvišanje osebnih draginj-
skih doklad na ono mero. ki omogoča kron-
',.• ;m penzijenistom za silo modus vivendi. 

Ukinila pa sc jc stanovanjska doklada, 
vsled česar so biH upokojeni občutno pri-
krajšani. Upokojenec je tisti, ki lahko po-
bere drobtinice, ki padajo z vladnih miz. 

V preglednem referatu je nato naslikal 
položaj javnih nameščencev ter njihovo 
mlzerijo tajnik O. Z. davčni upravitelj C. 
.loža Bekš . V svoiem pesniško zasnova-
nem govoru je povedal v mehkih besedah, 
ki pa so udarjale kot kladivo, kako se go-
di njim, ki delajo in so delali za državo. 

Po govoru komisarja državnih železnic 

H a s k i e w i c z a, ki je očital vladi, da 
ma denar za vojaštvo vedno na razpola-

go, za drž. nameščence pa ne, je predsed-
nik shoda g. Lilleg prečital resolucijo, ki je 
bila soglasno odobrena in jo je deiputacija 
izročila popoldne g. velikemu županu. Ta 
esohicija, zadnja, ki jo pošilja O. Z. vla-

di, kakor je poudaril predsednik, naj bi vea 
dar našla pri naslovu tako nujno potreben 
dmev. 

Resolucija se glasi: 

-Na manifestacijskera zboru zboru v 
Ljubljani dne 20. decembra 1925 zbrani dr-
žavni aktivni nameščenci ter civilni in vo-
jaški upokojenci p r o t e s t i r a j o najener 
-.ičneje proti neizpolnitvi od vlade d2Jiih ob-
ljub glede izboljšanja njihovega gmotnega 
stanja ter z a h t e v a j o , da nar. skupšči-
na čim preje pristopi k rešitvi perečega 
vprašanja državnih nameščencev in upo-
kojencev, Pred vsem zahtevajo v s p e c i -
a l n e m oziru: 1.) pomaknitev mesta 
Liubljane in Maribora v prvi draginjski raz-
red. v s p l o š n e m pa 2.) izplačilo dolž-
nih razlik. 3. prevedbo kronskih penzij v 

UJETNIK 
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i e čaka p r e d d u r m i 
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dinarje, 4.) zvišanje stanarine do iaraere, ki 
ed-govaria današnji najemnini, 5.) revizijo 
zakona o civilnih državnih nameščencih v 
zvezi z razvrstltveno uredbo, 6.) priznanje 
Izvestnih nadaljnih olajšav pri vožnjah na 
železnici za upokojence jn člane njih rod-
bin, 7.) izdajo pravilnika o predjemih na 
službene prejemke, 8.) izplačevanje neokr-
njenih draginjskih doklad onim upokojen-
cem, našim državljanom, ki morajo bivati Iz 
tehtnih razlogov v inozemstvu, 9.) ukinitev 
premeščeni iz političnih nagibov, kar naj 
velja tudi pri eventuelni redukciji. 10.) pri-
znanje posebnih doklad rezervnim častni-
kom — državnim nameščencem — za do-
bo vojne službe, JI.) oprostitev državnih 
nameščencev od plačevanja komorskih do-

klad — in 12. ukinitev določbe zakona o 
proračunskih dvanajstinah za mesec decem-
ber 1935 — marec 1926, s katero se zvišuje 
najmanjši rok za pridobitev penzijske pra-
vice od 10. do 15 let. Vse te zahteve dr-
žavnih nameščencev in upokojencev so 
vladi in narodni skupščini dobro znane že 
iz resolucije Glavnega saveza državnih či-
novnika i službenika v Beogradu z dne 26. 
novembra t 1.. ter je vsaka utemeljitev za 
njih upravičenost odveč. Obenem i z j a v -
l j a j o drlavnei nameščenci ln upokojenci, 
da bodo v dosego povoljne rešitve njihovih 
vitalnih vprašani potom svoiih organizacij 
in preko Glavnega saveza državnih služ-
benika in činovnika v Beogradu zastavili 
vse svoje sila in celokupno organizatorao 
moč.« 

Protestna zborovanja uradništva so se 
vršila tudi v Celin, Mariboru, Zagrebu In 
po drugih večjih mestih Jugoslavije, 

Trije novi govori g. Radiča 
Republikanska čepica in dnearski Beograd' poduk malim Slo-] 

vencem. 

ŠibenUc, 20. decembra. 

Danes se je tu vršila proslava tisoč-
letnice hrvatskega kraljestva in je sve-
čanosti prisostvoval tudi minister Stje-
pan Radič, ki se je pripeljal v sprem-
stvu svoje obltelji. Na kolodvoru so ga 
sprejeli strankarski prijatelji iz mesta 
in okolice, nakar se je razvil sprevod 
po mestu. Po obhodu se je sprevod usta. 
vil pred «Domom Krke», kjer je Radič 
spregovoril z balkona. 

V svojem govoru je najprej izrazil tri 
poklone. prvega velikemu hrvatskemu 
seljaškemu kralja Tomislavu, ki je pred 
1000 leti organiziral hrvatsko narodno 
svobodo ter napram Srbiji odprl naroč-
je in jo zaščitil. Velik je bil Tomislav 
zato, ker je ločil vero od popov ter 
razlikoval cerkveno poglavarstvo pa-
peževo od nacijonalne premoči Lati-
nov nad našim narodom. Drugi poklon 
je Radič napravil morju, tretjega pa je 
namenil narodni rdeči čepici, osobito v 
Šibeniku, Zagorju ter v Dubrovniku, 
kjer je rdeča čepica bila devet stoletij 
republikanska, kakor je republikanska 
še danes v seljaški demokraciji pod na-
šim umnim seljašklm kraljem. 

K poklonom je Radič navezal še tri 
pozdrave. Prvega bratom v Ameriki; 
drugega našemu Beogradu, prej kakor 
Zagrebu, kjer je zdravja bolj potreben 
in sicer po zaslugi Turčinov in Cin-
carjev. Tretji pozdrav pa Zagrebu in 
Ljubljani skupno, kajti ti dve mesti mo-
rata živeti skupno v skladnosti in Iju-
bavi. 

Po tem Radičevem nagovoru se je v 
stolni cerkvi vršilo svečano opravilo, 
ki ga je škof služil v staroslovenski li-
turgiji. Prisostvoval jc tudi Radič s 
predstavniki in funkcijonarji. Po opra-
vilu ie bila odkrita spominska plošča 
kralju Tomislavu in ob tej priliki je Ra-

dič imel svoj drugi govor. Poudarjal je 
edinstvenost vseh Hrvatov, k! čvrsto 
zdaj na prša privijajo malega toda ua-
gega brata Slovenca, veleč mu: Ne boj 
se, bodi svoj in z nami bo tvoja celo-
kupna domovina, kakor je naša. A bratu 
Srbinu pravimo: Junak, menili so časi 
junaštva, danes je druga doba, ko se ne 
orie več z lesenim niti železnim plugom, 
niti z amerikanskimi traktorji, temveč z 
malim peresom, s katerim se ustvarja 
kultura in vzdržuje seljaški delovni na-
rod, ki ie bil pogažen in ki nam je vse 
dajal. On nam ie očuval jezik, zemljo, 
domovino in dušo. Dajmo mu, kar je 
potrebno, edinstven notranji ideal. Naš 
veliki cilj je popolna domovina od Egej-
skega do Mramornega morja, velika ev-
ropska slovanska zajednica in idejna 
velika človečanska zajednica, ki se se-
daj ustvarja v Ženevi. Svoj govor je 
Radfč zaključil z vzklikom: Živela hr-
vatska Dalmacija, živelo Krešimirovo 
mesto in na svidenje! Po svečanosti se 
je vršil banket in Radič je sprejemal 
razne deputacije, zvečer pa se je s svo-
jo družino zopet vrni! v Zagreb. 

Ta proslava, Jd naj bi bila dobila 
širok narodni značaj, je imela čisto 
strankarsko obeležje. Zato se je niso 
udeležili niti radikali niti davidovičevci 
niti zemljoradniki tudi ne samostojni 
demokrati, manjkala pa so tudi vsa ju-
goslovenska kulturna iu obrambna dru-
štva. Demonstrativno je «odsostvovaI» 
tudi splitski veliki župan dr. Ivo Pero-
vič, čeprav je Radič v «Domu» opustil 
gonjo proti njemu. 

Radidev republikanski izpad, njegov 
ukor Beogradu in kulturni poduk Srbom 
ter končno famozna rečenica, da je tre-
ba malega Slovenca čvrsto priviti na 
hrvatska prsa, se mnogo komentirajo 
in smatrajo za težke politične pogreške. 

Celjski občinski svet proti 

zavlačevanju ljubljanskih 

občinskih volitev 
Iz Celja nam poročajo: 
V seji občinskega sveta 18. t. m. je 

prišla na razgovor tudi ustanovitev Zve 
ze avtonomnih mest, o kateri je poro-
čal občinski svenik dr. K a l a n . Po 
stvarni debati je občinski svet tozadev-
no akcijo odobril ter je soglasno sklenil 
resolucijo, v kateri protestira proti od-
godltvi občinskih volitev v Liubljani 
ter zahteva kot zakoniti varuh avtonom 
nih pravic, da se ljubljanske občinske 
volitve takoj razpišejo. 

Zupan dr, H r a š o v e c je dobil še 
posebno naročilo, da v Zvezi avtonom-
nih mest pokrene tozadevno akcijo. 

Za protest proti odlaganju ljubljanskih 
občinskih volitev so glasovali: demo-
krati, narodni socijalci. radikali, socijal-
ni demokrati in klerikalci, S svojim 
sklepom je celjski občinski svet in so 
tudi vse v njem zastopane stranke naj-
ostretše obhodile vse intrige onih. ki 
so iz čisto partizanskih ali pa osebnih 
interesov, uspeli, da ie vlada volitve od-
godila. 

Baltske države in Locarno 
Rusko sovjetsko časopisje je smatra-

lo dolgo časa baltske države za opira-
lišče bodoče intervencijske politike za-
padnih držav, češ, da so itak samo oro-
dje angleške protiruske politike. Toda 
znano ie. da sta se Estonska in Latiška 
ob vsaki priliki branili igrati ulogo me-
jašev med Rusijo in Evropo ter sta na-
sprotno storile vse, da tvorita most med 
zapadom in vzhodom. Izvršenih je bilo 
več investicij na železnicah in v prista-
niščih z namenom, da se olajša sovjet-
ski tranzitni promet. Kljub temu pa sc 
nezaupanje Rusije ni zmanjšalo. Sele s 
spremembo poljsko - sovjetskih odno-
šajev se je pričela ooažati sprememba 
v ruskem razmerju do baltiških držav. 
Zdj se. da se je sovjetska Rusija konč-
no prepričala, da ne vodijo baltske dr-
žave nikake agresivne politike napram 
Rusiji in da si celo želijo gospodarskih 
odnošajev ž njo. 

Tako je n. pr. poslala Latiška v Rusi-
jo gospodarsko delegacijo, ki se je vr-
nila precej optimistično razpoložena in 
Ui zatrjuje, da so komunisti že precej 
popustili v svojem sistemu, tako da je 

Oglejte si 
krasne reklamne fotografije velefilma 
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gospodarsko sodelovanje z Rusijo omo-
gočeno. 

Istočasno je naročila Rusija pri eston-
ski iti latiški industriji večje dobave, 
kar dokazuje spremembo kurza v Mo-
skvi, sai je splošno znano, da prisoja 
sovjetska vlada svojim nakuoom poleg 
trgovinske tudi politično važnost. 

Po ruski iniciiativi se je ustanovila v 
Rigi latiško - ruska trgovinska zborni-
ca, ki zasleduje uspešen razvoj trgo-
vinskih odnošajev med obema država-
ma. 

V baltskih državah prevladuje mne-
nje. da je poleg približanja Rusije naj-
večjega pomena tesneiše zbližanje s 
Poljsko. Zaupanje baltskih držav v 
Poljsko se je PO locarnskih pogodbah 
precej utrdilo. Sodelovanje s Poljsko je 
že do sedaj znatno pomagalo ustaljenju 
pozitivne politike v vzhodni Evropi. 
Zbolišanje rusko - poljskih odnošajev bi 
moglo postati ugoden moment za utr-
ditev mirovne politike v duhu locarn-
skih pogodb tudi v vzhodni Evropi. Ure-
sničenje locarnskih idej, ustvaritev mi-
rovnega sodelovania tudi v vzhodni 
Evropi ie najboljše jamstvo za ohrani-
tev obstoiečega stanja, neodvisnosti in 
svobode baltskih držav. 

Politične beležke 
-f Čestitka češkoslovaškega ministr-

skega predsednika Pašiču. Predsednik 
češkoslovaške vlade gosp. Švehla je 
poslal gosp. Pašiču k osemdesetletnici 
brzojavno čestitko, v kateri izraža »glo-
boko iti iskreno spoštovanje, ki ga čuti 
ves naš narod, spomitliajoč se Vašega 
velikega, požrtvovalnega in blagoslov-
ljenega življenskega dela za svobodo 
in napredek Vaše države G. Švehla 
povdaria, da je njegova čestitka "skro-
men dokaz naše zvestobe, našega pri-
jateljstva in divljenja napram Vaši oseb-
nosti in Vaši domovini, dragi zaveznici 
naše države.* — Oosp. Pašič se je za 
to čestitko zahvalil, povdar.iajoč: "sre-
čen sem, da sem doživel osvoboienje 
bratskega češkoslovaškega naroda, na-
šega zvestega zaveznika, po tolikih 
skupnih naporih in žrtvah. Prepričan 
sem, da bomo tudi v bodočnosti vedno 
stali ramč ob ramenu, ako bo treba bra-
niti mir. pravios jn svobodo.« 

4- Interesanten sklep. Prejeli smo sle-
dečo objavo: Odbor »Slovenske Mati-
ce* v Ljubljani je na svoji seji dne 21. 
t. m. soglasno sklenil, da izjavi sledeče: 
..-Odbor »Slovenske Matice» je od vse-

Krasne so 
razstavljene slike velefilma iLjubims 
kanje v garnizijiki ga za božične 
praznike prinaša Vaš 

Elitni Kino Matica 
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ga Dočetka stal na stališču vseh ostalih 
korporacij, ki so podpisale spomenico 
v obrambo univerze v Ljubljani ^Slo-
venska Matica* je naknadno spomenico 
podpisala, odobravajoč sodelovanje svo 
jega odbornika dr. Glonaria Pri anketi 
za slovensko univerzo, za kar mu izre-
ka zahvalo. — Za "Slovensko Maticos« 
v Ljubljani: Dr. Lončar, predsednika 
— Priznati moramo, da nas je ta sklep 
nemalo začudil. »Slovenska Matica« je 
bila torej zastopana PO gosp. dr. Glo-
nariu pri konferencah zastopnikov po-
litičnih. kulturnih in gosoodarskih orga-
nizacij. a navzlic temu resolucije ni pra-
vočasno podpisala, namreč takrat ko 
je šlo za to. da se s nodpisj vseh naših 
domačih veljavnih faktorjev pred vso 
jugoslovensko javnostjo pokaže soli-
darnost slovenske javnosti proti naka-
nam gosp. Radiča. Resolucija je bila v 
Ljubljani. Zagrebu in Beogradu objav-
ljena brez podpisa »Slovenske Matice*, 
kar je dalo radičevcem dobrodošel po-
vod. da io oslabijo z argumentom, češ, 
»najstarejša slovenska kulturna orgarii-
zacijas ni podpisala in se torej z reso-
lucijo ne strinja. Sedai post festum. ko 
je učinek že tu, sc javlja glavni odbor 
s šepavo naknadno izjavo, ki bo ostala 
seveda povsem neemažena. Morda si 
mislijo gotovi gg. diplomatje. da so 
spretno ubili — dve muhi. a tni menimo, 
da se motijo. Interesanten je še pose-
bej podpis gosp. Lončarja. Iz njega sc 
da sklepati, da se kot predsednik Mati-
ce naknadno pridružuje akciji za oču-
vanje univerze. Kaj pa tet pristaš g. 
Radiča in prijatelj gg. Puclja in Prepe-
Iuha. ki sta se tako ostentativno izločila 
iz nacijonalne kulturne manifestacije? 

-f Razčiščenje v Orjuni. Iz Novega 
Sada nam poročajo, da je član Glav-
nega odbora Orjune Jevgjevič zahte-
val od g Leontiča. da izvaia konsek-
vence in odstopi kot predsednik direk-
torja Orjune. Sklepu Oriun v Vojvodi-
ni. ki obsojajo dr. Leontiča in zahtevajo 
izredni kongres Ortune, so se pridružile 
že mnoge organizacije Orjune v drugih 
pokrajinah, med drugimi v Osjeku. Ogu 
linu, Dugem Selu. Korčuli, Vodicah. 
Slav. Brodu, Taliovu,, Koprivnici, Vr-
ginmostu, Rumi, Dubrovniku. Biogradn 
na moru in drugod. Kakor nam poro-
čajo iz Maribora, je pokret proti drju. 
Leontiču tudi v mariborski oblasti ved-
no jačji. Obe mestni Orjuni v Murski 
Soboti in Orjuna v Marenbergu so že 
storile sklene, ki obsojajo postopanje 
dria. Leontiča in zahtevajo izredni kon-
gres. Zagrebški oblastni odbor je odklo-
ni! predlog, naj se solidarizira z drjem. 
Leontičem ter je zavzel pričakujoče 
stališče z utemeljitvijo, da smatra afero 
za osebno Leontičevo stvar. Zanimiva 
.ie resolucija, ki jo je sprejela Orjuna v 
Slav. Brodu Ta resolucija pravi: Or-
juna obsoia nastop dria. Leontiča proii 
Sv. Pribičeviču. ki ie eden največjih 
borcev za naše narodne težnje. Ta na-
stop obsoia tem boli. ker hoče potegniti 
tudi organizacijo Orjune v ta boi. ki 
očividno izvira iz nekakšnih zakulisnih 
načrtov. Brodska Or.iuna najenergifi-
neje protestira proti takemu postopu dr. 
Leontiča. ker ne more dovoliti, da bi 
organizacija jugosfcivenskih nacionali-
stov postala morebiti štafaža nekih po-
litičnih teženj, ki iim je napoti veliki Ju-
gosloven Sv. Pribičevič. Končno zahte-
va. naj se skliče izredni kongres Orju-
ne radi razčiščen.ia tega kakor tudi slič-
nih vprašanj. 

-f Nov političen dnevnik. Gosp. An-
ton Kristan nam Piše. da on ui izdajatelj 
novega socialističnega dnevnika, ki iz-
ide menda z novim letom. Po njegovih 
informacijah bo ta politični dnevnik iz-
dajal Centralni delavski svet v Ljub-
ljani. 

Oficirski ples 

Znižane cene 
io MM praznikov v moderni Mcij! 
Jos. Rojina - Ljubljana 

Dopisi 
ŠIŠKA. V sredo, dne 23. decembri cb 20 

uri bo predaval v gostilni pri -Raci-, pro' 
Pavlič o »Ljubezni in trpljenju najlepše že-
ne na svetu* (Lz grške mitologije). Udelež-
ba dovoljena le odraslim. — P. o. n. d. 

KRANJ, Občni zbor mestne Oriune \ 
Kranju se vrši danes ob 7. uri zvečer v re-
stavracijskih prostorih Narodnega dom.. 
Sklepčen pa je ob 0. uri. Dnevni red obi-
čaje^. 

PTUJ, Ptujsko trgovstvo priredi v sobo-
to, dne 6. februarja »Trgovski ples •. Po-
zdravljamo to misel, ker bo mnogo pripo-
mogla do zbližan) a in spoznavanja tne-i 
seboj. Prepričani smo v r.aprei, da bo to 
ena najlepših prireditev- v predpustu, ker 
bo trgovstvo gotovo storilo vse, da obva-
ruje ali še poveča svoj ugled. Priprave s 
že v teku. 

PREVALJE. Sokolsko društvo je prire-
dilo na praznik narodnega ujedinjenja sve-
jo J. akademijo. Ker društvo nima lastnes-
doma se je prireditev vršila v dvorani go-
stilne Ahac. Po nagovoru brata staroste o 
splošnem tjomcnu praznika narodnega uje-
dinjenja o njegovem pomenu za SokoLstv«" 
in pomenu I. akademije društva so se vrsti-
le telovadne točke, par deklamacii dece, za 
obljuba članstva ter koncert .sodelujoče^: 
tamburaškega zbora pevskega iu godbetje?: 
društva <.<Korotani, ki je s vir a! tudi že med 
akademijo. Prireditvi je prisostvovalo pre-
cejšnje število domačega občinstva, katere-
mu so posebno ugajale eksakmo izvedene 
proste vaje m skupine moške dece ter orod 
tia telovadba članstva, ki ie Izvajalo na 
bradlji točpo in precizno precej težke vaje. 
Zasluga za izurjenost članstva gre v pn 
vrsti sedanjemu bratu načelniku. Tudi kr«: • 
cert tamburaškega zbora, ki se jc pod spre: 
nim vodstvom v kratkem času svojega ob-
stoja nepričakovano dobro izuril, ie ugajal 
občinstvu 

ERANKOLOVO, Rojstni dan kralja Alek-
sandra se Je v novi šoli praznoval pod vod-
stvom g. šolskega upravitelja Ignaca Pej-
ha in njegove soproge zelo svečano. V šol-
ski sobj je bila zbrana mladina z obče-
stvom. G Pejha je otvoril slavnost z le-
pim in navdušenim nagovorim ter nam op;-
sal zgodovino našega osvoboditelja. Mladi-
na je zapela pesem -Lepa tjaša domovina 
in šc razne druge narodne pesmi, nakar so 
sc vršile deklamacije. Dečki in deklioe ; 
tako ljubko ht prisrčno deklarirali, da s.-
jc zasolzilo marsikatero oko. Vsa čast za M 
(e!po prireditev gre gospodu Peohu in ge. 
soprogi, ki tako požrtvovalno vzgajata ml?-
dhto v narodnem duhu. Frankolčanj smo po-
nosni, da imamo tako vzgledr.a učitelja. 

ROGAŠKA SLATINA. Tukajšnja narod:, 
ia kulturna društva so proslavila rejsp:: 
dan kralja Aleksandra I. zelo slovesno. Zju-
traj ob 9. uri je bila maša pri sv. Križu, ko-
je se je udeležilo poleg uradništva, učite!-
stva in šolske dece tudi lepo število civil-
nega prebivalstva. Zvečer ob K uri pa smo 
se zbrali pri .-Solncu-- v okrašeni dvoran . 
Po uvodni narodni koračnici domačega or-
kestra ie pozdravu navzoče g. ravnatelj P. 
Šter. Mogočno je zadonela nato drravr.. 
himna. Prav ljubko tn prisrčno so nam u-.-
klamlrali naši . malčki-- iz osnovat šc-le. gi'" 
bok učinek pa je naredil slavnostni govor u 
nadučitelja Verka, ki je v krepkih beseda', 
poda! zgodovino našega jug.)s!ove:iske-; 
naroda, njegove sreče :n ijesreče, kakor tu-
di vse kreposti in vrtine dinastije Karadjor-
dievičev iz koje ie izšel naš ljubljeni vla-
dar. Pevsko dru? t v,7 ..Sloga >• ie zapelo ps" 
ljubkih pe.sjnic in zaključilo s tem ofidjejn: 
dsi večera, o katerem lahko rečemo, da je 
potekel v pravem narodno - oacrijntičcem 
razpoloženju. 

v razkošni dvoreni je kolosalna pri' 
kazen v vslefilmu ljubimkanje v 
garniziji 

Elitni Kino Matica 

Bilo je to davno, davno!. 

pred dvanajstimi leti 
vse drugo Vam pove 

mjc •• mizi ji' 
•,vlcfi!m Lju• 

Elitni Kino Matica 



Vremenske neprilike 

v Jugoslaviji • 
V Sloveniji in na Hrvatskem južno vre-
me in naraščanje vod, v Vojvodini in 

Srbiji veliki snežni zameti. 

Po vsem scvcrozapadnem delu drža-
ve je nastopilo že v soboto po ostrem 
mrazu zadnjih dni nenadoma popolno-
ma južno vreme. V Sloveniji je v ne-
deljo in pondeljek skoro ves dan deže-
valo. Vsled južnega vremena se sneg 
neprestano taja in so vse vode močno 
narasle, tako, da ni izključeno, da nasta-
nejo nove povodnji, ako bi se deževje 
še nadaljevalo. V nekaterih krajih se že 
pojavljajo hudourniki. V Ljubljani ie 
Ljubljanica zelo narasla in je popolno-
ma blatna. Vsled tajanja snega je vo-
da prodrla v številnih hišah v pcdstreš. 
je in deloma celo v stanovanja, ter na-
pravila strankam velike neprilike. 

Vsled močnega zamrznjenja zajezene 
Drave nad elektrarno v Fali se je Dra-
va tako visoko dvignila, cla je presto-
pila bregove in poplavila državno po-
dravsko cesto med km 16 in 26 deloma 
do višine 45 cm nad cestiščem. Cesta je 
na tej progi pokrita sedaj z močno le-
deno plastjo, vsled česar je promet po 
njej oviran in silno nevaren. Za večje 
vozove, zlasti za avtomobile, je sma-
trati to cesto kot zaprto. Okrožna grad. 
bena sekcija v Mariboru se jc obrnila 
na ravnateljstvo elektrarne Fale v Ma-
riboru s prošnjo, da naj odpravi nedo-
statke in odpre zatvornice. S tem pa bi 
se znižal padec pri turbinah in ne bi 
vodni pritisk zadostoval za pogon ge-
neratorjev v sedanjem obsegu, odnosno 
bi se zmanjšala množina električnega 
toka. Ker bi bila s iem v prvi vrsti pri-
zadeta naša industrija, se zatvornice 
ne morejo odpreti in bodo ostali nedo-
statki na imenovani cesti, kakor je pri-
čakovati, delj časa. Elektrarna Fala bo 
morala, da se preprečijo v prihodnjič 
taki nedostatki. vzdigniti na navedeni 
cestni progi cestišče za najmanj 1 m, 
seveda na lastne stroške. Da sc pre-
prečijo eventualne nezgode na tej cesti, 
svetujemo avtomobilistom, ki hočejo v 
Slovenjgradcc, Prevalje, Dravograd in 
tako dalje, naj vozijo čez Slov. Bistri-
co-Vitanje in Mislinje. 

Toda, dočim jc zavladalo v scvero-
zapadnem delu naše države žc skoraj 
povsod jnžno vreme, prihajajo iz se-
vernih in južnih pokrajin poročila o 
vedno hujših snežnih zametih. V Voj-
vodini je sneg popolnoma zamedel va-
si Madarik in Čortonovce, ter vsa seia 
v bližini. Sneg jc zapadel tamkaj do 
3 ni na debelo. Posamezne hiše so po-
polnoma zamedene in je zaznamovati 
tudi žrtve. V vasi Madarik se je poru-
šila neka manjša hiša. Prebivalci so se 
sicer šc pravočasno rešili, le neki pet-
letni otrok je postal žrtev nesreče. 
Znano veleposestvo Gladnoš, ki se na-

haja S km od Beške, jc odrezano od me-
sta. Velika industrija sira in konzerv je 
morala ustaviti delo. Pri Somboru je 
pri vhodu v postajo skočil v nedeljo 
neki potniški vlak s tira, ker so bile 
tračnice zamrznjene. K sreči žrtev ni 
bilo. vendar pa je bil promet par ur 
oviran. Pri Rumi ie v soboto zvečer za-
del osebni vlak na vaške sani, ki so ob-
tičale v viharju na progi in niso mogle 
naprej. Oba konja sta poginila, dočim 
se je lastnik rešil. 

Veliki snežni viharji so divjali zadnje 
dva dni posebno v ozemlju Šargan pla-
nine. Vlak, ki je odšel iz Užic v Var-
dište. je obtičal na progi in ga je sneg 
popolnoma zamedel. Potnikov se je po-
lastila seveda velika panika. V nedeljo 
je prispelo iz Užic na pomoč vojaštvo, 
da očisti progo in izkoplje zamedeni 
vlak. Do kritičnega položaja je prišlo 
tudi na raznih progah v Južni Srbiji in 
Macedoniji. Vlaki, ki vozijo na progi 
Mladenovac-Arandjelovac, so se morali 
vrniti, istotako vlaki na progi Zaječar-
Paračin-Kruševac 

TUDI V VOJVODINI IN SRBIJ I NA-
STOPILO ŽE JUŽNO VREME. 

Beograd, 21. decembra, n, Po najno-
vejših vesteh je tudi v Vojvodini in na 
jugu naše države tekom današnjega 
dne nastopilo južno vreme. Sneg se ta-
ja vsepovsod. S pomočjo vojaštva se 
je po težkih naporih posrečilo očistiti 
glavne proge snega, tako da so vlaki, 
ki so bili skoro 48 ur v snegu, zopet pro-
sti in so danes mogli nadaljevati svojo 
pot. Po poročilih iz Srema je tamkaj 
burja popolnoma ponehala. Pri vaseh 
Maradik in Čertanovci so že napravili 
za silo pomožne poti skozi sneg k glav-
nim cestam. Promet v Indjijo pa je še 
vedno nemogoč in pošta na vaseh že 
več dni ne obratuje. Po vesteh iz Šar-
gana so že 40 ur tamkaj zasneženi vlak 
osvobodili in je mogel vlak z dvema lo-
komotivama naprej. Vendar pa prometa 
na tej progi še ni bilo mogoče popol-
noma vzpostaviti, ker so se trije iz Šar 
gana odposlani pomožni vlaki popolno-
ma ohladili. Tudi na progi Kičevo-Ohrid 
jc bil po odstranitvi snežnih mas pro-
met zopet obnovljen, na progi Zaječar-
Niš pa se vrši z velikimi zamudami. 

Danes je bila temperatura v Beogra-
du 4 do 5 stopinj nad ničlo. Nevarnost 
je, da bodo reke zopet narastle. 

Žrtev svojega poklica 
Tragična smrt postajenačelnika Vidica 

v Štorah. 

_ G. Joško Vidic, postajenačelnik v 
Štorah pri Celju, je postal v soboto zju 
traj žrtev svojega poklica. Kakor obi-
čajno, je odšel tudi v soboto, ob 6. zju-
traj, kot načelnik po progi na revizijo. 
Oglasil sc je najprej na kretnici in na-
daljeval potem pot po progi proti Te-
harjem. Med tem je privozil za njim to-

Samo še danes in jutra! 

Popolnoma novo! — Moderno ! — Senzac i jonelno! 

Pariške noči 
Sedem velikih dejanj iz pariškega življenja 

Ljubezen bogate aristokratinje in elegantnega apaša 

Elegantni apaš Ballard kot „model" mladi kiparici — Ljubavni se-

stanki elegantne Parižanke in lepega apaša v zloglasnem nočnem 

lokalu, zvanem „Mišolovka" — Apaš kot kavalir — Skok v Seineo 

iz goreče hiše — Kolosalno prikazana borba apašev z policijo in 

topništvom — Izvanredna, napeto-zanimiva vsebina. 

Predstave danes ob s 4,, pol 8,, 9. 
„ j u t r i ob: 3., pol 5., 6, pol 8., 9= 

Elitni Kino Matica 
vodilni kino v Ljubljani (Telefon 124.) 

vorni vlak, ki jc imel nekaj zamude ter 
ga povozil. 

Kako se jc pravzaprav zgodila nesre-
ča, se ne da z gotovostjo dognati, ker 
ni bil v usodnem trenutku nikdo v bliži. 
ni. Takrat je pihal ravno hud nasproten 
veter. Vidic se je najbrže vlaku prema-
lo izognil, nakar mu je veter zanesel 
plašč med premikajoče se dele stroja, 
ki ga je potem potegnil pod kolesa. Pra-
vilnost te domneve potrjuje tudi okol-
nost, da je bila Vidičeva obleka popol-
noma strgana s trupla. 

Rajnki jc zapustil vdovo iu štiri ne-
preskrbljene otroke. Njegovo truplo so 
položili v nedeljo ob številnem sprem-
stvu tovarišev in domačega občinstva 
k zadnjemu počitku. Blag mu spomin, 
preostalim naše iskreno sožalje! 

Milan Menart 

Milan Menard, 15 letni arogerijski va-
jenec, je bil žrtev strašne eksplozijske 
nesreče dne 27. novembra v tovarni 
«Salus» na Aleksandrovi cesti v Ljub-
ljani. Simpatični dečko je dobil težke 
opekline na obrazu, prsih in rokah in je 
kljub marljivi zdravniški negi dne 3. de. 
cembra podlegel nevarnim poškodbam. 

Lovra Tepine zadnja pot 

Ljubljana, 21. decembra. 

Gosta megla je že visela nad Ljub-
ljano. ko se je zaprl v nedeljo zvečer 
na Ljubljanskem polju svež grob, v ka-
terem je našel svoie zadnje tesno biva-
lišče višji živinozdravnik in ravnateli 
podkovske šole v Ljubljani, gosp. Lo-
vro Tepina. 2 njim je legel v prerani 
grob mož. ki ni imel neprijateljev, velik 
in nesebičen prijatelj našega kmetskega 
ljudstva, jeklen in odkrit značaj, po-
žrtvovalen idealist. Jugosloven z dušo 
in telesom in eden najboljših somišlje-
nikov Samostojne demokratske stran-
ke, ki jo ie zadel z njegovo prerano 
smrtjo težek udarec. 

Veličasten žalni sprevod je najlepša 
priča, kako priljubljen je bil in kako ve-
lik ugled je užival pokojnik med vsemi 
sloji. V veži državne žrebčarne, obdan 
od častne straže, obstoječe iz podofi-
cirjev in Orjunašev, je ležal nem in tih 
oa ki ie bil vednio vedrega lica in je šc 
pred par dnevi s svojim veselim humor-
jem zdrav in čil bival med prijatelji. 
Od vseh strani so prihiteli njegovi sta-
novski tovariši, številni prijatelji in 
znanci, da tvorijo njegovo zadnje ča-
stno spremstvo. Selo nedvomno še ni 
videlo tako veličastnega sprevoda. 

Po izvršenih cerkvenih obredih je za-
pelo «Slov. pevsko društvo Moste» ob 
gnobni tišini turobno «Vigred», godba 
dravske divizije je zasvirala žalno ko-
račnico. nakar se je razvil sprevod. 
Otvoriii so ga Sokoli iz Ljubljane in 
Most z vencem ter moščanski Orjuna-
ši z vencem, katerim je sledil vod vo-
jaštva z godbo dravske divizije. Pred 
krsto SK) korakali moščanski gasilci v 
uniformi z vencem. Slov. pevsko dru-
štvo Moste s krasno liro iz svežih cvet-
lic. nato pa nosile; vencev pokojniko-
vih svojcev, sorodnikov, prijateljev, go-
jencev ter raznih korporacij. V dežju 

in megli se je pomikal počasi sprevod 
proti mestu, da zavije potem po poti, s 
katere ni več povratka. Dolga, zelo 
dolga je bila vrsta občinstva iz vseh 
slojev, ki je za globoko ožaloščeno so-
progo in deco korakalo za krsto pokoj-
nega ravnatelja. Med drugim so se 
udeležili žalnega sprevoda: oblastni od-
bor SDS s predsednikom, ministrom 
n. r. dr. Ž e r j a v o m na čelu, g. Ivo 
S a n c i n , šef oddelka za kmetijstvo, 
kot zastopnik velikega župana in pred-
sednik «Kmetijske družbe«: gerenti 
ljubljanske mestne občine P u c . Josip 
Tur k in Fr. L i k o z a r : finančni dele-
gat dr. Š a v n i k ; belgijski konzul gosp. 
D u l a r : predsednik velesejma gosp. 1. 
B o n a č : v zastopstvu Kazine njen di-
rektor gosp. dr. K r a m e r : pokojnikovi 
stareovski tovariši iz Ljubljane in z de-
žele, lovci, zastopniki Zveze kulturnih 
društev, oficirski zbor s polkovnikom 
gosp. A n t o n i j e v i č e m kot zastop-
nikom divizijskega komandanta ter Šte-
vilno občinstvo. Žalni sprevod je zaklju-
čil zopet vod vojakov, ob mrtvaškeir 
vozu pa so tvorili častno stražo na vsej 
tužni poti podoficirji in Orjunaši. Pri 
železniškem predoru so zapeli pevci 
svojemu tovarišu še zadnjikrat v slo-
vo. nakar ie voz z zemskimi ostanki 
ravnatelja Tepine krenil na pokopališče 
k Sv. Križu. Votlo bobnenje padajočih 
grud in vrata njegovega groba so se 
zaprla. 

Mir in pokoj njegovi duši. 

Mariborsko pismo 

Maribor, dne 21. decembra. 

(100.000 Din za božičnico, 125.000 Din 

zavetišču, 200.000 Din v narodne svrhe.) 

Včerajšnja nedelja je bila in ni bila, 
najmanje takšna, kot smo si jc želeli. 
Predvsem to nepreračunljrvo vreme. 
Privadili smo se že zimi in zdravemu, 
svežemu zraku, dogovorili ravno za ne-
deljski popoldan stoinsto nadebudnih 
sestančkov na ledu, pa se naenkrat pri-
kotalijo tisti mehkužni, sanjavi oblaki 
in po drsališču se preceja voda. Na 
Kalvariji niti sledu več o snegu, samo v 
izložbah je še ostalo nekaj spomina iz 
zimskih dni. K vsej tej veliki nesreči so 
skušali vsaj trgovci olajšati nedeljsko 
promeniranje skozi ulice z odprtimi tr-
govinami. Ampak kljub ljubeznivi po-
trpežljivosti neutrudnega dežja in še po. 
trpežljivejšemu snegu po lepih izložbah 
so počivali tudi dežurni pomočniki. V 
škofiji so rekli, da se Bog pač ne da 
ukaniti za svoj sedmi dan počitka in je 
napravil, da Mariborčanom, čeprav so 
napredni in nič konservativni, v nedeljo 
ne gre denarnica iz žepa. Izjeme v ošta-
rijali samo potrjujejo pravilo. Še davčni 
zaupniki so bili mnenja, da ni bilo kup-
čije, vsaj ne dosti več, kakor med — 
tednom. Prizivne komisije bodo morale 
še nadure odštevati 

Tudi sicer je bil Maribor ves «dela-
ven». Na vse strani je zboroval in pro-
testiral, seve radi plač in davkov. Urad-
niki in penzijonisti na Rotovškem trgu. 
hišni posestniki pri Gambrinusu: sami 
davki; sadjarji v vinorejski šoli pod 
Kalvarijo, v šolski palači dekliške šole 
so otvoriii božični bazar Podmladka 
Rdečega križa, ki je nato ves popoldan 
delil čevlje, toplo obleko in še nekaj za 
zobe mariborski deci. Menda so razdali 
dobrot za okrog 100.000 Din. Takšno so-
cijalno delo se pa žc tudi pozna. Vsaj 
naša šolska deca ne more godrnjati nad 
Jugoslavijo v Mariboru. Težke tisočake 
ji je že darovala občina in drugi, ki ima. 
jo. In požrtvovalnega učiteljstva seve 
tudi ne smemo pozabiti, če že beležimo 
in hvalimo. Ravnokar pa je občina za 
prihodnje leto vstavila še 125.000 Din 
poviška subvencije v proračun za dnev-
no šolsko zavetišče. 

V Narodnem domu je imela Posojilni-
ca izredni občni zbor. na katerem so 
malo spremenili pravila. Med drugim 
so zvišali glavne deleže od 100 na 1000 
Din. Pri tej priliki je na željo predsed-
nika Slovanske Čitalnice, dr. Relsma-
na kot zastopnika prvega glavnega de-
leža Posojilnice, ustanoviteljice Narod-
nega doma, razvil načelnik ravnatelj-
stva, znani mariborski rodoljub in na-
rodnogospodarski delavec dr. Pipuš, se^ 
danji program in bodoče naloge Poso-

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

L!nblianska drama 
Torek, 22.: Zaprto. 
Sreda, 23.: »Veronika Deseniška». A. 

Ljubljanska opera 
Torek, 22.: «Eva». Gostovanje g. Zdenka 

Knittla. F. 
Sreda, 23.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče. 
Torek, 21: Zaprto. 
Sreda, 23.: «Trnjulčica». Otroška predstava 

Koncert »Grafike" 

v Ljubljani 
Snoči ie priredil poVski odseli društva 

•Gralika« v dvorani filharmonične družbe 
v Ljubljani koncert pod vodstvom svojega 
pevovodje A. Grobminga s sodelovanjem 
rauzike dravske divizijske oblasti pod vod-
stvom dr. Cerina. Spored ie obsegal pevske 
:i:3se. ki ;iii le izvajal moški zbor »Grafike« 
ter dve orkestralni točki. Pesmi (Zaic: -Ci>-
ričica mak«. Vodopivec: »Da veš«! in «Na 
poljani« Adamič: Ljtihica vstani«! ter »Ln-
:'veter ban«. Hajdrih »Cerkvici« so poka-
rale zbranemu številnemu občinstvu, da se 
p--iblff.no dvajset mož broječi zbor loteva 

vzlic kratkemu času svojega obstoia že tu-
di težjih del naše domače zborovske litera-
ture in io obvlada že dokaj spretno. Zbor 
ie dosti kompakten in razpolaga z dobrimi 
tenorji, dasi seveda glalovi še niso do dob-a 
izpiljeni. 

Po odmoru je zasvirala dravska divizijska 
muzika (ki ie letos videti, številčno šibkejša 
od prejšnjih let) pod taktirko dr. Čerina 
Oton Nicolaijevo uverturo k »Veselim že-
nam windsorskim«, efektno skladbo lažjega 
značaja, ki smo jo pred leti slišali o priliki 
uprizoritve te opere na našem odru. Vzlic 
redki zasedbi v godalih je zvenela skladba 
polno živahno ter je bil efekt pri publiki 
prav velik. 

Zadnjo točko je tvoril Griegov zbor »Land 
kjending« (Nova zemlja), ki ga je izvajal mo 
ški zbor s spremljevanjem orkestra. Sklad-
ba je priprosta, melodiozna ter prav efekt-
na. Baritonski solo ie dobro zapel g. Sekula, 
orkester in zbor pa je vodil g. Grobming. 

Koncert ie bil jako lepo obiskan in mnogo 
številna publika ie vse izvajane točke spre-
jela s toplim aplavzom. Po koncertu, ki je 
trajal iedva eno aro, se ie vrši! v prostorih 
»Zvezde« komerz društva, ki je potekel prav 
živahno in zabavno. 

Nastop g. Urvaleka v »Veseli vdovi® v 
Mariboru. Dne 20. t. m. je pel v c Veseli 
vdovi® vlogo grofa Danila g. U r v a l e k, 

ki je dosegel v njej svoj čas velike uspe-
he. In še sedaj sine si lahko predstavljali, 
kako dober Daniio je moral biti nekoč. Po-
dal je skrbno izdelan tip starega lahkoživ-
ea — a Dar,-Ho ni bil. V posameznih scenah 
izvrsten (nastop v prvem dejanju, povest 
v drugem!) je v celoti pojmoval Danila 
presen timentalno ter v igri in petju zavla-
čevat tempo. Mladostno objestnost in še-
gavosc pač ne nadomesti rutina. Bil je od 
svojih znancev in prijateljev živahno po-
zdravljen. Ostali pevci Ln igralci so bili do-
bri, le ansambli premrtvi in manj živahni 
kakor popre; (posebno v prvem dejanju). 
Mujo pa naj bi že enkrat opustil prebur-
kasto ekstemporiranje. Gledališče je bilo 
polno. Grizetkc- pa so postale popularne. 
Komaj so se pokazale, že je publika bušnl-
la v groinovit aplavz. «Mesenost» je zvo-
denela. — Dr. J. V. 

Gledališče v Zagrebu in Beogradu. Ta 
teden ima gledališče v Zagrebu nastopni 
repertoar: Tosca (z g a Ivonnyjevo, g. Cve 
jičem v vlogi Scarpije; vlogo Cavaradossi-
ja poje g. Šimenc); Rožyckega balet «Pan 
Twardowski2, Tita Brezovačkega klasično 
kajkavsko komedijo <-Diogeneš-> ia češkega 
pisatelja F. X. Svobode komedijo c Posled-
nji možs. Igro je za Hrvate lokaliziral Ar-
noš: Grund ter pride na oder v režiji g. Ti-
ta Strozzija. — V Beogradu je na sporedu: 
Židovka, Rigoletto Cz g. čuličem - Draga-
nom iz Splita v tenorski partiji mantovske 
ga vojvode), Mignon, Večer Janka Veseli-
novida, Kesa-nje, Julij Cezar, Hoffmannove 
pripovedke, Osma žena, Tartuffe in balet-
ni večer dramsko-plcsalne šole. 

Nastop gojencev dramske šole v Za-
grebu. Proi. Joža Ivakič je naštudiral z 
gojenci dramske šole v Zagrebu poljske pi-
sateljice Gabrijele Zapolske dramo <rNjih 
četvero«. Stvar sama je plitka in brez li-
terarne vrednosti, narašča-jniki pa so po-
kazali v svoji igri dovolj nadarjenosti. Za-
grebški tisk omenja posebno g. Dimitrija 
Obradoviča, gdčni. Marico Podhrasko, Er-
vino Dragmanovo ter g. Josipa Laurenči-
ča. Ko beremo o teh produkcijah dramske 
šole v Zagrebu, se z žalostjo spominjamo 
odpravljenega tovrstnega zavoda v Ljub-
ljani. 

Krleža v Beogradu. Najsočnejši sodob-
ni hrvatski p;sate!j Miroslav Krleža se je 
pripeljal v Beograd, kjer študira v dTžav-
ni knjižnici akte, iz katerih zbira gradivo 
za roman iz šestdesetih let prošlega stolet-
ja. Sujet romana bo zajet iz družabnih kro-
gov tedanje generacije v Srbiji in na Hr-
vatskem. 

Pianist Rosenihal v Zagrebu. Pred 
dnevi je koncertiral v Zagrebu eden naj-
večjih sodobnih pianistov, Moritz Rosen-
thal. Imel je na sporedu Beethovna. Schu-
manna, Chopina, Debnssyja, Straussa ter 
Davidova. Koncert je bil za glasbeni Za-
greb izreden dogodek. RoseirthaL ki trni je 
sedaj 62 let in svira že od svojesa 13. leta. 
je še vedno na višku svoje umetnosti. Nje-
gova igTa je poduhovljeoa. tehnika bies-ie-
ča, udarec diferenciran, ton plemenit. Hva-
levredno delo bi storili oni, kl bi povabili 
Rosen thala prihod^ K enkrat na koncert v 
LJubljano, Iti je bolj rodtoma deležna pr-
vovrstne muzšre. 

Danes prvič v Ljubljani! Najsijajneiši filrr. 
sezije, novi 

i IY m mm iz n 
(Aristokratske zablode) 

Drama v 6 velikih dejanjih v glavnih vlogah 
proslavljeni filmski umetniki Mady Christians, 
Lillian Hall-Davis in lepi Viljem Fritsch. Re-
žija znanega umetnika Joe May, režiserja ne-
pozabnega velefilma . . Indi jski n a g r o b n i 

spomen ik " 
Predstave ob 4., V.6., '/28. in 9. uri. 

K i n o „ L i u b l I a n s k i d v o r " 
Telefon 730. 

jilnice. Njegova izvajanja so bila skraj-
no zanimiva in z zadoščenjem sprejeta 
od zadružnikov. Dr. Pipuš je predvsem 
naslikal razvoj Posojilnice od njene 
ustanovitve 1. 1882. naprej, njeno delo 
na polju^gospodarske osamosvojitve OD-
mejnih Slovencev v času najhujše nem-
ške gospodarske ofenzive, prosvetno 
socijalno delo v podpiranju narodnih 
društev in zlasti dijaštva. Po prevratu 
so se sicer razmere v Mariboru spre-
menile in je treba zlasti poudariti, da 
Posojilnica ne more biti več edini slo-
venski denarni zavod, ki bi naj nosil 
vse breme narodnega davka, ko je cela 
vrsta drugih zavodov, ki ne konkurirajo 
niti gospodarsko «fair», delajo pa z več-
jimi dobički, a se na vse mogoče načine 
otresajo požrtvovalnega sodelovanja v 
podpori kulturno-prosvetnega dela. Po-
sojilnica bo sicer v tradicijah svojih 
ustanoviteljev nadaljevala s svojim de-
lom in je tudi letos v narodne svrhe in 
za podporo revnih dijakov darovala žc 
čez 200.000 Din, toliko, kot vsi ostali 
mariborski denarni zavodi skupaj. Po-
vrh tega pa stanejo Posojilnico še inve 
sticije za Narodni dom. ki je trpel med 
vojno, tudi do 200.000 Din letno, kar je 
tudi lc širši slovenski javnosti v korist. 
Vplivu strankarstva in sploh politike 
pa se Posojilnica strogo ogiblje. 

Besede dr. Pipuša so našle živahno 
odobravanje pri navzočih, samih resnih 
mariborskih narodnih delavcih in jih 
sporočamo zlasti vsem onim, ki sodelu-
jejo v gospodarskih zavodih v posne-
manje, javnosti pa v zadoščenje, da ima-
mo tudi denarne zavode, ki res nese-
bično delajo za blagor naroda. 

Vlom v štiri šolske zavode 

v Ljubljani 

Ljubljana, 21. decembra. 

V nedeljo so svedrovci napravili ne-
prijavljene posete na naših šolskih za-
vodih in inspicirali zlasti stanje blagajn. 
Sitarjeva druščina jc spravljena sicer 
že za zid, očividno pa se je osnovala 
sedaj nova manjša družbica, ki posku-
ša z manj rafinirano izvedenimi in laž-
jimi vlomi, a upa kljub temu na pre-
cejšen plen. 

Kar v štiri ljubljanske šole so bili v 
nedeljo izvršeni vlomi: v humanistično 
gimnazijo pri Narodnem domu, v realno 
gimnazijo na Poljanah, v realko in v 
ljudsko šolo na Grabnu. Zlikovci so bili 
najbrže informirani, da hranijo v tem 
času v šolah denar za profesorske nad-
ure. Svojega dela so se lotili zvečer, 
ko so z vso sigurnostjo pričakovali, da 
v šolskih poslopjih, oziroma pisarnah 
ne bo nikogar. Najprejc so obiskali re-
alko. Dočim jih je bilo nekaj zunaj in 
znotraj poslopja na straži, se je zavih-
tel poglavar skozi dvoriščno okno na 
hodnik in prispel odtod skozi čakalnico 
v ravnateljevo sobo. Tam je odprl vse 
predale omar in šel nato še v sobo slu-
ge. Imel pa je smolo in je nabral skup-
no samo okoli 100 Din drobiža. Blagaj-
ne se ni lotil, ker ni ime! potrebnega 
vlomilskega orodja. 

Po tem razočaranju so šli vlomilci 
iskat svojo srečo v osnovno šolo na 
Grabnu, kamor so prišli s pomočjo po-
narejenih ključev. Tudi tam so odprli v 
ravnateljevi sobi vse omare in dobili 
200 do 300 Din drobiža. Blagajne pa 
tudi tukaj niso mogli odpreti. 

Tudi na realm gimnaziji na Poljanah 
niso imeli sreče. Tamošnji sluga go-
spod Rozman, ki je prišel malo preje z 
lova in de-val na dvorišču iz kože divje-
ga zajca, je zaslišal okrog 10. zvečer 
neko škrtanje, ki pa ie kmalu utihnilo. 
Seveda ni vedel, da so škrtanje povzro-
čili vlomilci, ki so se medtem že spla-
zili do ravnateljeve pisarne. Tu so vlo-
mili v vse omare, vendar niso našli niti 
pare. Poskušali so vlomiti v neko oma-
ro, v kateri se je nahajalo čez tisoč di-
narjev, vendar se jim načrt ni posrečil, 
ker se jim je očividno preveč mudilo. 

Šele na humanistični gimnaziji v To-
manovi ulici so bili lopovi poplačani za 
svoj trud. Tu se jim jc res sreča pri-
smejala in jim dala v roke ključe od 
blagajne, ki so jih našli v nekem preda-
lu v mizi. S pomočjo teh so z lahkoto 
odprli blagajno in vzeli iz nje 11.000 
dinarjev. Razen denarja pa se niso do-
taknili nobenega ostalega predmeta, ni-
ti tiskovin niti štampiljk, ki bi jih tudi 
lahko odnesli. Ukradeni denar je baje 
ravno prišel za izplačilo profesorskih 
nadur. 

R m m n H H f u i m m m » 

Danes 
II. del in konec velikanske pustolovščine 

»Nož iz železa* 
z .Taiviit-vdnincjiitn, drznim 

Predstave vsak dan popoldne ob: 3., *!&, 6. 
1/28., 9. url, v nedeljo tudi ob '/ i l i . ari dop. 

K i n o « I d e a l » 



Domače vesti 
OPOZORILO 

Črtatelje opozarjamo, da je v 
četrtek, 24. t. m. 

zadnji dan 
za naročanje «Jntrovih» božič-

nih zbirk. 
Na razpolago jih je le še malo. 

* Diplomski izpit na visoki šoli za sve-
tovno trgovino na Dunaju sta napravila te 
dni naša rojaka Drago Mušek iz Ravnega 
polja pri Ptuju ter Vinko Robežnik z Viča 
pri Ljubljani. 

* Ocenjevanje državnih uradnikov. V sni 
sin čL 72—87 zakona o državnih uradnikih 
5n uslužbencih se bo do konca tekočega le-
ta izvršila ocenitev vseh državnih usluž-
bencev. V to svrho so sestavljene oblastne 
komisije, da izvršijo ocenjevanje, ki je po-
trebno zaradi razvrščenja državnega urad-
ništva. 

* Uslužbenci Južne železnice. Prometno 
ministrstvo je izdalo odlok, da se uslužben-
cem bivše Jnžne železnice, ki so se ob pri-
liki prevzema omenjene železnice v držav-
ne roke naJiaiall še na službovanju, všteje 
ves čas službovanja za napredovanje in za 
pokojnino. 

41 Občinske volitve v Marenbergu. Minulo 
nedeljo so bile v znanem nemškem gnezdu 
Marenbergu v Dravski dolini občinske volit 
ve. Za uspeh se je potegovalo pet list: dve 
slovenski, dve socijalnodemokratski in ena 
nemška. Največ glasov ie dobila nemška li-
sta, namreč 105, ker so Nemci pritiskali tudi 
na glasove delavcev, ki so sicer socijalni 
demokrati, tako, da sta dobili socijalno de-
mokratski listi le po osem in sedem glasov. 
Doslej je bila v Marenbergu socialistična 
strnja dokaj močnejša. Gotovi razdiralni 
elementi so onemogočili tudi enotno sloven-
sko fronto in sta dobili slovenski listi po 31 
in 32 glasov. Tako so dobili Nemci 5 man-
datov, Slovenci pa le 4. 

* Smrtna bosa. V Središču ob Dravi je 
uinrl dne IS. t m. g. Martin V r a b i . oče 
g. Ivana N. Vrabla, ravnatelja mariborske 
kaznilnice in g. Jakoba Vrabla, posestnika 
v Središču. Star je bil 70 let. Središka kra-
jevna organizacija SDS je zgubila ž njim 
zavednega svojega člana. — V noči od sobo 
fe na nedeljo je umrl v Ljubljani po dolgo-
trajnem bolehanju g. Josip P a j k, dvorni 
svetnik v pokoju in bivši podpredsednik de-
želnega sodišča v Ljubljani. Pokojnik ie bil 
odločno nemškega mišljenja, ki ga je pre-
vrat silno presenetil, sicer pa je bil pošte-
njak in kot sodnik dober jurlst. Pogreb se 
bo vršil danes, dne 22 t. m ob 15. uri iz hiše 
žalosti Salendrova ulica št. 4 ua pokopališče 
k Sv. Križu. — Včeraj zvečer je umrla v 
Ljubljani gospa Julijana P a v l i n , vzorna 
soproga in skrbna matu Pogreb se bo vršil 
v sredo, ob 3. popoldne iz hiše žalosti, Po-
ljanska cesta št. 10. na pokopališče k Sv. 
Križu. Blag jim spomin, težko prizadetim na 
še iskreno sožalie! 

* Na občnem zboru Starešinske zveze 
J. A. D. »Triglava«, ki se je vršil minulo 
nedeljo v »Celjskem domu« v Celju, je bil 
za poslovno dobo 1926. izvoljen po večini 
dosedanji odbor s predsednikom g. dvor. 
svet. dr. Jakobom Toplakom. Občnega zbo-
ra se je udeležilo razmeroma veliko število 
bivših aktivnih Triglavanov, ki so s tem 
najbolje izrazili svoie zanimanje tudi za se-
danje visokošolce Triglavane. ki so jim ob-
ljubili i v bodoče vso svojo moralno in 
gmotno pomoč. 

* Slovensko planinsko društvo naznanja 
svojim članom, da so ravnokar dospeli lič-
no izdelani tnali planinski znaki, katere se 
lahko nosi v gumbuici. Istotako so dospeli 
lepo izdelani veliki planinski znaki. Opozar-
jamo interesente, da je zaloga majhna in naj 
se požurijo z nabavo znaka, katerega bi mo 
ral imeti vsak član. 

* Zdravniki uradov za zavorovanje delav 
cev. Centralna uprava urada za zavarova-
nje delavcev v Zagrebu je sklenila, da se 
sprejemajo odslej za zdravnike uradov za 
zavarovanje delavcev samo kandidati v sta-
rosti do 40 let, ki so v stanu, da pogosteje 
obiskujejo tudi bolnike po hišah. 

* Za gradnjo železniške proge Š t Janž-
Sevnica. V Beogradu se ie mudila v zad-
njih dneh deputacl!a zastopnikov v posaraez 
nih občin in okrajev, ki so interesirani pri 
zgradbi nove železniške proge Št. Janž-
Sevnica, ki .ie bila projektirana že o priliki 
Bleerovega posojila. Deputacija je posetila 
več članov vlade, zlasti prometnega mini-
stra Radojeviča, ter zahtevala, da se z grad 
njo omenjene železniške proge čim prej 
prične. 

* Nagla izprememba vremena. Še prošli 
petek smo imeli v Ljubljani 13 stopinj Celzi-
ja pod ničlo. Ze v soboto je kazal termo-
meter 4 stopinje nad ničlo, v nedeljo pa se 
ie temperatura še znatno zvišala, tako da 
se je sneg začel naglo taliti; obenem pa je 
začelo tudi močno deževati. Posledice s° 
bile zelo neprijetne. Vsled oledenelosti streš 
ne opeke so strehe začele prepuščati vodo, 
ki se je skozi strop v številnih ljubljanskih 
hišah začela odcejati v stanovanja najvišje-
ga nadstropja. Stanovalci so bili tekom noči 
neprijetno presenečeni ter imajo ponekod 
tud! znatno škodo na pohištvu. Tekom vče-
rajšnjega dneva so po vseh ulicah kidali 
sneg s propušjajočih streh in jc upati, da 
so s tem tudi odpravliena nadaljna neljuba 
Drese nečenia. 

* Žrebanje srečk Jug. Matice. V nedeljo 
20. t. to. ob 3. popoldne se je vršilo v Narod-
nem domu žrebanje loterije Jugoslovenske 
Matice. Poleg komisije, kateri je predsedo-
val predsednik Jugoslovenske Matice, je žre 
banju prisostvoval tudi g. notar P!eiweis, 
g. Pnst. nadpreglednik finančne kontrole ter 
dve priči iz navzočega občinstva. Glavna 
dobitka, t j. dve motorni kolesi, sta zadeli 
št. 6836, 17333, ostale dobitke, t- i. 25 na-
vadnih koles znamke »Tour de France« so 
zadele sledeč' številke: 19-387, 6847,, 9987, 
15.275. 17.398, 7726, 15.163. 4129, 2700, 17.097 

9865, 5S53, 455, 3127, 9S92, 6244, 2186, 14.971 
16.326, 18.831, 857. 9145, 5849. 3393 in 11.849. 
Imejiteiji izžrebanih srečk bivajoči v Ljub 
Ijani lahko dobitke takoj dvignejo. Zglasiio 
naj se v pisarni Jugoslovenske Matice, Še-
lenburgova ulica 7/IL Zunanji pa nai pošlje-
jo srečke v priporočenem pismu in naj javi-
jo svoj naslov, da sc jim dobitek pošlje po 
železnici. 

* 435.000 zavarovanih delavcev. Glavni 
odbor centralnega urada za zavarovanje de 
lavcev je imel v soboto svojo zadnjo letoš-
njo sejo. Ugotovilo se je, da je sedaj v naši 
državi 435.000 zavarovanih delavcev. Pro-
račun za prihodnje leto je bil odobren ter 
predložen ministrstvu za socijalno politiko. 

, * Nesreča z avtomobilom. V pondeljek 
popoldne je pripeljal šofer kneza VVindisch-
grStza iz Konjic kneginjo-mater na celjski 
kolodvor, da bi z brzovlakom odpotovala v 
Trst To vožnjo je šofer srečno opravil, a 
ko se je že skoro v temi z avtomobilom 
vračal v Konjice, se mu je na cesti tik pred 
Vojnikom ua ovinku pripetila nesreča. Av-
tomobil se je prevrnil in z njim vred šofer, 
ki je odletel iz voza. Na telefonski poziv sta 
na lice mesta odšla proti Vojniku dva av-
tomobilista iz Celja na pomoč. Do večera 
obeh še ni bilo nazaj. Podrobnosti o nesreči 
še niso znane. 

* Strašna smjt mladega seljaka. V gozdu 
pri Moroviču v Slavoniji se je te dni odi-
giala grozna diama, pri kateri je izgubil živ 
Ijen je mladi seljak Nikola Ugrešlč. S s /oji n 
bratom Ivanom se ie v čolnu odpeljal v 
gozd po drva. Zaradi poplave je bil gozd PDJ 
vodo. Po nesreči se je čoln prevrni! in oba 
sta padla v vodo, vendar se Je Ivan rešil 
in hitel v selo po pomoč za brata. Tačas pa 
se ie že okoli Nikole napravila ledena plast. 
Ko je prišla pomoč, je bil Ugrešlč že mrtev. 

* Kaj vse ljubezen stri. Veroučitelj na 
gimnaziji v Iloku ie nedavno odložil vse 
zrake svojega duhovnega poklica. Splošno 
se Je domnevalo, da je ta korak mladega 
profesorja posledica spora z njegovim ško-
fom. Vendar pa temu ni tako. Katehet se je 
namreč zaljubil v svojo bivšo učenko, hčer-
ko bogatega posestnika. Poroka bo že v pri 
hodniem predpustu. 

* Požar v Lormanju pri Sv. Lenartu. V 
nedeljo popoldne je izbruhnil požar v obsež 
nem gospodarskem poslopju posestnika Al. 
Jančiča, brata državnega pravdnika mari-
borskega g. dr. Jančiča. Na pomoč so prihi-
teli gasilci od Sv. Lenarta v Slovenskih go-
ricah ter požar toliko omejili, da ie bila ob-
varovana Jančičeva stanovanjska hiša m 
sosednja poslopja pred ognjen:. 

* Redka ugodna prilika se nudi vsakomur 
pri nakupu čevljev, ker tovarna Peter Ko-
zina Ko. Tržič, razprodaja yeč tisoč parov 
raznovrstnih zaostankov pod lastno ceno, 
dokler tra'a zaloga. Blago je garantirano 
najboljše kvalitete, prodaja se pa samo v 
lastni podružnici v Ljubljani, na Bregu 
štev. 20 

* Zaspanček razkodranček se priporoča 
za božič. Največje presenečenje za vaše 
malčke! Proti pošiFatvi Din 24 poštnine 
prosto razpošilja založba »Naša Gruda«. Go 
sposvetska cesta 6, Ljubljana. 2375 

* Norveško ribje olje (Dorsch) in emul-
zijo, garantirano pristno, medicinalno, pri-
poroča lekarna Bahovec, Ljubljana (pri Cev 
liarskem mostu). 

Po cestah burja ostra brije, 

Druž ina v sobi gorki žije. 

Sumi na mizi samovar 

V njem „Buddha čaj, nebeški dar ! 

P r v o p o t o v ? n j e 
nalvečje motorne ladie sveta .ASTURIAS* 
22.0n0 brutto ton, 32.000 ton nosilnosti iz 
Southhatnotona in Cherbourga v Južno Ame-
riko dne 26. februarja 1926. R O Y A L MA IL 
LINE. Generalno zastopstvo Zagreb, Trg 1 
broj 17. Podzastopstvo Ljubliana, Kolodvorska 
ul. 26, in v vseh večiih mestih Jugoslavije. 

Zadnji opomin vsem 
ki si žeiijo k praznikom res poceni nakupiti 

zimske suknje, ali damski moderni plašč, 
volneni telovnik Z3 dame in gospode 

da to najcenejše dobe pri tvrdki 

Fran Luki ž. Pred škofiio 19 
Najbolj hvaležna in času primerna božična In 

novoletna darila so 12602 a 

io 
Za ir.al denar nabavite vse vrste istih edinole v de-

tailni trgovini konfekcijske tovarne 
FRAK DEREMO« « CIE., LJUBLJANA, 
Gradišče 4 TeL int. 249 Erjavčeva cesta 2. 

Vsaka pametna gospodinja 
gleda n i to, da i ! prihrani prekomerno delo, 

kar Ji obvaruja zdravja In mladost. 
Ekonomična Izraba dela JI jc pa omogočena samo 

ako kuha s plinom. 
Zato zebtevaite takoj breiobvezna pojasnila in 

ptončnne od ..Mestne p'inarne". 343a Ul 

Za doraščajočo mladino in 

odrasle 

je izšel za božič 

Bon ton 
Knjiga o lepem vedenju, govorjenju in 
oblačenju v javnem in zasebnem živa 
ljenju. — Sestavljena po lastni izkušnji 
in na podlagi najnovejših Bon tonov 

velikih narodov. — Strani 280. 

Broširana velja 65 Din, v celo platno 

vezana 80 Din. 

Knjigo je izdala 

Knjigarna Tiskovne Zadruge 
v Ljubljani, nasproti Glav. pošte 

Iz Ljubljane 
u— Državna borza dela v Ljubljani. V 

času od 6. do 12. decembra 1925. ie v Dr-
žavni borzi dela razpisanih 50 službenih 
mest, 110 oseb je iskalo dela. v 37 slučajih 
je borza posredovala z uspehom, 10 oseb 
pa je odpotovalo. Cd 1. januarja do 12. de-
cembra 1925. je bilo skupaj razpisanih 5467 
prostih mest, 7999 oseb je Iskalo dela, v 
3341 slučajih je borza dela posredovala z 
uspehom, 2076 oseb pa je odpotovalo. 

u— Cena mleku v Ljubljani. Mlekarsko 
društvo za ljubljansko okolico nam piše: 
Pri pogajanjih s tržnim nadzorstvom v Lju 
bljani dne 15. decembra smo se zedmili za 
ceno mleku in sicer: Mleko, postavljeno na 
dom 3-50 Din za liter, mleko, postavljeno 
na trg 3 Din za liter, mleko, postavljeno v 
mlekarne 3.25 za liter do uadalinega, kar 
raj vzamejo na znanje vsi producenti in 
kortzumenti teT se teh cen držijo. 

u— Redni sestanek društva »Treznosti® 
v Ljubljani danes in prihodnji torek odpa-
de. Dne 31. t m. se bo vršilo praznovanje 
Sflvestrovega večera, ustanovni občni zbor 
pa bo 10. januarja v higijenski točilnici na 
velesejmu. 

u— Streha se udrla. V soboto okrog iS. 
ure se je na hiši Antona Krošlja v Ilovici 
št 44 vsled teže vodenega snega nenado-
ma udrla streha, ki je stala na že prepere-
lem tramovju. Krošelj ima 20.000 Din škode 

u— S sanmi v sani. Hlapec Jakob Valen-
tič iz Štške na Jernejev! cesti št 3 je po-
dil v nedeljo z dvovprežnimi sanmi po Ce-
lovški cesti. Pred hišo št 8 je vozil tako 
neprevidno, da je zadel ob errovprežne sa-
ni Antonije Merharjeve iz Dvora pri Št. Vi-
du, ki se je taJarat nahajala po opravkih v 
hiši. Sani Valentiča so lahke sanke skoro 
podrle na tla iu zlomile ojnice, česar se 
je ustrašil tudi konj Merharjeve. da je zdiv 
jal. Posledica je bHa, da se Je zlilo okrog 
40 litrov mleka, ki ga je imela Merharjeva 
na saneh, škodo bo moral seveda porav-
nati neprevidni voznik. 

u— Narodna čitalnica v Šiški. 47. redni 
občni zbor se vrši v soboto, dne 26. t m., 
to je na Štefanovo, v čitalnici ob 14. urL 
člani se vabijo, da se ga udeleže polno-
številno. 

u— Kolo jugoslovensklh sester v Ljub-
ljani priredi danes, dne 22. decembra do-
poldne božično obdaritev v svoji društve-
ni pisamL 2397 

u— Ljubljanski Sokol priredi, kakor vsa-
ko leto, tako tudi letos svoj Silvestrov ve-
čer v društveni telovadnici z bogatim spo-
redom. katerega objavimo v teku prihod-
njih dni. 

u— »Društvo za zgradbo in vzdrževanje 
Sokolskega doma na Viču* priredi v četr-
tek, dne 31. decembra v Sokolskem domu 
na Viču Silvestrov večer. Na sporedu so: 
burka, kupleti, alegorija, srečolov. šaljiva 
pošta in ples. Sodeluje operetni komik gosp. 
Povhe iz Ljubljane. 

u— Simon Gregorčičeva knjižnica na-
znanja občinstvu, da bo danes, v sredo in 
četrtek pred prazniki Izposojevala vsako-
vrstne lepe knjige, vsakokrat od 5. do 7. 
ure zvečer. Naše cenj. čitatelje opozarja-
mo.. da si pravočasno preskrbe lepo čtivo 
za božične praznike. Želimo vsem skupaj 
prav veseie božične praznike in srečno no-
vo leto. Zdravo! Udani knjižničar. 

u— Pravljice za deco. Danes ob 5. po-
poldne pripoveduje ga. Vanda Gorčeva le-
pe pravljice za našo mladino in deco. Pred-
našanje pravljic se vrši v mali dvorani Na-
rodnega doma. v prostorih marionetnega 
gledališča. Opozarjamo starše in šolsko 
mladino na zanimivo uvedbo javnega pri-
povedovanja pravljic. 

u— Dijaške gospodinje so tudi letos skle-
nile, da ne dopuščajo nikakih odtegljajev 
od dijaških plačil za hrano in stanovanje. 
Če gTedo dijaki preko praznikov dOmov. 
Rastoča draginja in visoko zvišane stana-
rine Jih silijo v to. 2396 

u— Galoše. snežne čevlje in copate •— 
koristno božično darilo, kupite najugodneje 
pri «VOrKA», nasproti Mestnega doma. 2403 

u— Najnovejše bluze, otroške in damske 
obleke, priporoča Krištofrč-Bučar, Start trg 
št. 9. 

u— Tvrdka Ložar & Bizjak, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 20, priporoča za božično 
darilo vsake vrste obleke, suknje, klobuke 
in drugo modno blago. 2404 

u— Policijske prijave. Od uedelje na 
pondeljek so bili policiji prijavljeni sledeči 
slučaji: 3 tatvine. 1 poškodba tuje lastnine, 
l telesna poškodba. 3 prestopki kaljenja 
nočnega miru, 2 prestopka cestnega policij-
skega reda, 1 prireditev z godbo brez do-
voljenja in 4 prestopki obrtnega reda. Are-
tacije so bile izvršene 3 in sicer: 1 radi 
poškodbe tuje lastnine, 1 radi nevarne grož 
nje in 1 radi prekoračenja meje brez pot-
nega lista. 

u— Aretacija vlomilca. V nedeljo zvečer 
je bil aretiran v neki gostilni v Kolodvor-
ski ulici že dolgo zasledovani nevarni vlo-
milec Feliks Bervar, ki ima na vesti več 
malih in večjih vlomov. 

Iz Maribora 
a— Tajna seja mariborskega občinskega 

sveta. Glede na notico v «Jatru* z dne 17. 
decembra o tajni seji mestnega občinskega 
sveta mariborskega dne 15. t. m. nam spo-
roča mestni magistrat, da se o nadzorova-
nju občinskih zgradb po mestnem gradbe-
nem uradu ni razpravtjalo. Mestni magi-
strat mariborski ie v prijetnem položaju, da 
lahko izjavi, da so vse nove mestne zgrad-
be v vsakem cziru v najboljšem stanj u. 

i— Društvo prijateljev angleškega jezi-
ka v Mariboru je priredilo v soboto, dne 
19. decembra svoj prvi dobro uspeli član-
ski sestanek. Mr. Parmenteo Je očrtal v 
kratkem, zanimivem predavanju zgodovino, 
azvoj in življenji; velemesta Londona. Po-

le;; deklamacrj je izpolnil trio (harfa, vijo-
lina, čelo) naše »Drave« z zanimivim spo-
re.* i«n r.riirtrti večer. 

rrrni t«an pred božičnimi praznil;'! 
. -,—•<-i (i- ->•? dccembra. ker v soboti 

a— Iz razčiščevanja Orjune. Sinočnji 
•^Tabora poroča, da sta obsodil; postopanje 
dr. Leontiča in zahtevala izreden kongres 
Gliune tudi mestni organizaciji Oriune v 
Murski Soboti in Marenbergu. 

a— Hišnim posestnikom je v uedeijo v 
Gambrincrvi dvorani ob lepi udeležbi poro-
čal o težavah posestnikov predsednik dru-
štva, stavbenik g. Julius Gla-ser. Zahteval 
je tudi ifeinjenje zaščite stanovanjskih na-
jemnikov, češ da je ravno stanovanjski za-
kon ovira v reševanju stanovanjske bede 
ta v gradbenem gibanju. Govorili so še raz 
ni drugi posestniki in končno soglasno spre-
jeli predloženo resolucijo. 

a— Namestnik po notarju dr. Barletu ie 
postal notar J. Kogej, svoječasni notarski 
namestnik po dr. Radevu v Mariboru, po-
aneje notar v Postojni in zadnii čas sotrud-
nik pokojnega notarja dr. Barleta. Uraduje 
sedai poleg sodniie v Sodni ulici 14, L, kjer 
je bila pisarna dr. Haasa. 

a— Na zborovanju državnih uslužbencev 
je poročal g. Karis, M ie tudi vodil zboro-
vanje. V predloženih resolucijah so zahte-
vali zborovale! predvsem izplačilo dolžne 
razlike, ureditev prejemkov vseh staroupo-
kojencev na podlagi z novim zakonom dolo 
čenih skupnih plač aktivnih uslužbencev, 
povišanje stanarine, uvrstitev Maribora in 
bližnje okolice v prvi draginjski razred, 
ukinjenje komornega davka za državne 
uslužbence in osiguranje potrebnih kredi-
tov za zidanje uradniških stanovanj in čim-
prejšnjo revizijo uradniškega zakona. Mi-
nistrskemu predsedniku in predsedniku Na-
rodne skupščine sta bili poslani pozdravni 
brzojavki s prošnjo, da se zavzameta za 
zahteve uradništva. 

v.v 

I l f is 
pisemski papir, 

fine pisalne mape, 
iintnike, spomin, knjige, 

albume za razg ednice in sli-
ke. okraske za božična drevesca, 

jaslice in razglednice po nalnižjih 
cenah v veliki in okusni izbiri nudi 

M . f i i a r , Ljubljana, 
Selen.urgova ul. 1 In Sv. Petra cesta 26 

novoletna darila 
se kupijo najce leje v raznošiljalnici češkega in 

angleškega sukna 

Josip ivančič, Ljubljana 
Mik l o š i č e va ceste 4 

Vs led vel ike zaloge od naveden ih sen 
ie 13 i»o 20°/'o popusta. 

Ostanki skoraj za polovično ceno. — Nc za-
mudite ugodne prilike! oo:6 

Iz Celja 
e— Volitve v delavsko zbornico. G. mi-

nister za socijalno politiko ie odredil, da 

se dne 26. decembra konstituira za Celje 
krajevni odbor za volitve v delavsko zbor-
nico. V ta odbor sla delegirana g. srezki 
poglavar vladni svetnik dr. Žužek kot pred 
sednlk in g. policijski svetnik dr. Senekc-
vič kot podpredsednik. 

e— Pogreb svečenika Perica. V uedeijo 
popoldne se je vrši! v Celiu na mestnem 
pokopališču pogreb pokojnega pravoslav-
nega svečenika g. Rafaela Perica. Pogreba 
sc je udeležilo precej civilnega občinstva, 
da izkaže rajniku zadnjo čast Raini sve-
čenik je trpe! v svoji bolezni z velikim mi-
rom in ravnodušjem. Ko ie čutil, da gre h 
koncu. Je ukrenil vse potrebno za pogreb 
in je dajal sam navodila. 

e— iz vojaške sjuibe. Mestni komar,-
dant g. podpolkovnik Avram Berah ie bil 
pri zadnjem napredovanju povišan -za pol-
kovnika. 

e— Redni sestanek članov SDS se vrši 
vsako sredo v klubovi sobi Celjskega do-
ma. Začetek razgovorov cb osmih zvečer. 

e— Obrtna zadruga mesarjev v Celjn 
naznanja, da bodo za božične praznike dne 
25. in 26. decembra vse mesnice in stojni-
ce v mestu in okoliški občini zaprte ves 
dan. V nedeljo dne 27. t m. dopoldne bo-
do pa vsi mesarski obrati odprti. 

e— Nov način razsvetljave imajo sedaj 
v Zavodni. Tam gore sedaj podnevi vse 
luči. dočim ui nobene, da bi razsvetljevala 
zapoznelim stanovalcem temno noč. Ne-
pazljivost povzroča stroške, ki nikomur ne 
koristijo. 

e— Tu ie pomoč potrebna. Preden so bi-
li popravili železniški most nad podiazom 
pri Rebeuscheggu ie bila streha na spod-
nji strani tako obita z valovito pločevino, 
da so ljudje mogli mimo in varno skoz. 
?L'dai ob deževnem vremenu pa se kaže 
velik nedostatek. Onega oboja ni več in 
umazan dež lije med tračnicami in ogrod-
jem mesta na ljudi, ki bega,jo po cesti, da 
bi se čimprej rešili nezaželenega blago-
slova. 

Športne čepice (češka 
volna) najboljše blago v 
vseh modernih fazonah 

se dobijo zaradi izredno 
ugodnega nakupa več ti-
soč komadov pri tvrdki 

M M . M M 
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Iz Trboveli 
t— Konzorcij Sorodnega doma v Hrust, 

niku izreka iskreno zahvalo vsem, ki so bo. 
disi & prispevki bodosi na drug način pri* 
pomogli do vsestranskega uspeha njegove 
tombole, predvsem pa g. Rctniču iz Trbos 
velj. ki je kljub pomanjkljivim pripravam 
vešče vodil žrebanje. Vse trgovec v Hrastni 
ku pa prosimo, da pri naročilih po možnosti 
upoštevajo tvrdke — v prihodnjih dneh 
pošljemo zadevni seznam. — ki so nam z 
blagohotnimi prispevki omogočile prirediš 
tev. 

t— Jugcslo\~ensk3 Matica, podružnica v 

Trbovljah, oaznar.ja občinstvu, da priredi 
dne 3. januarja ob 7. zvečer, v dvorani ge. 
Fortc na Vodah ve-sclico ter prosi vsa na= 
redna društva v Trbovljah, da to upošteva; 
jo in na ta dan ne prirejajo veselic ali gle. 
daliških predstav. 

t— Prodajalne mleka. V T rbov l j a h se 

vedno bolj množijo prodajalne mleka. Se. 
daj je že deset prodajalcev, med temi en 
čevljar in več trgovcev, 

t— Najdem, utopljenka. V bližini sepa< 
racije so našli v nedeljo 22. t. m. ženo ne 
kega trboveljskega rudarja, ki je pred več 
dnevi skočila v Savo. Bi.la ie bolna in bi se 
morala dati operirati. 

t— Poslovanja zagrebškega urada. M e d 

starimi rudarskimi upokojenci vlada silna 
nezadovoljnost z obstoječimi njihovimi ra/ 
merami, zlasti pa radi počasnega poslova. 
nja središnjega urada za osiguranje radni> 
ka v Zagrebu. Tako n. pr. jc pravkar došla 
vlega, naslovljena na središnji urad 2. sep. 
tembra lanskega leta, katero pa so komai 
sedaj rešili iu to s sporočilom bratovski 
skladnici v Trbovljah, da sc vloga njej od-
stopa kot tja spadajoča. Prizadeti prosilec 
je oženjen. ima ensga otroka, in za svoje 
301etno delovanje v jami štiri dinarje me? 
sečne pokojnine! V prošnji na središuji 
ured je prosil za ublažitev svojega bedne--
ga stanja s tem, da bi mu nakazali pripa* 
dajočo doklado k pokojnini. 

Iz Primoria 
* Smrtna kosa. V Trstu je umrl posest 

nik Fran Kalin iz Skrilja na Vipavskem. 
Pokojnik je bil v svoji mladosti trgovski 
pomočnik. Služil je v sloveči Kastelčevi tr« 
govini na trgu Goldoni v Trstu. Potem jc 
šel po svetu in je bil 25 let na Francoskctn 
in v Belgiji. Prihranil si jc lepe denarje in 
ob začetku vojne sc jc vrni! v Trst. Kalin 
ni bil oženjen ter zapušča svakinjo Marijo 
Kalin vdovo Boros. Pokopali so ga v nedc 
Ijo zjutraj. — V Medani jc preminula S5 
letna veleposestnica ga. Marija Toroš. roj. 
Kurtin. — N. v m. p. 

" Poroka. V Trstu sc je omožila gdčnu 
Angela Skarabotova z g. Antonom Lokar.-
jem. Bilo srečno! 

e Sov slovenski zdravnik v Trstu. Ab so i 

vent posebnega zobozdravniškega tečaja ua 
dunajski kliniki dr. D. Sardoč je otvori! \ 
Trstu, ul. Imbriani 16,1 ambuiatorij za zo> 
bozdravniška dela. Dr. Sardoč je rodom 
Goričan. 

4 «Učiteljski listu zaplenjen. Tržašk i 

prefekt je zaplenil zadnjo (24.) številko tr 
žaškega slovenskega polumesečnika »Uči-
teljski list». ker je baje vseboval žaljive 
besede na naslov italijanskega naroda. 

* Sepoboljšljivi tatovi. N a železniški 

progi med Gorico in Prvačino so sc žc po-
novno pripetile tatvine. Najprej so zmauj 
kovale tračnice, potem so začeli krasti ži-
co in sedaj so odnesli kos železne ograje z 
mostu čez reko Vipavo. Manjka šc, da zač-
no krasti vagone. 

* Fašistovski sindikat v Volčji dragi pri 

Gorici. V Volčii dragi pri Gorici sc je pred 
kratkim vršil ustanovni občni zbor tamo-
šnjega fašja. V odbor so bili izvoljeni: Can 
digliot2, Mancioni. Stepančič. Chiaruttini 

in Pellis. Obenem poročajo, da je starega 
fašja v Renčah na Kanalskem konec. 

* Smrt polirja i> idrijskem rudniku. V 

Idriji je umrl rudniški polir Ivan Kenda 
Bil je že 73 let star in med domačim pre 
bivalstvom splošno priljubljen. Mir ijego 
vemu pepelu I 

Vse i z p u š č a j e n a l i cu , 

lišaje, mozolje, zzjedavce, krvave podplutbe. 
solnčne in rudeče pege itd. 

zajamčeno odstranjuje paiiška emulzija .Visa-
gine Adelina PatU", edino perfektno in ne-
škodljivo, od mnogih zdravnikov priporočene 
sredstvo za umivanje polti, ki onemo^očuje 
gubanje kože ter daje obrazu miadeniški izraz 
in svežost Vsak dan prihajajo številna eri-
znalna pisma. Dobiva se v vseh lekarnah, dro-
gerljah in parfumerijah za ceno Din 30"— Z3 
stekleničko. Glavno skladišče za Jugoslavijo 
Z a g r e b , Ga j eva u l i c a 8. ' pvs-u 

Perilo za gospode: y ovodo$la 

krasna iz> 

bira modnih cejir in mako rsjc, belih sifon, 

raznih športnih in navadnih srajc za delu- c 

ce, lepe in trpežne spalne srajce, spodnje 

molinos, gradi in barhent hlače nudi > 

Ljubljani najceneje 

J. in I. Goričar, Sv. Petra c. 29 
Oglejte si brezohvezno! 

Lastni izdelek! Firu izdelev.'' 

če ne verjamete, da eden p 

nogavic t žigom in znar,-' 

(rdečo, modro sli zlstc) 

„klju£" 
traja kakor štirje pari drugitil 

Zato kupite eden par in pre« 

pričajte se. Dobivajo sc M 

prodajalnah, I N pf 



Za revizijo taksnega zakona 

Ljubljana. 31. decembra. 
V nedeljo dopoldne se je vršil v Narod-

nem domu protestni shod za revizijo taks-
nega zakona. Shod so sklicale na inictjaii-
vo notarske zbornice naše stanovske in 
gospodarske korporacije. Udeležili so se ga 
kot zastopnik civetniške zbornice dr. Da-
nilo Maj aren, zas topnik mariborskega veli-
kega župana dr. Pfeiler, zastopnik finanč-
nega delegata dr. Stegenšek, mnogoštevil-
ni notarji s predsednikom notarske zborni-
ce Aleksandrom Hudovernikom, kot za-
stopniki Zbornice za trgovino, obrt in in-
dustrijo svetnika Viktor Rohrman, Fr. Sta-
re ter davčni konzul en t Fr. Žagar, pred-
sednik ljubljanskega gremija trgovcev Fr. 
Stopica, predsednik Zveze jugoslovenskih 
hranilnic, Fr. Pretnar, za Zvezo industrij-
cev in inženjersko zbornico inž. Milan Šuk-
Ije, za Pokrajinsko zvezo hišnih posestni-
kov Ivan Frelih ter mnogi drugi zastopni-
ki naših gospodarskih organizacij, poleg 
niih pa veliko število drugega občinstva, 
saj ni sioja, ki bi ne bil prizadet po nesmi-
selnih določbah taksnega zakona. 

Zborovanje je otvori! g. notar H u d o -
v e r n i k , ki mu je tudi predsedoval Po-
zdravil ie navzoče delegate in druge za-
stopnike, nakar je iinančni tajnik dr. Ste-
g e n š e k pozdravil zborovalce v imenu 
finančnega delegata dr. Šavnika. ki žeii 
zborovanju najboljšega uspeha, ker je pre-
pričan. da bi nacionalna reforma taksnega 
zakona blagodejno vplivala na naše naj-
bolj pereče vprašanje, reformo direktnih 
davkov. Fmanoni delegat zagotavlja, da bo 
v mejah stvarne in finančne dopustnosti z 
vsemi močmi podpiral začeto akciio za re-
vizijo taksnega zakona. 

Nato je predsednik shoda notar Hudover-
nik izčrpno in temeljito poročal o nedostat-
kib novega taksnega zakona, ki povzroča 
vsemu gospodarskemu življenju ogromno 
škodo, ker za naše razmere ni prikladen; 
pristojbine so mnogo previsoke. (Pri kupnih 
pogodbah znaša na pr. pristojbina 6 odst., 
kar je gotovo preveč in neprimerno zlasti 
za manjše kupčije). Odpadle so tudi vse 
olajšave pri nakupu manjših kmetskih po-
sestev, s čemer ie zlasti prizadeto kmetsko 
prebivalstvo. 

Da se ne pospešuje stanovanjska beda, 
bi morala država znižati tudi prenosne 
pristojbine pri stanovanjskih poslopjih. 
Ravno tako bi tudi pri izročanju kmetske-
ga posestva sinu nc smele biti pristojbine 
vccje kot pri dedščinah, ki pa bi morale 
biti do pol milijona dinarjev pri prenosu 
tia bližnje sorodnike sploh proste pristoj-
bin. 

Krivični so tudi pristojbinski predpisi pri 
tarifnih pogodbah. Velika anomalija je, da 
se vsaka pristojbina, ki se jo plača ob skle-
pu pogodbe, povrne lc, ako se pogodba raz 
veljavi v 90 dneh. Preogromna je dalje tak 
sa 500 Din za proglasitev polnoletnosti. 
Taksa za izbris iz zemljiške knjige znaša 
50 Din, ako pa se odločba ne izda, 30 Din. 
To pa je nesmisel, ker zemljeknjižni zakon 
določa, da mora sodnik vedno izdati sklep. 
Ker pa ie v zemljiških knjigah vknjiženih 
§e mnogo terjatev po 1, 2 ali 5 Din, mora 
kmet pri izbrisu plačati 50 do lOOkrat več-
jo takso, kakor pa znaša terjatev. Pri takih 
razmerah se bodo terjatve in pravice kopi-
čile, zemljiška knjiga bo prišla v nered, kre 
diti pa bodo znatno trpeli. Pravilno bi biio, 
da so vpisi in izbrisi pod 200 Din kolka in 
takse prosti. 

Posebno neumestna jc tudi dolo&ia, <3a 
proti taksnim odredbam davčnega urada ni 
pritožbe. V interesu javnosti je, da se ta-
koi omilijo najbolj krivične določbe taksne-
ga zakona, za druge pa se naj skliče an-
keta strokovnjakov ter zastopnikov države 
in gospodarskih korporacij. ki naj bi izde-
lali nov taksni zakon. Govornik je pozval 
vse politične stranke in poslance, naj se 
zavzamejo sa nujno izpremembo taksnega 
zakona, pod katerim ravno Slovenija naj-
več trpL 

Strokovnjaška izvajanja notarja Hudover-
nika so žela splošno odobravanje. Za tem ie 
dobi! besedo zastopnik Zbornice za trgovi-
no. obrt in industrijo ter Osrednje zveze go-
stiiničarskih zadrug za Slovenijo g. Ž a g a r 
ki je med drugim naglašal, da ie ime! zakon 
o taksah namen izenačiti, hkratu pa tudi 
povišati donos državnih taks. Izenačenje je 
pri nas skoro vedno identično s povišanjem. 
A nikdar se še niso iz naslova izenačenja 
državne dajatve tako izdatno povišale ka-
kor z zakonom o taksah. Finančna uprava 
je v stremljenju da poviša donos državnih 
taks, sprejela v zakon takse, ki sploh ne spa 
dajo v taksni zakon, ker so pravi neposred-
ni davki. Druge takse se pobirajo v izredno 
visoko izmero ali pa se odmerjajo od pro-
metne vrednosti nepremičnin, kar dale mar-
sikateremu gorečnežu povod, da zvišuje 
taksno postavko tudi v primerih, v katerih 
to ni umestno in tudi ne opravičljivo. Pa tu-
di sicer dajejo takse mnogo povoda za pri-
tožbe, n. pr. takse na trgovsko korespon-
denco, točilne takse, takse na reklame, tak-
se na dobavne pogodbe itd. 

Poleg visokih taks nalaga zakon tudi vi-
soke kazni, ki so tembolj občutne, ker se ne 
rsvnaio po teži prestopka. Posebno so ob-
čutne kazni pri peri.iodičnih taksah, pri ka-
terih znašajo tudi za en dan zamudnega pla-
čila večkratni mnogokratnik redne takse. 

V nadaljnih izvajanjih je poročevalec na-
vedel par vzgledov, kako se že itak krivični 
zakon v škodo taksnih obvezancev krivo 
tolmači in omenjal v tem oziru zlasti dopol-
nilno prenosno takso. Svoj govor je zaklju-
čil s prošnjo, nai se zbor izreče za čimprej-
šnjo reformo taksnega zakona, ki naj se iz-
vede v sporazuma s prizadetimi gospodar-
skimi in stanovskimi korporacijami. 

Nato ie govoril v imenu društva hišnih po 
sestnikov g. F r e l i b , ki je navedel nekaj 
najbolj krivičnih določb taksnega zakona in 
protestiral, ker se pred njegovim uveljavite 

njem ni vršila anketa strokovnjakov ter za-
stopnikov gospodarskih korporacij. Pozval 
je vse gospodarske činitclje k skupnemu de-
lu za odpravo neznosnih davčnih in taksnih 
bremen. 

Po kratki debati, ki sta se ie udeležila no-
tarja G r a š i č in dr. D r u c k e r, je bila 
na predlog predsednika Aleks. Hudovernika 
soglasno sprejeta nastopna 

resolucija: 

Zakon o taksah in pristojbinah z dne 
25. oktobra 1923 U. 1. š t 368 ex 1923, je v 
svoji sedanji obliki nevzdržljiv, ni jasen, 
pregleden, sistematično sestavljen in do* 
sleden, ter našim razmeram ni prikladen, 
zato predlagamo: 

1. da se pri kupnih pogodbah za nepre. 
mičnine (tar. post 12) določena taksa po 
6 %, ki je za manjše kupnine gotovo pre. 
visoka, spremeni v progresivno takso do 
najvišjega zneska 4 %. Z ozirom na to, da 
je kmet steber države, naj se pripoznajo 
znova lastnikom kmetskih posestev vse one 
udobnosti, ki jim jih je pripoznal zakon z 
dne 18. junija 1901, š t 74 d. z., ter sc naj 
ta zakon zopet vzpostavi. Z ozirom na to, 
naj bi se določilo, da so taka zemljišča do 
vrednosti 5000 Din prenosne vrednosti po. 
polnoma prosta, ob vrednosti od 5000 Din 
do 10.000 Din, naj bi se predpisala kvečje* 
mu prenosna pristojbina po 1 in 'A %. Ce 
sc ta prenos vrši na druge osebe, katere ni. 
so v tem določenem sorodstvu in uporab. 
Ijajo zemljišče na preje navedeni način, naj 
se prenosna pristojbina do zneska 5000 di. 
narjev na polovico, ob vrednosti nad 5000 
dinarjev do 1000 Din pa na */« pristojbin, 
skih nastavkov zniža. 

Da se zgradba novih in prezidava sta. 
rih stanovanjskih poslopij po možnosti po* 
spešje in s temu omili stanovanjska beda, 
se naj mutatim mutandis zopet vzpostavi 
§ 3. istega zakona, katerega je taksni za. 
kon ukinil pristojbine za prenos takih po. 
slopij pa primerno znižajo. 

2. Takse glede izročilnih pogodb po 
6 % so ne vzdržljive in absolutno previsoke. 
Ker pogodbe take vrste anticipirajo postav, 
nemu dednemu nasledstvu, naj se določi 
da so take pogodbe, sklenjene med starši 
in otroci, ali med osebami, ki hočejo sto-
piti 2 njimi v zakon, slične v članu 6. prip, 
5. taksnega zakona navedenim dedščinam 
do zneska pol milijona dinarjev vsako pr!* 
stojbine prosta. 

Na vsak način pa jim mora nadalje pri 
odmeri pristojbin priznati vse udobnosti po 
(} I. in 2. zkona z dne 18. junija 1901, štev. 
74. d. z., ter ta zakon, ki je bil ukinjen, zo« 
pet vzpostaviti. 

3.) Ker stopijo darilne pogodbe za pri. 
mer smrti šele po smrti darovalčevi in č 
ga obdarjcnec preživi, v veljavno moč, naj 
se pristojbine ali takse od takih pogodb 
predpišejo šele tedaj, ko stopijo v pravno 
moč, do tedaj naj se drže v evidenci, kakor 
se je to preje vršilo, da ne bodo stranke 
občutno oškodovane. Zajedno naj se opo 
zorijo pristojbinomerna oblastva, da je od 
takih pogodb nc glede na to, ali jc daritev 
čista ali ne. odmeriti takso po § 1. zakona 
z dne 15. septembra 1915. št. 278 d. z, 

4. Pri odstopnih pismih pristojbina po 
2 % ni utemeljena, zato naj se v bodoče od 
takih listin zahteva samo Vi % pristojbina, 
kakor pri zadolžnicah, ker se pri odstopnih 
pismih spremeni samo oseba upnika. 

5. Taksa za predloge, da se nedoletna 
oseba proglasi za polnoletno, določena po 
tar. post 135 t. z. naj se popolnoma ukine, 
ker jc previsoka in v tem iznosu ni uteme-
ljena, ali naj sc vsaj izdatno omili. 

6. Določilo tar. post 138, da se plača, 
če se izdado v zemljeknjižnih zadevah več 
nego tri sklepi, od vsakega sklepa taksa po 
5 Din, naj se kot nasprotujoče zemljeknjiž. 
netnu zakonu popolnoma ukine, ker sodnik 
izda na zemljeknjižni predlog samo en 
sklep, vsaka stranka pa dobi en izvod tega 
sklepa, izvod sklepa pa ni identičen s skle. 
pom samim. 

Taksa za zbrise po 50 Din za vsak zbris 
je absoluno previsoka, ker znaša čestokrat 
več nego vrednost izbrisane terjatve ali pra. 
vice, in je za stranke jako občutna. Zato 
naj se uvede progresivna taksa za zbrise, 
če se že ne popolnoma ukine. 

Vzpostavi naj se pa takoj glede zbrisa 
malih terjatev ali pravic do vrednosti 2000 
dinarjev, in pa za listine, nanašajoče se na 
tak zbris, če so se te vknjižbe vršile pred 
letom 1920, zakon z dne 31. marca 1875, šte. 
vilka 52 d. z., kateri je bil ukinjen. 

Taksa, katera se zahteva, da se odpiše 
parcela od neobremenjenega posestva k 
obremenjenemu naj se popolnoma ukine, se 
ne da opravičiti., ker to ni po zakonu sma. 
trati za razširjenje zastavne pravice ali 
obremenitve sploh. Ravnotako je neutetne. 
Ijeno določilo, da se v primerljajih, ko sc 
odpiše parcela od obremenjenega posestva 
brez prenosa bremen, mora plačati taksa po 
50 Din po § 139. tar. post., to se pravi od 
vsakega upnika, katerega breme se ne pre. 
nese v novi vložek, ker ta transakcija ni 
slična z zbrisom terjatve ali bremena. 

7. Rok za plačilo takso, določen pri 
kupnih pogodbah na 15 dni, naj se primera 
no podaljša. Tudi se naj dovoli vpis v zem-
ljiško knjigo pred plačilom takse. Državi se 
namreč v tem primeru ni bati nobene izgu. 
be na taksi, ker imajo take terjatve države 
prednost pred drugimi terjatvami, stranke 
pa trpijo večkrat občutno in r.epovračljivo 
škodo, če sc vpis v zemljiško knjigo ni pra. 
vočasno izvršil. Tudi naj se dovoli manj 
imovitim strankam, da plačajo prenosno 
takso v obrokih. Pripomba 7. k tarifni post 
12 in odnosno zadnji odstavek k članu 20., 
kateri določuje, da se plačuje taksa za vse 
sklenjene pogodbe, ne glede na to, ali se iz. 
vrše ali ne, ter se ne vrne, če sc pogodba 
ne izvrši, naj se kot javnim in zasebnim in. 
teresom nasprotujoč, ukine, ker težko oško« 
duje dotičnika. pa naj se določi, de sc pri 
pogodbah, ki so sklenjene pod kakim po-
gojem, uže uplačana taksa povrne, če stran« 

ka dokaže tekom 90 dni, ko je ta slučaj na. 
stopil, da se pogoj, pod katerim je bila po. 
godba sklenjena, ni spolnil in pogodba ni 
stopila v veljavno moč. 

8. Takse in pristojbine naj predpiše pri. 
stojbinomerno oblastvo strankam s plačil, 
nim nalogom, da bodo stranke vedele, od 
česar in v katerem iznosu se jc od posa= 
msznih nastavk odmerila taksa. Ne ugovar. 
jamo, da odmerjajo v ednostavnih in ne. 
kompliciranih slučajih takse ali pristojbine 
davčni uradi sami, vzpostavijo naj se pa 
zopet nekdanji pristojbinomerni uradi, kar 
bo v eminentno korist občinstva. Nekatere 
pogodbe so tako komplicirane, da more 
samo jurist finančne stroke, kateri pozna 
naše materijalno pravo in star pristojbinski 
zakonik, ter more na podlagi svoje juridič. 
ne izobrazbe določiti pravni značaj po. 
godbe. 

Le.ti pristojbinomerni uradi dajejo po 
svojem ustroju in po svojih v pristojbinskih 
zadevah preskušenih uradnikih, ki imajo ju« 
ridično izobrazbo, garancijo za pravilno in 
neoporečno odmero taks. Poveri se jim naj 
tudi nadzorstvo in cenzura glede vseh od. 
mer, katerih morebiti sami ne opravijo. 

9. Ker je taksni zakon edin v naši drža. 
vi, ki odreka stranki vsako možnost do pri. 
tožbe, nai se uvedejo takoj instance za re. 
šitev pritožb v taksnih in pristojbinskih za. 
devah, kakor so bile uvedene pred polomom 
v nekdanji Avstriji in nekaj časa po polo. 
mu stare države tudi v naši državi. Tc in« 
štanee morajo biti zasedene po finančnih 
uradnikih z juridično naobrazbo, ki poznajo 
temeljito naše pravo, ki pride pri presoji 
takih pritožb v poštev. 

10. Ker je zakon o taksah in pristojbin 
nah v sedanji obliki nepopoleD, nepregle. 
den, nejasen, in netočen ter nevzdržljiv ter 
našim razmeram neprikladen, naj finančni 
minister skliče takoj enketo, sestoječo iz 
uradnikov bivšega pristojbinomernega ura. 
da in zastopnikov sodniškega, odvetniškega 
notarskega stanu in gospodarskih organiza. 
cij, ki imajo veliko prakso v pristojbinskih 
zadevah in poznajo naše potrebe in razme. 
re, da izdelajo nov pristojbinski zakon. — 
Brez teh faktorjev ni mogoče sestaviti pri. 
stojbinskega zakona, ki bi sc na eni strani 
oziral na finančne interese držav, na dru. 
gi strani pa pravično,nepristransko vpošteval 
naše potrebe in razmere. Takoj pa se naj 
ukinejo ali vsaj omilijo nekatera posebno 
glede izročilnih pogodb, vknjižb in zbrisov 
itd., kakor so se navedla, ker so dotični. 
kom v škodo, ovirajo pa ves zemljiški pro. 
met in javni kredit. 

Naši poslanci brez razlike strank pa 
sc naprošajo, da se z vso vnemo zavzame« 
jo za spremenitev taksnega zakona in za 
odstranitev tu navedenih nedostatkov, ker 
zahteva to dobrobit našega gospodarskega 
položaja. 

Zatem je bila na predlog g. Žagarja spre-
jeta soglasno tudi od Osrednje zveze gostil-
ničarskih zadrug predlagana 

dodatna resolucija: 

1. Točilne takse v Sloveniji naj sc od. 
pravijo, ker plačujejo točilci pijač na poto. 
čene pijače itak trošarino na vino in žga« 
nje, katere so v drugih pokrajinah uc pobi. 
rajo. 

V interesu izenačenja davčnih bremen 
naj se ali točilce pijač v Sloveniji oprosti 
točilne takse ali pa razširi pobiranje ome. 
njene trošarine tudi na ostale dele naše dr. 
zave in s tem zadosti zahtevi čl. 116. vidov; 
danske ustave. 

2. Točilne takse iu trošarine od vinskih 
trgovin, posebno pa od založnih kleti go. 
stilničarjev naj se brez odlašanja odpravijo, 
ker nc ustrezajo zakonu in ne pravici, ker 
se v založnih kleteh ne krčmari in ne toči. 

Nato ie predsednik dobro uspeli shod za-
ključil s pozivom k skupni akciji za izpre-
membo krivičnega taksnega zakona. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (31. t. m.) 

P š e n i c a : baška, 11 vagonov 282.5. Ječ-
m e n : baški. 1 vagon 130. O t r o b i : 
prcmpfcni, baški, 5 vagonov 130; za marc-
apri] 135. Tendenca mlačna. 

= Dohodki neposrednih davkov so zna-
šali meseca septembra t. I. v naši kraljevini 
149.1 milijona Din; od tega odpade (v mili-
jonih Din): na Hrvatsko in Slavonijo 21.6, 
ua Bosno in Hercegovino 30.47, Vojvodino 
3S.9, na S l o v e n i j o 24.68, na Dalmacijo 
1.46 in Srbijo ter Črno goro 42.83. V istem 
času se je pobralo 12.2 milijona Din davka 
na poslovni premet: od tega odpade (v miii-
onih Din): ua Hrvatsko in Slavonijo 2.7, 
Bosno iu Hercegovino 1.2, Vojvodino 2.0. 
Slovenijo 4.2. Dalmacijo 0.18, in Srbijo ter 
Črno goro 3.0. 

= Vojni dolgovi naše kraljevine znašajo 
okrog 15 milijard dinarjev So to dolgovi 
Franciji, Angliji iu Ameriki. Kakor je znano 
pripravlja sedaj naša'vlada ureditev odpla-
čevanja teh dolgov, najprej dolgov v Ameri-
ki. 

— Konefrenca beograjskih industrijcev. Te 

dni se ic vršila v Beogradu konferenca 
Udruženja beograjskih industrijcev. Na njej 
se je razpravljalo zlasti o gridbi velikega 
reprezentativnega doma industrije v Beo-
gradu. Vsi člani udruženja morajo že dalje 
časa dajati golove prispevke za grad'icii 
ford. ki znaša že preko I milijona dinarjev. 
V zgradbi bodo tned drugit;: pisarne vsei; 
beogra;ski!i industrijskih korporacij :n 
zbornic, potem biblioteka s čitalnico, zbom-
valna dvorana in drugo. 

= Dobava španskega trstja. Ekonomsko 
odelenje Direkcije državnih železnic v Ljub 
Ijani spre:ema do 11. ure 29. t. m. pismene 
ponudbe za dobavo 40fK) kg španskega trstja 
za pletenje premogovnih košar. Pogoji so na 
vpogled nri istem odelenju vsak delovnik od 
10. do 12. ure. 

31. decembra. 

LJUBLJANA. (Prve števike povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčiiski 
zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 7S— 
79, Vojna škoda 320—330, zastavni Kranj-
ske 20—23, komunalne Kranjske 20—22, 
LjubPanska kreditna 220— 220 (220), Slaven-
ska 50—0, Kreditni zavod 175—185. Strojne 
125—0, Vevče 130—0. Stavbna družba 100 
—110. B l a g o : l es : hrastovi hlodi, od 30 
cm napr., od 3 m napr.. I., II., ico vag. nakl. 
post., 5 vagonov 460—460 (460); telegrafski 
drogi, smreka, jelka, bor, od 7 do 13 m dolž. 
na obeh koncih prižagani, predpisana 
lina, fco meja 330—0; bukovi železniški pra-
govi, 3.60 m X 14X34X14, fco vag. meja 
tranz. 39—0; bukovi železniški pragovi, 
2.45 m X 12XX22X12%, fco vag. meja 
tranz. 34—0; borove deske, 50 mm, paralel-
ne. suhe, 4 m, od 15 do 33 cm, fco meja 0— 
570; smrekove deske, 20 nim, paralelne, su-
he. 4 m. I., II.. III., monte, od 19. do 32 cm, 
media 33 cm, fco meja 0—550; borovi re-
meljni, 50/50, 50/80. fco meja 0—530; po l j-
s k i p r i d e l k i : turščica: umet suš., fco 
ban. postaia 3 vagoni 155—155, (155), stara, 
foo bačka post ^vagona 165—165. (165), 
otrobi debeli, laskinasti, fco vagon sremska 
postaja I vagon 150—150 (150); ajda, doma-
ča. fco vag. slov postaja K vagona 250—250 
(250); proso domače, fco vag. slov. post 0— 
210; ovseni otrobi: nezmleti, fco vag. nredi. 
post 0—85, zmleti, fco vag. medj. post. 0— 
110; čebula, fco vag. nakl. post. 105; brinje 
italijansko, fco vag. Ljubljana 0—375; p i j a-
če: slivovka, gar. 50%, fco sremska post., 
neotroš. 0—1600. 

ZAGREB. Od bančnih vrednot je dosegla 
več zaključkov Eskomptna po 118—119. Pra 
štediona se ie spočetka trgovala po 945, do 
konca sestanka pa se ie dvignila na 950. 
Od industrijskih papirjev je oslabela Slavo-
nija. Zaradi pomanjkanja telefonskega spo-
ja z Beogradom tekom sestanka je bil po-
ložaj za Vojno škodo nejasen. Promptna se 
ie začela trgovati po 322, a tekom sestanka 
je popustila na 320. V terminskem blagu ni 
bilo prometa. Po borzi se je iskala promptna 
po 321.5 — Tendenca na d e v i z n e m tr-
žišču je bila slabša in so posamezne devize 
zabeležile padec tečajev. Tako so nazado-
vale devize na Italijo, London, Newyork in 
Prago. Večji padec je zabeležil Pariz, ki -e 
v Curihu ponovno padel na 19.60 proti 19.80 
v soboto. Skupni promet v devizah je zna-
šal okrog 95 milijona dinarjev. Notirale so 
d e v i z e : Dunaj 790.6—800.6, Berlin 13375-
1347.5, Budimpešta 0.079—0.0S, Italija izpla-
čilo 226.49—228.89, London izplačilo 272.71 
—274.71, Newyork ček 56.06—56.66, PaTiz 
212—216, Praga 166.27 in pol — 168.27 in 
pol, Švica 1085.5—1093.5, ček 0—1089; va-
l u t e : dolar 55.41—56.01; e f e k t i : bančni: 
Eskomptna 118—119, Poljo 18—30, Kreditna 
Zagreb 133-135, Hipo 63.5—64, Jugo 108-
109, Ljubljanska kreditna 210—0, Prašted'o-
na 945—950, Slavenska 50—51; industrijski: 
Dubrovačka, zaključek 410, Šečerana 430— 
435, Slaveks 140—148. Slavonija 42—44, Tr-
bovl'e 315—0, Vevče, zaključek 120; držav-
ni: investicijsko 77-5—78, agrarne 45—45.5, 
Vojna škoda promptna 320.5—321.5. za de-
cember 321—322. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 795—795.5, 
Bruselj 355.5—256.35, Budimpešta 0.07915— 
0.0793, Bukarešta 35.75—26.25, Italija 227.5 
—227.65, London 273.6—273.8, Newyork 
56.35—56 4, Pariz 210-212. Praga 167.2— 
167.3, Sofija 40-41. Švica 1089.2—1089.25. 

CURIH. Beograd 9.19. Berlin 123.30, New 
york 517.625, London 25.10. Pariz 19.325, 
Milan 20.88, Praga 15.33, Budimpešta 
0.007270, Bukarešta 2.40, Sofija 3.75, Dunaj 
73.025. 

TRST. E f e k t i : obligacije Julijske Kra-
jine 68, Zivnostenska 278, Lloyd 1005, Split 
cement 459, Krka 382. D e v i z e : Beograd 
43.90 — 44.20, Dunaj 346 — 355, Praga 
73.35 — 73.85. Ne\vyork 24.70 — 24.90, Cu-
rih 477 — 480. V a l u t e : dinarji 43.50 do 
44, 20 zlatih frankov 94 — 97, zlata lira 
478.33. 

DUNAJ. BeogTad 12.5475 — 12.5875, Ber-
lin 168.45.— 168.95 Budimpešta 99.11 do 
99.41, Bukarešta 327.25 — 329.25, London 
343.075 — 344.075, Milan 28.49 — 28.61, New 
york 707.35 — 709.85, Pariz 26.30 — 36.46, 
Praga 209.350 — 210.150, Varšava 78.45 do 
78.95, Curih 136.60 — 137.10, Sofija 499.50 
do 503.50; dinarji 12.49 — 12.55. 

PRAGA. Beograd 59.80, Curih' 651.875. 
London 163.625, Milan 136.05. 

BERLIN. Beograd 74.35, Newyork 41.95, 
Prag 12.415, Milan 16.92. 

LONDON. (Opoldne). Beograd 274. New-
york 485.09, Italija 120.18, Dunai 34.41, Švi-
ca 25.11. 

NEWYORK (zaključno 19. t m.) Beograd 
1.77 in pol, London 4.85 in ena osminka, Ita-
lija 4.03 in sedem osmink, Dunaj 14.13 in pol, 
Švica 19.32. 

Sokol 
30letni sokolski jubilej brata 

Momirja Korunoviča 
V nedeljo se je vršila v Beogradu 

skromna proslava 30 letnega sokolskega 
delovanja br. Korunoviča, enega naj-
boljših in najpožrtvovalnejših sokolskili 
delavcev v beograjski sokolski župi. 

Svečano akademijo je otvoril podsta-
rosta JSS br. Paunkovič s kratkim po-
zdravnim govorom, v katerem je očr-
tal zasluge br. Korunoviča v njegovem 
30 letnem plodonosnem sokolskem delo-
vanju. Jubilantu je čestitala nato še ce-
la vrsta govornikov, med njimi br. Mi-
roslav Vojinovič v imenu Tehničnega 
odbora JSS ter inž. Radojlovid v ime-
nu Udruženja rezervnih oficirjev. Jubi-
lantu so delegati sokolskih in drugih 
društev izročili lepe spominske darove. 
Po prisrčni zahvali br. Korunoviča se 
je vršila ljubka telovadna akademija 
naraščaja in dece, ki sta žela iskreno 
priznanje številnega občinstva, akadem-
sko pevsko društvo «Obilič» pa je dvig 
nilo slavnostno razpoloženje s trojico, 
četvorico lepih pesmi. 

Šport 
Nedeljski nogomet 

V Zagrebu in Beogradu so bile vse pr« 
vestven- tr ajie " d i slabega vremena od. 

povedane. 
DUNAJ : Na zaledenelih igriščih sta sc 

vršili dve prvenstveni tekmi, in sicer Ad« 
mira : Simmering 6 : 3 (3 : 1) in Rapid : 
Hertha 4 : 3 (2 : 2). Prvenstvena tekma 
NVacker : W A C je bila odpovedana. Izidi 
prijateljskih tekem so bili sledeči: Florids-
dorfer : Sportklub 3 : 2 (0 : 1). Slovan . 
BAC. 3 : 1 (2 : 1), International : Šport« 
freunde 4 : 1 (2 : 0), Nicholson : Victoria 
5 : 2 (4 : 2). 

BERN: Amateure (Dunaj) : F. C. Beni 
5 : 1 (4 : 0). Amateurji so nastopili brez 
Konrada Kalmanna in brez Hierlaenderja. 

PARIZ: Vicnna (Dunaj) : Stade Fran. 
caise 8 : 0. 

HEILBRONN: I. F. C. Niirnberg : F. C. 
Heilbronn 3 : 3. 

PRAGA: Slavija : Cechie VIIL 9 : 1 . 
L IZBONA: Sparta (Praga) : Lizbona 5 : 

1 (4 : 1). 
BUENOS AIRES: Argentinija : Brazilija 

4 : 1 d : 1). 

Motoklub «Slovenija» v Ljubljani ima 
svoj redni občni zbor v torek, dne 29. t. m. 
ob 8. zvečer v salonu pri Mikliču, hote! 
a Južni kolodvora, v Ljubljani, Kolodvorska 
ulica. Dnevni red je sledeč: I. Poročilo 
in pozdrav predsednika; 2. Poročilo tajnic 
ka; 3. Poročilo blagajnika; 4. Poročilo re« 
vizorjev; 5. Volitve novega odbora; 6. Slu« 
čajnosti- Člani sc naprošajo, da sc občnega 
zbora polnoštevilno udeleže. 

K službenim objavam JNS. V cNovo 
stiha z dne 19. t m. je objavil Jug. nogotn. 
savez med svojimi službenimi objavami sle« 
deči odstavek: «Upravnom odboru stigla 
jc pismena zahvala na časti odbornika od 
g. S t Vrančiča sa slijedečim pismom: Izjav 
ljujem, da odlažem svoju odbornišku funk-
ciju u p. n. naslovu i to iz slijedečih razlo« 
ga: Ljubljana, odnosno S K Ilirija v Ljub« 
Ijani. smatra me kao svoj eksponenta u 
Savezu, te traži od mene, da protiv svog 
uverenja podupirem njihove stvari Obzi« 
rom na Ljubljanske prilike neču, da radim 
u Savezu protiv njih — a ne mogu jih za« 
govarati protiv svog vlastitog uverenja.® — 
Na pismo g. Vrančiča. bivšega blana S. K. 
Ilirije in ASK. Primorja izjavlja odbor SK. 
Ilirije v svojem imenu in v imenu S. K- Ja«; 
dran, ŽSK. Hermes, SK. Slavija in SK. Svo« 
boda, da g. Vrančič za svojo trditev, da 
se jc od njega zahtevalo, da podpira njiho-
ve težnje pri Savezu, proti svojemu prepri-
čanju, nima nikake podlage. Dejstvom od« 
govarja namreč, da se je g. Vrančič v ne« 
katerih slučajih zainteresiral za zadeve 
ljubljanskih klubov pri .TNS«u, kar je sa« 
mo njegova dolžnost! — in za nasprotstva. 
ki vladajo med imenovanimi klubi in vod« 
stvom sedanjega podsaveza. Na njegovo iz 
rečno željo se mu je v informativne svrhe 
tudi stavilo na razpolago kopije nekaterih 
dopisov na LNP. in JNS. G. Vrančič je za 
tem tudi informiral enega merodajnih funk« 
ciionarjev Ilirije o poteku sej upravnega 
odbora JNS*a ter se med drugim izjavil, 
daj je moral v mnogih ozirih korigirati po« 
ročanje in stališče drugega ljubljanskega 
odbornika pri savezu. Takratna njegova 
sodba o dotičnih zadevah je močno v pro* 
tislovju s smislom zgoraj citiranega njego« 
vega dopisa na JNS. — Odbor S. K. Ilirija. 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo, da 
ic naša predobra soproga, mamica, stara mamica, tašča in teta, gosp* 

J u l i j a n a P a v l i n 
danes, ob 9. uri zvečer, vdana v božjo voljo previdena s tolažili 
sv. vere mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne rajnice sc bo vršil v sredo, 23. decembra 
ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti, Poljanska cesta 10 na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Rajno pokojnico priporočamo v toplo molitev ter blag spomin. 

Ljubljana, 21. decembra 1925. 

MARTIN PAVLIN 
soprog 

Vsi ostali sorodniki. 

JOŠKO, FRANCE 
sinova 
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Iz življenja in sveta 
Kako sa je Lya de Putti 

prevrnila na cesto . . 
Filmske zvezde znajo s senzacijami 

skrbeti za lastno reklamo; ampak ne-
zgoda, ki jo je te dni v Berlinu doživela 
Lya de Putti , je sicer tudi vrlo filmska, 
nikakor pa priporočljiva. 

Stvar se je menda v resnici godila ta-
ko, kakor so novine navedle kar v prvi 
mak po nezgodi: Lya de Putt i je v 
spremstvu svojega «znanca» šla zve-
čer krokat. Obiskala sta precei lokalov 
in se proti tretji uri zjutraj vrnila do-
mov. V stanovanju je kmalu nato prišlo 
do hudega prerekanja. Ko je znanec 
končno v jezi popadel klobuk in odšel, 
je Lya odprla okno in klicala znanca, 
naj se vrne. Bila pa ie precej v rožicah 
— in ko je v naglici celo stopila na ok-
no, je izgubila ravnotežje in se prevr-
nila na ulico. Padla je iz prvega nad-
stropja. torei kakih šest metrov globo-
ko, vendar pa ie dobila edino poškod-
bo le na lehtnici, v ostalem pa je po 
srečnem naključju ostala nepoškodo-
vana, četudi ie bila vrlo, vrlo lahno 
oblečena . . . 

Opis nezgode v tej stilizaciji je na-
ravno vzbudi l halo po vsem Berlinu in 
sedaj se že javljajo nove, popustljivejše 
verzije, ki navajajo, da Ly a de Putt i ta . 
korekoč ni bila v rožicah, marveč da 
se je pravkar vrnila iz — sanatorija in 
da je zatorej še šibkejših moči in ni ču-
da. da je izgubila ravnotežje, ko je po-
noči skozi okno klicala svojega znanca, 
ki ima lepo ime: Herr Blumel . . . 

Lya de Putti je še mlado dekle, šteje 
iedva 22 let (brez krstnega lista!), je 
po pokoljenju Rumunka, a kot filmska 
zvezda berlinske Ufe je menda v Ber-
linu najboljše plačana. Nesporno je le-
pa, eksotična, erotična do zadnje žilice. 
Kot taka je že marsikateremu velikemu 
filmu vdahnila življenje. Njena najno-
vejša kreacija je v filmu «Variete», ki 
tekom januarja doživi premijero v 
Pragi. 

Pretresljiv slučaj pred 

oariško poroto « A 

Prošli pondeljek je pariška porota so-
dila Štefana Raimondi ja in dva njego-
va sokrivca. Obtoženi so, da so v febru-
arju t. ]. vlomili v neko manufakturno 
trgovino v Abaukirski ulici. 

Redko, pišejo francoski listi, ki poro-
čajo obširno o porotni razpravi, redko 
kdaj so imeli porotniki razsojati o toli 
pretresljivem slučaju kakor baš v aferi 
Raimondi . . . Malo pred otvoritvijo 
zasliševanja prineseta v dvorano dva 
strežnika nosilnico, ki jo položita v pre-
torij. Na nosilnici počiva sključeno člo-
veško telo. Razmršena črna brada, po-
mešana s srebrnimi nitmi, nad njo stra-
hotno bled, brezkrven obraz, dvoje za-
tisnjenili oči . . . 

Mr l i č? Ne. Obtoženec, ki se bo mo-
ral zagovarjati pred sodnim dvorom za 
svoj zločin? Toda kdo na svetu ga bo 
mogel kaznovati hujše, kakor se je kaz-
noval nesrečnik sam? Kajti Stefano 
Raimondi — tako mu je ime — si je 
pognal v trenutku, ko bi imel biti are-
tiran, kroglo v glavo. Strel mu je pre-
sekal vidni živec. Štirideset let je star 
Raimondi , in je slep za vse svoje na-
daljno življenje. Povrhu je še tuberku-
lozen v poslednjem stanju bolezni. 

Težka, nadčloveška ie naloga pra-
vice . . . 

Ob nosilnici stojita sodni zdravnik in 
obtoženčev zagovornik. Raimondi, slepi 
vlomilec, pa zre z brezizraznimi, mrt-
vimi očmi v smeri proti predsedniku, 
ki mu mehko in obzirno stavlja vpra-
šanje za vprašanjem. 

Zapisnikar čita obtožnico. Nemo jo 
posluša nesrečnik, le burno dihanje iz-
daja njegovo razburjenost. Ko pa dosoe 
zapisnikar do stavka: «Danes je Rai-
mondi slep,» se mu izvije iz stisnjenega 
grla tako pretresljivo ihtenje, da je raa-
lokatero oko v dvorani ostalo suho. 
Predsednik ga skuša pomiriti. In Rai-
mondi jame pripovedovati. Pravi , da je 
bil v svoji mladosti pošten in da ni nik-
dar niti v sanjah mislil, da se bo kdaj 
moral zagovarjati pred sodiščem. Nje-
gova domovina Italija ie zagrešila nad 
njim zločin. Obsodila ga je po nedolž-
nem . . . Od takrat je šlo ž njim na-
vzdol. Obsojen je bil končno na 15 let 
težke ječe. Pobegnil je iz Italije in pri-
šel v Pariz. S ponarejenimi dokumenti. 

Nemo je poslušala dvorana nesrečni-
kovo izpoved. Tudi predsednik je videti 
ganjen: 

«Zaupajte v pravico, obtoženec; pra-
vica pozna prizanesljivost.» 

Stefano Raimondi zakašlja: njegovo 
dihanje je težko in hropeče. Toda glas 
mu je ostal pojoč in melodičen: 

»Vzemite moje te lo . . . porabite ga 
za tarčo pri streljanju . . . Morda se 
bom na ta način vsaj deloma oddolžil 

človeški družbi. Smrt, le smrti si še 
želim . . .» 

Govor i l ' je nato državni pravdnik. 
Govori l je taktno in delikatno. Njegova 
dolžnost mu je bila težka. 

Nato se je razprava prekinila ter se 
je nadaljevala naslednji dan, v torek, 
15. decembra,-

Po zagovornikovem plaidoyerju se 
je Raimondi vzpel na nosilnici in s po-
kašljuiočim glasom podal porotnikom 
izjavo: 

«Jaz sem nedolžen. Ne ponavljam te-
ga, da bi si skušal rešiti življenje. Če 
me obsodite ali ne, zame življenje nima 
več cene. Ljubše mi je smrt. Po čemu 
mi bo življenje? Moral bi beračiti, bera-
čiti pa ne znam . . . Moje življenje je 
mrtvo. Porabite moje telo za znanost, 
izrabite ga: da boste pomagali v vojni 
oslepelim bednikom, ki so nesrečnejši 
kakor jaz. To je vse kar že!im.» 

Porotnike je izjava pretresla. Prizna-
li so predsedniku, da jim je nemogoče 
obsoditi umirajočega človeka. Raimondi 
je bil oproščen. 

Po končani razpravi sta strežnika 
vzdignila nosilnico in odnesla oprošče-
nega Raimondija. ki je poln hvaležnosti 
onemoglo iztezal slepe roke za porot-
niki . . . 

Nesreča v rudniku bauksita 

pri Kaštelirju 
V rudniku Tržaške rudokopne druž-

be. ki koplje pri Kaštelirju blizu Poreča 
v Istri bauksit, se je koncem prošlega 
tedna pripetila grozna nesreča, pri ka-
teri je prišlo ob življenje osem delav-
cev. Radi hudega mraza je v rudniku 
zamrznila velika plast rude. Ko je mraz 
odjenial. se je začela ruda tajati. Baš 
radi tega se je ogromna plast rude od-
krhnila in zdrčala v navpičen rov 15 m 
globoko. V rovu je bilo baš tedaj zapo-
slenih 11 delavcev. Dva med njimi sta 
pravočasno opazila nevarnost in se v 
poslednjem trenotku rešila. Ostale pa 
je plast. 150 m3 velika, zasula. 

Na mesto nesreče so takoj prihiteli 
delavci, katerim se je po veeurnem od-
kopavanju posrečilo odkopati zasute 
tovariše. Bilo pa je seveda že prepoz-
no. Pod plastjo rude so našli osem mr-
ličev. Ponesrečili so: 331etni Štefan 
Mechis, 59Ietni Josip Riosa, 45Ietai Jo-
sip Russicli, 171etni Fortunat Russich. 
18Ietni Peter Gardelin, 171etni Matevž 
Štoričic, 201etnj Anton Cevdek ter 21-
letni Umbert Pruta. Rudnik je obiskala 
rudi komisija. Po oblastvenem izvidu 
so prepeljali mrliče v Kaštelir in v Sve-
to Nedeljo pri Labinu. kjer so jih polo-
žili v mrtvašnice. Na mesto nesreče je 
prišel Dozneje tudi poreški podprefekt 
Robert Rizzi, da se prepriča o vzrokih 
nesreče. Te pa bo ugotovila končno 
šele strokovna preiskava. Prebivalstvo 
je radi dogodka zelo vznemirjeno in ža-
lostno 

Vse priznava ved io lM 
in prvovrstno ter naravnost neverjetno 

ceneno izdelavo smuških dresov, kom-

pletno s čepico in ovojkami iz prvo-

vrstnega impregniranega lodna, ki j ih 

izdeluje po meri tvrdka 

Drago Schvrab, Ljnbljana. 

X I&peranto pri državnem izpitu. Z Du* 
naja javljajo, da je prestalo 19 kandidatov 
za državni izpit v csperantu skušnjo pod 
deželnim nadzornikom dr. \Volfmannom s 
prav dobrim uspehom. Vsi kandidati so 
usposobljeni za poučevanje esperanta na 
srednjih šolah. Prihodnji izpiti za esperan= 
to bodo na Dunaju meseca aprila 1. 1926. 

X Vlek obtičal v snegu. Iz Kolberga v 
Severni Nemčiji poročajo o velikanskih 
snežnih zametih. Večerni vlak, ki je 18. t. m 
odšel iz Belgarda v Kolberg je obtičal na 
odprti progi pri Degowu v snegu. Potniki so 
morali prenočiti v vagonih in šele zjutraj 
je vlak nadaljeval svojo vožnjo. Zasnežen 
nemu vlaku jc hitela na pomoč o-sebna lo* 
kemotiva, ki pa se jc morala vrniti ker ji 
je grozila ista usoda kakor osebnemu vla* 
ku. Šele ko so delavci odkidali sneg, je vlak 
lahko nadaljeval svojo vožnjo. 

X Dva cerkvena vloma na Dunaju. V no 
či od 17. na 18. december so neznani storil* 
ci vlomili v dunajsko cerkev «Pri Sveti dru* 
žini» na Beblovem trgu na Ottakringu. Od* 
nesli so za 3 tisoč šilingov vrednostnih pred 
metov. Kmalu nato jc vlomila druga tolpa 
v cerkev Sv. Lovrenca v Simmeringu. Ta* 
tovi so odnesli iz tc cerkve za 700 šilingov 
vrednosti. 

X Snežni plaz zasul pet ljudi. V Grae* 
fenthalu na Tirinškem v Nemčiji se je pro* 
šli petek utrgal velik snežni plaz ter je za* 
sul pet delavcev, ki so bili zaposleni v bli* 
žini. Lavina je bila tako debela, da so mo* 
rali odkopavati nesrečneže več ur. Ko so pri 
šli do njih, sta bila dva mrtva, trije pa teža 
ko poškodovani. 

• • • • n a m n « 

• • Le za odrasle so izšle v slov. prevodu svetovno znane novele 

DEKAMERON, 
ki j ih je spisal ital. pisatelj Boccaccio. Dekameron je knj iga ljubezni, 

kn j iga žgoče satire na nemora lno življenje duhovništva in meništva, 

knj iga smešnih a čudovitih doživljajev iz meščanskih in plemiških 

krogov v X IV . stoletju, Dekameron je okrašen z 33 ilustracijami. 
Za mladino je knjiga neprimerna. 

Broširan velja D i n 56-—, v celo platno vezan D i n 72 '— 

Luksuzna izdaja D i n 100-— 

Izdala Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 

• • • 
8 • 
• 

LISTA 
izžrebanih srečk »Loterije v korist domu Sokola I. na.Tabtru v Ljubljani" dne 15. decembra 1925 ob 6. uri zvečer v društvenih 

prostorih Sokola I. v Ljubljani v navzočnosti finančne kontrole, kr. notarja in Loterijskega odseka Sokola I. v Ljubljani. 

I- glavni dobitek v vrednosti 50.000.— Din Serija XX . št. 4135. » XXI . » 54, 55, 56, 1642, 1643, 1644, 1710, 1711, 1712, 
2829, 3830, 2831, 2906, 2907, 2908, 2963, 2964, 2965. 

4515, 4516, 4517. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 12.50.— 

II. » » » 25.000,— » » XV. » 2160. 

III. » » 15.000.— » » XX . » 2021. 

IV. » » » » 10.000,— » » XIV. » 868. 

V. 

VI. » 

VII. 

X. 

XI. » 
XII. » 

XIII. 

XIV. 
XVI. » 

XVII . 
XVIII . 

XIX. » 
XX . 

XXI . » 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 5 0 0 0 . — 

Serija V. št. 2668. — Serija XV . št. 743. — Serija X. št. 4384. 
— Serija n i . št. 1294. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 2 5 0 0 , — 

Serija II št. 3000. — Serija IV. š t 1252. — Serija VI. št 900. 
— Serija VII. št. 2167. — Serija X št. 4368. — Serija XVII. 
St. 559. — Serija XVIII . š t 1202. — Serija X IX . št. 2663, 2608, 2609. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 10 00 .— 

Serija II. št. 3791. — Serija IV. š t 2789. — Serija V. š t 25S9, 
5966. — Serija VI. št 2004. — Serija IX. š t 1061. — Serija X. št S3, 
4059. - Serija XL št. 1329. - Serija XII. št. 784 4000 -
Serija XIX. št. 2268,3267. — Serija XXI . št 1191. — Serija III. št. 42d2. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 5 0 0 . — 
Serija I. š t 3275, 4487. — Serija III. št. 4042. — Serija IV. 

št. 4313. — Serija V. št. 2247. 2753, 4449. — Serija VII. št. 387. — 
Serija XI. št 4630. — Serija XIV. št. 4130. — Serija XV. št. 3017, 
3378. — Serija XLX. št. 1199, 4717. — Serija XXI . št. 1023. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 100 .— 
Serija I. št 118, 2085, 2349, 2415, 2459, 2501. — Serija II. 

št. 745, 4105. — Serija III. št. 605, 815, 894, 1980, 2305, 2822, 2974, 
4438, 4528, 4570, 4663. — Serija IV. št. 1407, 2998, 4325, 4489, 4500. 
Serija V. št. 227, 3779, 4372, 4409. — Serija VI. št. 1200. — 
Serija VII. š t 1815, 1849, 3379. — Serija VIII. št. 125, 1792, 4424. 

— Serija IX. št. 848. — Serija X št 1651. 2465, 2533, 3270. 3441, 
1915, 4288. 4445. — Serija XI. št. 2372, 2413, 2650. — Serija XII. 
št 2415, 4720. — Serija XIII. št. 446, 1432, 1448, 2167, 2650, 2652, 
3473. — Serija XIV. št 140, 2836, 3130, 3398. — Serija XV. št. 1258, 
1265, 2181, 3447, 4048. — Serija XVL št. 3091, 3463. — Serija XVII . 
št. 1003, 2414, 2879, 3542, 4532, 4642, 2239. — Serija XVIII . št. 1322, 
1352, 1779, 2004, 2279, 4127. — Serija XIX. št. 122, 1132, 2039, 3173, 
3266, 4555, 4740. —Serija XX . št. 247, 400, 1862. 2541, 4092, 4119, 
4451. — Serija XXI . št. 540, 1035, 2385, 3175, 4103, 4327. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 50,— 
Serija I. št. 2068, 2069, 2070, 2635, 2661, 2662, 2663, 3252, 3253, 

3254, 4283, 4284, 4285. 
II. » 3429, 3430, 3431, 3888, 3889, 3890. 

>» III. » 2904, 2905, 2906. ^ 
IV » 2733, 2734, 2735, 3086, 3087, 3088, 4407, 4408, 4409. 

93, 94, 95, 571, 572, 573, 1193, 1194, 1195, 
1304, 1305, 1306, 2975, 2976, 2977, 3005, 3006, 3007, 
4637. 
263, 264, 265, 1177, 1178, 1179, 2483, 2484, 2485, 

3279, 3280, 3281. 
2572, 2573, 2574, 3562, 3563, 3564, 3836, 3837, 3838. 

VIII. » 1710, 1711, 1712, 2534, 2535, 2536, 3232, 3233, 3234. 
IX. » 1376, 1377, 1378, 2699, 2700, 2701, 3047, 3048, 3049, 

4016. 4017, 4018. 
1569, 1570, 1571, 1891, 1892, 1893, 2226, 2227, 2228, 
4471, 4472, 4473. 
414, 415, 416, 1306, 1307, 1308. 
429, 430, 431, 731, 732, 733, 1820, 1821, 1822, 

1879, 1880, 1881. 
1718, 1719, 1720, 2660, 2661, 2662, 1860, 1861, 1862, 
4123, 4124, 4125, 4400, 4401, 4402, 4639, 4640, 4641. 
2990, 2991. 2992, 4163, 4164, 4165. 
484, 485, 486, 989, 990, 991, 1832, 1833, 1834, 

2243, 2244, 2245, 4174, 4175, 4176, 4411, 4412, 4413. 
1419, 1420, 1421, 3596, 3597, 3598. 
1508, 1509, 1510, 1511, 3242, 3243, 3244. 
426, 427, 428. 
395, 396, 397, 3105, 3106, 3107. 

2165, 2166, 2167, 4078, 4079, 4080, 4411, 4412, 4413, 
4414. 

D o b i t k i v v r e d n o s t i D i n 25 ,— 

Serija I. š t 291, 292, 293, 739, 740, 741, 1093, 1094, 1095, 
1754, 1755, 1756, 1811, 1812, 1813. 

Serija II. št. 755, 756, 757, 1447, 1448, 1449, 1613, 1614, 1615, 
1761, 1762, 1763, 1859, 1860, 1861, 2382, 2383, 2384, 
2391, 2392, 2393, 2553, 2554, 2555, 3239, 3240, 3241, 
3637, 3638, 3639, 3921, 3922, 3923, 3925, 3926, 3927. 
267, 268, 269, 499, 500, 501, 1164, 1165, 1166, 

2061, 2062, 2063, 3129, 3130, 3131, 3520, 3521, 3522, 
3570, 3571, 3572, 3576, 3577, 3578, 3909, 3910, 3911, 
3912, 4362, 4363, 4364, 4399, 4400, 4401, 4671, 4672, 
4673, 4759, 4760, 4761. 
785, 786, 787, 1005, 1006, 1007, 1304, 1305, 1306, 

1328, 1329, 1330, 1347, 1348, 1349, 3337, 3338, 3339, 
3733, 3734, 3735, 3983, 3984, 3985, 4151, 4152, 4153, 
4495, 4496, 4497. 
734, 735, 736, 2244, 2245, 2246, 2430, 2431, 2432, 

2497, 2498, 2499, 2958, 2959, 2960, 3241, 3242, 3243, 
3473, 3474, 3475, 4303, 4304, 4305, 4430, 4431, 4432. 
1683, 1684, 1685, 1839, 1840, 1841, 2493, 2494, 2495, 
2501, 2502, 2503, 2817, 2818, 2819, 3871, 3872, 3873, 
4027, 4028, 4029, 4352, 4353, 4354. 
381, 382, 383, 1136, 1137, 1138, 2366, 2367, 2368, 

2369, 2632, 2633, 2634, 3056, 3057, 3058, 3228, 3229, 
3230, 4527, 4528, 4529. 
335, 336, 337, 659, 660, 661, 1022, 1023, 1024, 

1535, 1536, 1537, 1759, 1760, 1761, 2010, 2011, 2012, 
2182, 2183, 2184, 2391, 2392, 2393, 2488, 2489, 2490, 
3409, 3410, 3411, 3596, 3597, 3598. 3801, 3S02, 3803, 
4086, 4087, 4088, 4635, 4636, 4637. 
688, 689, 690, 856, 857, 858, 1020, 1021, 1022, 

2105, 2106, 2107, 2777, 2778, 2779, 3125, 3126, 3127, 
3628, 3629, 3630, 3144, 3145, 3146, 3147. 
639, 640, 641, 672, 673, 674, 872, 873, 874, 

1439, 1440, 1441, 1843, 1844, 1845, 2395, 2396, 2397, 
3144, 3145, 3146, 3147, 3807, 3808, 3809, 4055, 4056, 
4057, 4098, 4099, 4100, 4290, 4291, 4292, 4293, 4450, 
4451, 4452, 4649, 4650, 4651. 

43, 44, 45, 795, 796, 797, 1096, 1097, 1098, 
2757, 2758, 2759, 3935, 3936, 3937, 4320, 4321, 4322. 

11, 12, 13, 981, 982, 983, 2867, 2868, 2869, 
2899, 2900, 2901, 2993, 2994, 2995, 3257, 325S, 3259, 
3386, 3387, 3388, 3923, 3924, 3925, 3943, 3944, 3945, 
43571 4358, 4359, 4440, 4441, 4442, 4500, 4501. 4502, 
4645 4646 4647 

XIII. » 1034,' 1035,' 1036,' 1804, 1805, 1806, 2209, 2210, 2211, 
3190, 3191, 3192, 3193, 3194, 3360, 3361, 3362, 3383, 
3384, 3385, 3710, 3711, 3712, 3922, 3923, 3924, 3986, 
3987, 3988, 4047, 4048, 4049, 4202, 4203, 4204. 

xrv . » 12, 13, 14, 1327, 1328, 1329, 2856, 2857, 2858, 
2932, 2933, 2934, 3338, 3339, 3340, 3406, 3407, 3408, 
3571, 3572, 3573, 3870, 3871, 3872, 4145, 4146, 4147, 
4749, 4750, 4751. 

XV. » 1395, 1396, 1397, 1563, 1564, 1565, 1986, 1987, 1988, 
1989, 1990, 1991, 2440, 2441, 2442, 2475, 2476, 2477, 
2821, 2822, 2823, 2906, 2907, 2908, 3765, 3766, 3767, 
3855, 3856, 3857, 4478, 4479, 4480, 4709, 4710, 4711, 
4749, 4750, 4751. 

XVI. » 1198, 1199, 1200, 1818, 1819, 1S20, 1970, 1971, 1972, 
3582, 3583, 3584, 4327, 4328, 4329, 4380, 4381, 4382. 

XVII. » 421, 422, 423, 2105, 2106, 2107, 2395, 2396, 2397, 
3294, 3295, 3296, 4385, 4386, 4387, 4411, 4412, 4413. 

X V n i . » 1412, 1413, 1414, 1488, 1489, 1490, 3218, 3219, 3220, 
3352, 3353, 3354. 3399, 3400, 3401, 4086, 4087, 4088, 
4680, 4681, 4682. 

XIX. » 303, 304, 305, 1387, 1388, 1389, 1435, 1436, 1437, 
2147, 2148, 2149, 3141, 3142, 3143, 3907, 3908, 3909, 
4049, 4050, 4051, 4400, 4401, 4402, 4661, 4662, 4663. 

XX. » 321, 322, 323, 1202, 1203, 1204, 1397, 1398, 1399, 
2096, 2097, 2098, 2570, 2571, 2572, 3055, 3056, 3057, 
3447, 3448, 3449, 3673, 3674, 3675, 3738, 3739, 3740, 

III. 

IV. » 

V. » 

VI. 

VII. 

VIII. 

IX. 

X. 

XI. 

XII. 

Serija I. š t 21, 
72. ii 

253, 
664, 

71, 
252, 
663, 
731. 

Serija 

III-

IV. 

V. 

VI. 

VII. 

VIII. 

IX. 

X. » 

XII. 

Serija XIII. St 

XIV. » 

XVIII 

XIX. 

22, 23, 24, 25, 68, 69, 70, 
73, 84, 85, 86, 87, 88, 251, 

254, 255, 258, 259, 260, 261, 262, 
665, 666, 667, 727, 728, 729, 730, 

2490, 2491, 2492, 2493, 2494, 2948, 2949, 2950, 2951, 
2952, 2985, 2986, 2987, 2988, 2089, 3831, 3832, 3833. 
3834, 3835, 4175, 4176, 4177, 4178, 4179, 4298, 4299, 
4300, 4301, 4302, 4496, 4497, 4498. 4499, 4500, 4510, 
4511, 4512, 4513, 4514. 

II. št. 274, 275, 276, 277, 278, 960, 961, 962, 963, 
964, 965, 966, 967, 1828, 1829, 1830 1831, 1832. 

2133, 2134, 2135, 2136, 2137, 2599, 2600, 2601, 2602, 
2603, 2650, 2651, 2652, 2653, 2654, 2905, 2906, 2907. 
2908, 2909, 3589, 3590, 3591, 3592, 3593, 3654, 3655. 
3656, 3657, 3658, 4238, 4239, 4240, 4241, 4242, 4439, 
4440, 4441, 4442, 4443, 4476, 4477, 4478, 4479, 4480. 
403, 404, 405, 406, 407, 544, 545, 546, 547, 
548, 568, 569. 570, 571, 572, 802, 803, 804. 
805, S06, 1582, 1583, 1584, 1585, 15S6, 1727, 2728, 
805, 806, 1582, 1583, 1584, 1585, 15S6, 1727, 1728, 

1729, 1730, 1731, 24S3, 2484, 2485, 2486, 24S7, 3369, 
3370, 3371, 3372, 3373. 

71, 72, 73, 74, 75, 138, 139, 140, 141, 
142, 862, 863, S64, 865, 866, 1111, 1112, 1113, 

1114, 1115, 1526, 1527, 1528, 1529, 1530, 1531, Ifill, 
1612, 1613, 1614, 1615, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 
2202, 2206, 2207, 2208, 2209, 2420, 2421, 2422, 2423, 
2424, 3431, 3432, 3433, 3434, 3535, 3756, 3757, 3758, 
3759, 3760, 4001, 4002, 4003, 4004, 4005, 4141, 4142, 
4143, 4144, 4145, 4146, 4147, 414S, 4631, 4632, 4633. 
4634, 4635. 

8, 9, 10, 11. 12, 303, 304, 305, 306, 
307, 308, 309, 627, 628, 629, 630, 631, 1380. 

1381, 1382, 1383, 1384, 2671, 2672, 2673, 2674, 2675, 
3069, 3070, 3071, 3072, 3073, 4400, 4401, 4402, 4403. 
4404 
226] 227, 228, 229, 230, 559, 560, 561, 562. 
563, 1526, 1527, 1528, 1529, 1530, 1531, 1534, 1535. 

1536, 1537, 1538, 1774, 1775, 1776, 1777, 1778, 1779, 
1780, 2175, 2176, 2177, 2178, 2179, 2559, 2560, 2561, 
2562, 2563, 3003, 3004, 3005, 3006, 3007, 3298, 3299, 
3300, 3301, 3302, 3376, 3377, 3378, 3379, 3380, 3665, 
3666, 3667, 3668, 3669, 431S, 4319, 4320, 4321, 4322. 
159, 160, 161, 162, 163, 520, 521, 522, 523, 
524, 525, 526, 527, 528, 529, 558, 559, 560. 
561, 562, 705, 706, 707, 708, 709, 1132, 1133, 

1134, 1135, 1136, 2652, 2653, 2654, 2655, 2656, 2966. 
2967, 2968, 2969, »70, 3786, 3787, 3788, 3789, 3790. 
3815, 3816, 3817, 3818, 3819, 4634, 4635, 4636, 4637, 
4638. 

155, 156, 157, 15S, 159, 160, 816, S17, 818, 
819, 820, 821, 822, 930, 931, 932, 933, 934, 

1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1381, 1382, 1383, 1384. 
1385, 1661, 1662, 1663, 1664, 1665, 2275, 2276, 2277, 
2278, 2279, 3397, 339S, 3399, 3400, 3401, 3407, 3408, 
3409, 3410, 3411, 3496, 3497, 3498, 3499, 3500, 3734, 
3735, 3736, 3737, 373S, 3949, 3950, 3951, 3952, 3953. 
4365, 4366, 4367, 4368, 4369. 

37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 
176, 177, 178, 179, 1S0, 181, 281, 282, 283. 
284, 285, 987, 9S8, 9S9, 990, 991, 2949, 2950, 

2951, 2952, 2953, 3467, 3468, 3469, 3470, 3471, 3873. 
3874, 3875, 3876, 3877, 4122, 4123, 4124, 4125, 4126, 
4267, 4268, 4269, 4270, 4271, 4725, 4726. 4727, 4728. 

96, 97, 98, 99, 100, 322, 323, 324, 325, 
326, 637, 638, 639, 640, 641, 954, 955, 956, 
957, 958, 1815, 1816, 1817, 1818, 1819, 2092, 2093, 

2094, 2095, 2096, 2406, 2407, 2408, 2409, 2410, 2859, 
2860, 2861, 2862, 2863, 2864, 4113, 4114, 4115, 4116, 
4117. 

XI. » 2731, 2732, 2733, 2734, 3735, 2747, 2748, 2749, 2750, 
2751, 2753, 2754, 2755, 2756, 2757, 2758, 3498, 3499. 
3500, 3501, 3502, 3873, 3874, 3875, 3876, 3877. 
962, 963, 964, 965, 966, 1558, 1559, 1560, 1561, 

1562, 1679, 1680, 1681, 1682, 1683, 1943, 1944, 1945, 
1946, 1947, 2585, 2586, 2587, 2588, 2589, 2917, 2918, 
2919, 2920, 2921, 3866, 3867, 3868. 3869, 3870, 423-1. 
4235, 4236, 4237, 4238. 

15, 16, 17, 18, 19, 867, 868, 869, 870, 
871, 1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 2174, 2175, 2176, 

2177, 2178, 2179, 2180, 2181, 2182, 2661, 2662, 2663. 
2664, 2665, 3363, 3364, 3365, 3366, 3367, 3853, 3S54. 
3855, 3856, 3857, 4209, 4210, 4211, 4212, 4213, 4384. 
4385, 4386, 4387, 4388, 4699, 4700. 4701, 4702, 4703. 

7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 178, 
179, 180, 181. 182, 1814, 1815, 1816, 1817, 1857, 

1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 2165, 2166, 2167. 2168, 
2169, 2455, 2456, 2457, 2458, 2459, 2606, 2607, 2608, 
2609, 2610, 2804, 2805, 2806, 2807, 280S, 3192, 3193, 
3194, 3195, 3196. 3481, 3482, 3483, 3484, 3485. 3724, 
3725, 3726, 3727, 3728, 3729, 3730, 3731, 4490, 4491, 
4492, 4493, 4494, 4547, 4548, 4549, 4550, 4551. 

58, 59, 60, 61, 62, 71, 72, 73. 
75, 76, 140, 141, 142, 143, 144, 584, 

586, 587, 588, 640, 641, 642. 643, 644, 
771, 772, 773, 774, 775, 922, 923, 
926, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1459, 1460 

1461, 1462, 1463, 1780, 1781, 1782, 1783, 1784. 2013, 
2014, 2015, 2016, 2017, 2066, 2067, 2068, 2069, 2070, 
2264, 2265, 2266, 2267, 226S, 4074. 4075, 4076, 4077. 
4078, 4409, 4410, 4411, 4412, 4413. 
1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1476, 1477. 1478, 1479, 
1480, 2708, 2709, 2710, 2711, 2712, 2713, 2S40. 2841, 
2842, 2843, 2844, 3478, 3479, 3480, 34S1, 3482. 3486, 
3487, 3488, 3489, 3490, 4092, 4093, 4094, 4095, 4096, 
4102, 4103, 4104, 4105, 4106. 4465. 4466, 4467, 446S, 
4469. 

157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164. 165. 
614, 615, 616, 617, 618, 834, 835, 836, 837, 
838, 1703, 1704, 1705, 1706, 1707. 1728, 1729, 1730. 

1731, 1732, 2243, 2244, 2245, 2246, 2247, 2392, 2393, 
2394, 2395, 2396, 2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2444. 
3476, 3477, 3478, 3479, 3480, 3829, 3830, 3831, 3832. 
3833, 3834, 3835, 3836, 3837, 4035, 4036, 4037, 403S, 
4039, 4332, 4333, 4334, 4335, 4336, 4424, 4425. 412.;, 
4427, 4428, 4829, 4830. 
1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1476, 1477, 1478, 1479, 
1480, 2708, 2709, 2710, 2711, 2712, 2713, 2840, 2S4I, 
2842, 2843, 2844, 3478, 3479, 3480, 3481, 3482, 3486, 
3487, 3488, 3489, 3490, 4092, 4093, 4094, 4095, 409o. 
4102, 4103, 4104, 4105, 4106, 4465, 4466, 4467, 446l\ 
4469. 

430, 431. 432, 433, 434, 1359, 1360, 1361, 1362, 
1363, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 2383, 2384, 2385, 
2386, 2387, 3929, 3930, 3931, 3932, 3933, 4031. 4032. 
4033, 4034, 4035, 4146, 4147, 4148, 4149, 4150. 

36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 46, 
47, 48, 49, 50, 306, 307. 308, m 310, 

1440, 1441, 1442, 1443, 1444, 2662, 2663, 2(564. 2665, 
2666, 3102, 3103, 3104, 3105, 3106, 3286, 3287, 528S 

XV 

770, 
925, 

74. 
585, 
769. 
924. 

XVI. 

XVII. » 

XX. 

3289, 3290, 3291, 3292, 3293, 4061, 4062. 4063, 4064, 
4065, 4548, 4549, 4550, 4551, 4552, 4553, 4554, 455:., 

XXI. 

4556. 

6, 
47, 

178, 
683, 
721, 
730, 

i, 
48, 

204, 
684, 
"22, 
731, 

8, 
49, 

205. 
685, 
723, 

9, 
50, 

206, 
686, 
724, 

10, 
51, 

207, 
687, 
725, 

1 1 , 
174, 
208. 
688, 
726, 

12, 
175, 
680, 
689, 
727 

13. 
176. 
681, 
690. 
'28, 

14, 
177. 
682. 
691, 
729, 

732, 2425, 2426, 2427, 2428, 2429. 2S46, 
2847, 2848, 2849, 2850, 3551, 3552, 3553, 3554. 3555, 
4517, 4518, 4519, 4520, 4521. 3985, 3986, 3987, 4111, 4112, 4113. 

Ako se nahaja med izžrebanimi številkami katera, na katero odpadeta dva dobitka, se izroči lastniku številke 
samo eden, in sicer večji dobitek. — Dobitki se izročijo na dan 15. februarja 1926. — Ps i lastniki izžrebanih srečk se 
pozivajo, da oddajo izžrebane srečke proti potrdilu v društveni pisarni na Taboru vsaki dan razen nedelje in praznikov 

od 16. do 19. ure popoldne. — Lastniki izven Ljubljane naj jih pošljejo v priporočenih pismih na naslov: «Lotcrijski 

odsek Sokola I. v Ljubljani, Tabor.» — Pri oddaji srečk se izdajo vse nadaljne informacije. 

Loterijski odsek Sokola I. v Ljubliani. 



e knjige in revije 
Giovanni Boccaccio: 

Dekarneron 
Prevedel dr. Andrej Budal L knjiga. Iz« 

dala Tiskovna zadruga v Ljubljani. Strani 
270 in 33 celostranskih ilustracij. Cena: bros 
širen izvod 56 Din, v celo platno vezau 72 
Din. Luksuzna v pol usnje vezana izdaja 
100 Din. poštnina 3 Din. 

Dekarneron je knjiga le za odrasle. Spada 
irtsd najznamenitejše v svetovni literaturi 
•n ie prestavljen v vse jezike sveta. Izšel je 
.^EO v zadnjih dveli stoletjih v več kot ti; 
•oč različnih izdajah in več milijonov izve* 
dov. V vseh časih in pri vseh narodih je 
• zbudil ogromno zanimanje. 

Dekarneron vsebuje 100 novel, k: si jih 
v času strašne kuge, ki je divjala 1. 134S. 
po vsej Srednji Evropi in Italiji, prlpovedu* 
ie desst mladih gospodičen in gospodov aa 
vararstnem gradiču blizu Firencc. 

večina nove! je zajeta iz ljubezenskega 
življenja XIV. stoletja, ki je opisano v vseh 
oblikah od najnežnejšega čuvstva do najs 
viharnejših, najtemnejših strasti. 

Z žgočo ironijo in perečim sarkazmom 
pripoveduje Boccaccio dogodbt i i nemoral 
r.ega in malopridnega življenja pokvarjene 
duhovščine in redovništva svojega časa. Po 
vrsti nastopajo vročekrvni menih, zakono« 
iornc: opat, nesramni pridigarski nevednež, 
lahkoverni pater, razuzdani menihi, pokvars 
jr.ne nune itd. 

Tretja vrsta novci jc zajeta iz življenja 
r.rcdstai-uikcv plemiških in meščanskih slo; 
jev. ki istotako podlegajo ljubezenskim 
pietkam in razburljivim dogodkom, kakor 

so se mogli vršiti le v vročekrvni Italiji 
pred šestimi ftolet.ii. 

Dekamerona so pregaujali. prepovedovat 
[i ia zažigali, p i prirejali tudi posebne celo 
ilustrirane izdaje za visoke cerkveno do* 
-tojanstvenike. la >:o ga na tihem z užitkom 
čitali, četudi so ga javno prepovedovali. 

Za umetnike .ie bil Dekarneron vedno pri 
vlačen. Najboljši -o ga ilustrirali, od klasi* 
kov do moderni!". 

Slovenska izdaja je okrašena s sto celo? 
stranskimi ilustracijami, ki krasijo original; 
no izdajo ugledne Sonsognovc založbe. Sli; 
kc so jžko decer.tne, namenjene pa le od-
raslim. Izdaja je krasno izvedena in zaslu; 
ži Delniška tiskarna, ki jo ie oskrbela, vse 
priznanje. 

Slovencem ^e jc prevod Dekamerona obe? 
tal že pred svetovno vojna Sedaj ga jc oskr 

bel dr. A. Budal v lepem in gladkem jeziku. 

Tiskovna zadruga izda Dekamerona v 
dveh elegantnih in okusnih izdajah v žep; 
nem formatu. Obe izdaji sta okrašeni z ilu; 
stracijami, natisnjenimi n» umetniški papir. 
Celo delo izide v treh zvezkih. 

Kdor se hoče izvrstno zabavati in iz srca 
nasmejati, pa ne išče povsod nemoralnosti 
in pohujšanja, naj naroči Dekamerona pri 
Tiskovni zadrugi v Ljubljani. 

F. Ks. Svoboda: Popek, Bogatin 
in smrt 

Iz češčine pre vel dr. Fr. Bradač. Zbirka 
gledaliških iger «Oder», 13. zvezek. V Ljub« 
Ijani 1936. Založila Tiskovna zadruga. Ce; 
na 15 Din, s poštnino vred 16 Din. 

Trinajsti zvezek «Odra» p-inaša dve eno; 
dejanki. ki bosta podeželskim gledališkim 
odrom prav dobro služili. Prva Popek, ve= 
seloigra s štirimi osebami Za Anico, hčer 
bogatega posestnika Grivca sc poteguje so» 
sed Kljun, katerega pa hoče spodriniti njen 
nečak medicinec Ivan. Ko misli, da je /e 
zmagal, se zaroči Anica s Kljunom. 

Bogatin in smrt je igra v enem dejanju. 
V njej nastopa šest oseb. Bogatinu uena; 
aoma zboli žena na smrt. To priliko hoče 
izrabiti njegova prijateljica, da bi ga po 
smrti bogatinovc žene pridobila za moža 
svoji hčeri. Bogatin pa na to pe misli. Ker 
noče preživeti svoje žene, izvrši samomor 
še predno mu javijo njeno smrt. 

V štirinajstem snopiču prinese «Oder» 
Lahovo izvirno igro »Pepeluh«. Zbirko top; 
lo priporočamo. 

Knjige za mladino 
Slovensko mladinsko slovstvo je zelo si» 

romašno. Fri nas se nikakor ne upošteva 
pravilo, da je najboljše za mladiuo komaj 
dobro. Naši mladinski pisatelji pozabljajo, 
kadar delajo, na najvažnejše: da je vse ne; 
kaj drugega pisati za pravo mladino kot za 
odrasle, v mladinskem slogu. Ta napaka se 
vleče skozi vse mladinsko slovstvo kot rde* 
ča nit. Celo najboljša dela, mladini name; 
njena, so malo vredna za deco, čc jih pre; 
sojamo s tistim merilom, ki ga je tukaj tre; 
ba uporabljati. 

Zato je tembolj pozdraviti idejo dveh na« 
ših založništev, ki sta letes proti koncu leta 
vrgli na književni trg dve dragoceni puhli; 
kaciji. Obe knjigi obravnavata zgodbo Ro-

binzona. Storija Robinzona je tako zanimi-
va, da jo z užitkom bere mlado in staro. 
Ko jc izdal stari ljubljanski knjigarnar Turk 
Robinzona za ljudstvo, so ljudje kar planili 
po njem. Robinzonova oseba združuje v sc; 
bi toliko prigod, toliko možnosti in zaplet; 
ljajev, je tako prisrčno naivna, fantastična 
in vendar verjetna, da jo človek rad ponov; 
co bere in je ne odloži iz rok, dokler je ne 
predela do kraja. 

Prvo izdajo, o kateri govorimo, jo oskr; 
bela Blaznikova tiskarna. Priredil jo jc za 
mladi svet naš znani prevajalec Vdovič. Ta 
izdaja je zelo skrajšana, pa kljub temu so& 
na, krepka in jedrnata. Otroci jo bodo bra; 
Ii z velikanskim zanimanjem in bodo prav 
tako kakor ob besedilu uživali tudi ob sil« 
kah, ki so kolorirane. 

Drugega Robinzona je dala na svetlo knji 
garna Kleinmayer & Bambeig. To je pnre--
dil za slovensko deco pisatelj Vladimir Lev 
stik, prvovrstni prevajalec in izvirni pisa* 
telj. Tudi Levstik se ni dobesedno držal tek 
sta, katerega jc prevajal, temveč je knjigo 
prevel tako, da veje iz nje neka prijetna 
domačnost, ki bo bralca prav trdno prive; 
zala nase. Ta, Bamberg»Lcvstikova izdaja 
pa jc namenjena žc takim bralcem, ki so 
že odrasli klopem ljudske šole. 

Tudi ta izdaja jc opremljena s slikami. 
Izvršil jih je Rajko Subic za en tisk. Na; 
slovna stran knjige nam kaže krepkega mo; 
2a, napo! divjaka, ki drži puško v roki ter 
je z levico zaslonil čelo. Ilustracije, ki sprem 
Ijajo tekst, nam prikazujejo prvo Robinzo; 
novo pot v širni svet in napad gusarjev na 
ladjo, druga nam predočuje brodolom in 
Robinzonov splav, tretja prizor, ko sestav; 
Ija Robinson koledar in scene ob potresu, 
četrta nam kaže Robinzona»krojača in pa« 
stirja, peta brodolom španske ladje, šesta 
utopljenca in Petkova rešitev, sedma pa 
Španjolovo rešitev ter RoMnzonovo slovo 
od otoka. Ta knjiga, ki spremlja Robinzo« 
na od prve mladosti na prvem potovanju 
ter nam prikazuje njegovo jetništvo in beg, 
nam ga kaže kot naselnika v Braziliji, po 
brodolomu, kot rokodelca iu orača, peka, 
ladjedelca in krojača, na nesrečni vožnji s 
čolnom, v spopadu z ljudožrci, v boju, pri 
vrnitvi in na posetu naselbine, bo budila 
velikansko pozornost po slovenskem svetu 
in bo krepčilno poživila povest o Robinzo; 
nu, ki jc popularna v vseh pprodib 

V Celju je začel izdajati P uvel Holeček 
^Mladinsko knjižnico«. Pred nami leži prvi 
zvezek nove zbirke. Prinaša nam Ernestu 
Setcna Thompsnna povesti: Bongo, Lobo in 
Mati Lisica. Thomrvson jc velik ljubitelj 
prirode in športa. Njegove povesti so skoz 

in skoz zdrave, učinkujejo sveže in dušev« 
no pokrepčajo čitatelja. Njegova povest o 
golobu Arnu naravnost ginljiva in pretres; 
Ijiva, toda menimo, da bi vse Thompsono-
vc spise lahko postavili v eno slično vr« 
sto, zakaj vsi so pisani mojstersko, na nek 
poseben način. «Bingo» jc povest o psu, 
«Lobo s zgodba volčjega kralja, »Mati Lisi; 
ca» pa nas vodi k stari Zvitorepki, ki tako 
rada obiskuje kuretnino. Razveseljivo dej; 
stvo je, da smo poleg dveh Robinzonov v 
zadnjem času dobili tudi Thompson«. Zna; 
biti bo naše mladinsko slovstvo ob teh zglc; 
dih krenilo na pristnejša, manj osladna po; 
ta, kakor jih jc na žalost hodilo doslej. 

Sveta Vojska v Ljubliani jc dala na svet; 
Io drobno knjižico z naslovom aPalček Poj 
lepa. Stvarca je napisana v obliki pravljic; 
ne igre in nam predočuje ubogega dečka, ki 
mu srce zahrepeni po kraljestvu palčkov. 
Po dolgem tavanju pride k njim. a kako 
veliko je njegovo razočaranje, ko sprevidi, 
da ga ne marajo v svojo sredo. Največje 
ovire, da nočejo sprejeti dečka v svoje ob; 
čestvo so: bakren nos — posledica uživanja 
alkohola in sumljivo utripanje srca. ki iz= 
vira od iste razvade. Šele ko deček obljubi, 
da sc bo odpovedal pijači in kajenju mu 
jc pot v kraljestvo palčkov odprta. Igrica 
je tendenčna in ima pač v prvi vrsti pro; 
pagandni namen proti alkoholu in nikotinu. 

Ženski svet 
Zadnji dve številki tega priljubljenega 

ženskega lista, I I . za november in 12. za de; 
cember, sta izredno zanimivi. Zlasti jc do» 
brodošla decemberska božična številka «Žen 
skega sveta®. Vsebina tega zvezka jc izred; 
no pestra in zanimiva. Lepe so črticc io 

pesmi, ki jih preveva božično občutje. Pod 
»rObrazi in du.še» prinaša ta številka sirnpa« 
tičen članek o naii pok. gospodinjski stro* 
kovnjakinji S. M. Lidvini Purgaj. škoda, da 
manjka k temu običajni portreti ki bi bi! 
gotovo zanimiv. Zanimiv jc čljanek izpod 
peresa A. Stebijeve «Kaj smo spoznale v 
Ameriki?« « 0 dolžnosti starišev® piše Gi« 
zela F. — «Klic delavske žene- Tončka C , 
•tOsnovnc nauke o kosmetiki« dr. Fran De« 
leve. — Izvestja so bogata aničnega drobi« 
ia. Posebno lepa pa je priloga za ročna de« 
Ia. S to številko zaključuje «Ženski svet> 
tretje leto svojega obstanka. Ako pregle-
damo prvi letnik, vidimo, da sc je iz strom 
nega početka dvignil tretji letnik že zelo 
visoko. Velik je napredek, osobito na pri' 
logah za ročna dela in za modo. kakor tudi 
na obširnih krojnih polah. 

Slovenke tam preko ob sinjem morju so 
krepko zastavile svoje mod v nerazorano 
^rudo slovenskega ženskega časopisja. Dolž 
nost nas svobodnih je, da jih v tem delu 
krepko podpiramo. 

«2enski svet® izhaja enkrat na mesec in 
stane celoletno 64 Din, polletno 32 Din. Pri< 
javc novih naročnic za leto 1926. sprejema 
uprava za Jugoslavijo, Karlovška cesta 20.1. 
Naročnino je plačati vsaj četrtletno v na-
prej. 

Pri tej priliki bodi omenjeno, da sc de* 
biva pri upravi atenskega sveta« za Jugo= 
slavijo v Ljubljani tudi knjižica »Otroško 
perilo*, ki jo je izdala v lastni zalogi gdč. 
Milka Martelančeva v Trstu. Ta knjiga ob--
sega navodila za krojenje, šivanje in veze« 
nje vsakovrstnega perila za otroke. Knjiga 
je zelo koristna za naše matere in sploh 
vsako gospodinjo. 

Vremensko poročilo 
Liubliana, 21 decembra 1925. Liubliana, 306 m nad morjetr. 

Kra i 
! opazovanja 

ob 
Zračni 
tlak 

Zračna 
temperatura 

Veter 
Oblačno 
0—10 

Padavine ' 
mm 

Liubliana . . . 7. 7454 2-7 zap. deS 26-3 ! 
Ljubljana . . . 14. 748-5 42 a obi. 
Ljubljana . , . 21. 750-5 40 m a 

Zagreb . . . . 7. 740-5 50 scv. zap. dež 240 ! 
Beograd . . . 7. 751-6 6-0 • » 260 ! 
Dunaj . . . . < . 

obl. i-o Praga . . . . 7. 740*8 2-0 jug obl. i-o 
Inomost . . . 7. 

Solnce vzhaja ob /'35. zahaja ob 16"22, luna vzhaja ob 1223, zahaja ob 
Barom e te; spremenljiv, temperatura višja. 

Dunajska vremenska napoved za torek: Nejasno milo vreme s padavinami 

ba trajalo zlasti v južnih Alpah. 

j Maii oglasi. Ui služijo v posredovalne in socialne 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j i l z n e s e h Din S*—s 

Ženi t ve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din I • —. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din tO*—. 

Tabornik-'. 
V torek 22. t. ni. ob 7. 
uri zvečer v društveni co-
fu »redavaaje. Predava g. 
dr. Franta Mis o prvi pf-
moči v nezgodah. Pridite 
«-si in točno! - Beli 
Medved. 

Avto-šola 
f. Jugosloveneka kanecži-
jimiraai! avto-šola poučava 
i • izobrazuje kandidate 
piaktičnn i-; teoret-iča« ti 
ramostalce vozače motor-
nih koles (šofere). I'r>uča-

sy tOČCO ic ttMOtdjitO, 
» uspeh garantiran. Tečaj 
traja nepretrgano podnevu 
Ip 'tudi zvečer. Darje in 
crfspodi ee sprejemajo *-&ak 
•lan. Zahtevajte nai pro-
spekt. Pohlišje informacije 
v avto-soli Zagreb, Kap. 
Sni 15. .''"750 

Ihštrukcija 
za revnega, pridne;:,; ia 
vrlega dijaka učiteljišča 
•e tsče pri bo'j"i rod-
bini. Naslov r: npravo — 
>.!•••>-t 7 -J »I:cHcljiščcik«. 

->7BS 

Potnik 
ki bi obiskoval trgovca v 
mestih in vaseh se išče 
proti proviiiji. Ponudbe ca 
poštni predal i i Zagreb« 
' 32252 

Pošteno dekle 
liiiem k dvema veSjima 
otrokoma, o<I 2 do 4 let; 
znati mora nekoliko Šivati 
ler inora biti dobroerčnA. 
Ponudbi je vposlati ca 
upravo »Jutra« pod >Piid-
ia< in po5tcna«. 32771 

Kniigovodkinja 
vaSča toiesponiieece. kate-
ra obvlada popolnoma elo-
venski in nemški jezili ki-
kor tudi strojepisja, — se 
išče. S2763 

Gospodinja 
Oiijoni^ ua-cia za vse ee 
sprejme takoj k mlajšemu 
samcu z udobnim stano-
vanjem v večjem mestu 
Vojvodine. Poboji: znanje 
slovenskega oziroma srbo-
hrvaškega is nemškega 
jezika, čedna in mladn zu-
nanjost, primerna izobraz-
ba. Plača in preskrba naj-
boljša. Služba se ima na~ 
stopili 1. januarja 25. Po-
nudbe pod »Moderna do-
mačica« ra unravo »Jn-
tra«. ,".2783 

Kuharica za 

graščino 
ui deželo v Slavoniji se 
išče. Nastop takoj po bo-
žiču. Ponudbo z zahtevo 
plače u» Turkovjč, Zagr 
Visoka 18 52775 

Trg. pomočnik, strokovnjak 
železninar 

deb«r prodajalec, »nesljiv, 
starejša mol, se sprejme 

Sri tt. Piater in Ltnard 
lariboru- 02109 

I 

Mesarsko in preka. 

jevalsko prodajalno 
sem otvori! v Gosposki 
rPet-ej-nrlovi uiiei) št. 1-
Priporočam se ctuj. odje-

Stlrrm in lanogohrojni — 
M5k- Tovladijar. 

33790 

Točijo se 
Se božične praznike naj-
Vdj«? vina, vsa čez ulico 
rj dinar ceneje, kakor: 
Stvane.% karminet (rodeči) 
la rizling. Vinotoii »Graj-
i« H°f< rt. IS, T.lutv. 

Auto-Limuslne 
fr̂ êrno opreml.ien, za av-
'o-vožnje. vsak ča* na raz-
notaro. Naročila sprejema 
^av«! St̂ le. avtotaksi. — 
Minti-k:. telefon 913. 

•-.'706 

Krajevni zastopniki 
in agilni potniki z lepim 
nastopom te sprejmejo. — 
Kavcije zrnoini imajo —. 

?rednost. Dopise po<1 »L. 
'. V. — 3« na npra-. o — 

»Jatrj *. ."2630 

Gospodinja 
e^mostojaa, mlajša, oziro-
ma kuharica t-e sprejme ta^ 
koj ali naikatoeje t 1. j*, 
ouarjeu 1936 k samcu iz-
vea Slovenije. Pismene ali 
astmene ponadhe na botAl 
Union st. 73 do 21. dec. 
t. 1. Informacije daje vra-
tar hotela Omon. ?247S 

Za tamburiranje 
hO sprejme prvovrstna moš 
Ponudbe na opravo «Jntra» 

SS313 

Muzičarj i 
prvi tosla/i, violončelirt, 
kontrabssist. pozavaist. se 
sprejmejo za plesne jirire-
ditve v Liul 
plača. — Ponudbe pod si 
iro »Muifka« na »Jutro«. 

Dobra 

32781 

f t l O & C 

Slaščičar delovodja 
-'rf-kdvnjak, se isc« za 
**arno kekfov IVedndst 
:m«jo oai, ki so bili ie v 
••nakem podjetju zaposleni. 
Fonad>» ca upravo »Ju-

pod »Delovodja,. — 
32596 

Šoferja 
absolutno treznega ia za-
nesljivega, dobrega meha-
uika, išaemo k o«ebaemu 
:vtoniobiIa zi čimprejšnji 
artop. Ponadbe * naved-

>lus«!anje«ra eluib«v!> 
i ia zahtevki gleda pla-
;e nasloviti na rudnik 

'leZfca. 3S533 

Službo hišnika 
dsbi moikj ali ženska brez 
otrok, ako cameaja stano-
vanje, obstoječa i^ naj-
manj 2 sob, kuhinje in pri-
tfliliii ia nataralno hišaiiko 
stanovanje, obstoječe iz 1 
sobe ia kuhinja. ' Ponadbe 
aa upravo »Jatra« m 
»Hišnik ln zamenjava«. * — 

:!277« 

Pozor! 
Razna zastopstva in ko-
misije sprejmemo sa Bolga-
rijo ia Turčijo pod solid-
nimi pogoji. Pisati: »Tr-
govinski Agenciji, poštni 
predsl 291 Sofija, Bolgazi-
;?-fc £2797 

Prvovrstnega 

bilancista 
za revizijo in sestavo bi-
Ur.če išče industrijsko — 
podjetje v okolici Ljublja-
ns. Ponudbe pod »Točna 
vknjižba« na upravo »Ju-
tra«. ' 3280S 

Fina kuharica 
izobražena oseba, išče vo-
dilnega raesta. Perfektna v 
nemščini. Sla bi tudi v ho-
tel, saaatorij ali k fini dru. 
žini. Nastop takoj ali po-
zneje. Cenjene ponudbe na 
upravo s.Jutra: pod »Sa-
mostojna moč-;. 32723 

Strojni tehnik 
abeolv. višja strojne šole v 
Ljubljani, iste primerna 
sluz e v katerikoli pokra-
jini države. Ponudbe pro-
sim pod »Ruui« na upravo 
»Jutrsi 32699 

Strojepiska 
za slovenski iii nemški je-
zik, z večletno prakso, 
išče slutbe. ponudile pod 
»Zalo izvežbana; na npr. 
»Jotra«. 3Ž633 

Samostojna 

gospodinja 
išče službo za takoj, ker 
je dosedanji gospodar — 
amri. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod >890-. "2652 

Trg. pomočnik 
pravkar dovršil učno dobo, 
zeli vstopiti v mannfak-
tnrao trgovino kot prakti-
kaat za 2 meseca brez-
plačno, da se priuči manu-
lakturno stroke. Naslov se 
zve v upravi ijutra« pod 
»PraktikanU. 3272S 

Gospodična 
varčna, prikupljiva gospo-
dinja, ieii mesta pri sam-
skem gospodu kot gospo-
dinja. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod »Dobra go-
spodinja 16191«. 32731 

•BEscoBi ia8aaaa iHaaa«»nnBBaB*a>BMM*a«sa*Hi i i a»caBBaa«*BWMee--' 

"i " 
s : 

K O K S — C E B I N 
Wolfova 1 'II. Telefon: 56. 

4S1/IU 

Drva in žaganje 
ter hrastove odpadke od 
parketov in žage dostavlja 
na dom po znatno snižaaib 
eenah parna žaga V. Fcag-
aetti za gorenjskim kolo-
dvorom. 312 

Remington 
pisslui stroj, skoraj aov, 
naprodaj. Ogleda ee pri 
gospej Mariji Marinšek, 
Prešernova ulica 19, Ce-
lje. 32763 

Naprodaj 
pove konjske sani in dobro 
ohranjena »LubaM-banao-
aik3.. Poizve se v upravi 
»Jutra«. 32757 

Trije električni 

motorji 
dobro ohranjeni, po 7 lil 
pol, 5 in 1 HP, za isto. 
smerni tok, ee po ugodni 
ceni prodajo. Naslov: Aš-
inan Karel, strojno mizar, 
stvu, Kranj. 327S7 

bo sprejemal oglasni oddelek 

v Prešernovi ulici St. 4 

do jutri oooldne. 

Pozneje oddane oglase se bo priobčilo le, ako bo 

dopuščal čas. 

• •»»• • •» • • •»»»»•»•»11BB»B»BBB»»B»B»«B»»BB 

Boljše dekle 
srednjih let. iš6e slaFno 
kot gospodinja ati sobari-
ci v boljšo hišo. Nastop ( i S t e j o ) 

Trgovski pomočnik-

kontorist 
miad, vojaščina popolaoina 
prost, velč špecerijske in 
barvarska stroke, zmožen 
strojepisja ter drugih 
pisarniških del, z večletno 
pomočniško ia pisarniško 
prakso. Seli premeni« me-
sto, Gr» tudi na deielo. — 
Ponudbe na upravo »Ju-
tra« pod značko »Zanesljiv 
18154«. 32707 

Zadružni revizor 
s šestletno prakso, veač 
vsakaga knjigovodstva tsr 
slovenskega, srbohrvatike-
fa, nemškega ia julijan-
skega jezika v govoru ia 
pisavi, išče mesta pri kak-
šnem denarnem uvoda »ti 
dragem večjem podjetja. — 
Nastop tlulbe 1. iaaaarja 
t»a8. ali poznaj«. Ponadbe 
pod A. V- na upravo »Ju-
tric. 32772 

Gospodinja 
stara 35 let, vešča nemšči-
no iu vsega gospodinjstva 
in kuhanja, ki je že vefl 
let (sto vodila, išče službe 
pri samostojnem gospodu v 
mestu ali na delali. Nastop 
takoj. Ponudbe ca npravo 
pod »Zanesljiva J6192«. — 

32755 

Kontonstinja 
zmožna vseh pisaraiških 
del ter spretna prodajalka, 
Seli premeniti sedanje me-
sto. Ore tudi kot blagaj. 
aičazlu. Ponadbe poslat) 
pod »Zanesljiva« ca upravo 
»Jutra« podružnica Celje. 

3254« 

2 izurjeni šivilji 
slamnikov (ša^ral iščeta. —. 
deta. Nastop lahko takoj. 
Ponudb« na upravo »Jutra« 
pod »Šivilji 76«. C2799 

Gospodična 
išče s!u£bo k otrokom. — 
Cenjene ponudbe pod .In-
teligentna« na podružnico 
»JutTa« Celje. 32770 

1. januarja 1926. Ponudbe 
pod značko »Gospodinja 
16013« r.a apravo »Jatra«. 

32536 

Gospodična 
ie boljše trgovsko hiše, i 
dobrim nastopom, vajena v 
pisarni, gostilni, ker absol-
virala tudi gospodiajsko 
solo, tudi v kuhinji, išče 
primernega mesta. Cenjene 
ponadbe aa apravo »Jutra« 
pod značko »Poštena 16163« 

83750 

Prodajalka 
Seli vstopiti v trgovino, 
vešča slovenskega, nemške-
ga ip italijanskega jeiikn, 
najraje v mestu. Cenjena 
ponudbe na apravo »Ju-
tra« poj značko »Marljiva 
16204«. 23780 

Učenko 
sprejme «Voika». d. d. v 
Ljubljani. 32403 

Plinova peč 
dobro ohranjena, pripravna 
za pisarno, se tako; ugod. 
no proda. Več se poizve pri 
tvrdki Ivan Perdaa, nesl. v 
Ljubljani, Krekov trg 1L 

30 odstotkov 

popusta 
Radi rarprodaje zaloge 
prvovrstnega toaletnega — 
mila dobi vsak pri odje-
mu enega originalnega kar-
tona 30 odstotkov popusta, 
dokler traja zaloga- — A. 
Lampret, Ljubljana, Du-
najska cesta 32. "2691 

Madrace 
vsakovrstne, žične vložke, 
otomano, divane. klubske 
garniture dobit« ia izvršuje 
po naročilu priznano solid-
no in najceneje RudoU 
Sever. Gosposvetska 6. — 

32593 

Velik Meccano 
kompli-tra, RirhMrlev ~ 
»Sf.*jnbaakaet«a«, velik for-
mat in parni stroj, vse v 
prav dobrem stanja, na-
prodaj. Naslov pove upr. 
»Jutra«. S2319 

Zaradi pozne seztje 
pri vsakem klobuku 15 % 
popusta v modnem salona 
Stachlv-Maškc, Židovska al. 
št. 3. 32499 

G. Čadež, Ljubljana 
prodaja po aajaižjib cenah 
nogavice, rokavice, krava-
te, perilo itd. 32147 

Za Božič in 

Novo leto! 
Najlepša la aajceBejša da-
rila. Posebno fine budilke 
i® namizao orodje ter ši-
valni stroji s 13!etnim jam-
stvom. — Samo pri tvrdki 
Jos. Šelovia-Cuden, trgovina 
zlatnine in srebraiae. Ljab-
ljana. Mestni trg štev. 13. 

31843 

Dobra železna peč 
znotraj obzidana, se po 
nizki ceni proda. Naslov v 
opravi »Jutra«. 32749 

Primerna božična 
NI cm dolga postelja, 80 
cm visoka omara, 1 umival-
nik z ogledalom za lutke 
(T>elo) naprodaj. Poizve se: 
Sv. Petra cesta 9, nekari-
ja. 32139 

Šatulja 
zlata, posuta z 18 briljan-
ti, primerna za darilo, »e 
ugodno po zelo nizki ceni 
proda. Vpraša in ogleda 
ee pri trdki F. Ouden, 
Prešernova 1. 32449 

Radio-aparat 
štiricevec, za sprejem na 
okvirno zasilno ali visoko 
anteno, se takoj proda. — 
Aparat sprejema sijajno 
vsa evropske postaje. Isto-
tarn se po ugodni ceni 
proda tudi razni radio ma-
terijaL Naslov pri upravi 
»Jutra«. 32793 

Proda se 
(obosdravailki stol, tvrlil-
ni stol (Bohrmaschlne), 
zdravniški instrumenti, je-
dilna in kuhinjska kreden-
ca. ena omara za obleko, 
jedilna miza. umivalnik, 
dekoracijski divan. šolska 
violina in drugo. Cas 10— 
18 danes in jutri. Dr. Vu-
čina, Gradišče e, IS, H. 

32802 

Prodam 
2 zimska plašča in obleke 
za dečke, stara 8 to 10 tet. 
Naslov povo uprava »Jotra« 

32801 

K u p i m prs tan 

nblike markize s sma-
ragdom. Ponudbe pred-
ložiti pri nortlrlu hotela 

.Union* 

Juto 
Od embalale la iutine krp« 
knpajemo. Ponndbe ca upr. 
»Jutra« pod »Juta«. 32375 

Bukov in hrastov les 
hlode za žago, kupim vsa-
ko množino. — Ponadbe s 
ceao ia navedbo mnoSne 
ter termina dobavo na na-
slov: Tvan SlSka, tovarna 
parketov v Ljubljani, Me-
telkova ulica 4. 32538 

Kupim 
7odstotao državno investi-
cijsko posojilo. Naslov po-
ve uprava »Jutra«. 32753 

(štepih), 
sredaje 

Sesalko 
dobro ohranjeno, 

šredoje visokosti, za v 
zemljo, kupi takoj Josip 
Kazleučar, mesar, Soštaaj. 

32781 

Opalograf 
folijo veikosti, t t kupi. —• 
Ponadbe aa apravo »Jntra« 
pod »Opal«. 32794 

Harmonij 
dobro ohrsajea, se kapi. 
Poaadbe pod »Harmonij« 
aa upravo »Jutra«. 32671 

Dijak 
sc- eprejme v popolno oskr-
bo. Naslov v* upravi »Ju-
tre«. 32744 

Lepo stanovanje 
3 sob s pritiklinami, sredi 
mesta, v solčai legi, se za-
menja s stanovanjem 4 sob 
s pntklnami ia kopalno so-
bo. Odkupnina ui izklju-
čena. Poaadbo pod »Za-
menjava 1926« n npravo 
»Jutra« 32687 

Zakonski par 
breg otrok, išče stanova, 
nje 3 sob in kuhinje. — 
Plača pol leta naprej. — 
Ponudbe aa upravo »Ja. 
tra« pod »Stanovanje — 
16074«. 32583 

Gospodična 
uradnica cel dan odsotna, 
išče lepo separirano sobo 
t elektriko. Najraje v 
sredini mesta ali pri cerkvi 
EV. Jožefa. Ponudho na 
upravo »Jutrn« pod »Do-
ber honorar«. 32745 

Kot sostanovalec 
se sprejme gospod. Naslov 
v upravi »Jatra«. 32748 

1000 Din nagrade 
onemu, ki mi poskrbi sta-
novanje, obstoječe iz 1 
sobe, kuhinje, kabineta s 
pritiklinami. Ponudbe na 
upravo »Jutra« pod »Sta-
novanje«. 32774 

Velika prazna soba 
z električno razsvetljavo 
event. tudi sobles ca kuhi-
njo se odda. Naslov v — 
upravi »Jutra«. 32781 

Soliden gospod 
išče za 3. jacaar mesečno 
sobo ia hrano Najraje aa 
Taboru ali v bližini Po-
nudbe aa upravo »Jutra« 
pod »Soliden 16207«. 32755 

Soba 
z dvema posteljama, tlek-
triSao razsvetljavo, sc od-
da. Naslov pove uprava 

32.777 »Jatra«. 

Separirano sobo 
v bližini nunske cerkve 
išče miren gospod s t. ja-
aaarjem. Ponudbo sa 
.-Tntrj« rod »Mirt. 

Gospodična 
išče opremljeno sobico v 
središča mesta s t. janu-
arjem 1926. Poaadbe na — 
upravo »Jotra« pod »So-
bica«. 3178« 

Lovska psica 
ee je izgubila t znamko 
Draga 61. Odda naj se 
Križevniška ulica 6, Mi-
klavčič. 32773 

Majhen 

trgovski lokal 
s stanovanjem iščem ca 
prometnem kraju na de-
želi, najraje v bližini Ce-
lja. — Ponadbo na Anton 
Kraajr, trgovec, Sv. Mag-
dalena, Sv. Pavel pri Pre-
boldu. 32769 

Gostilno 
dobroidočo, vzamem v u*-
jem ca deželi ali v me-
stu. Pozneje tndi kupim. 
Poaadbe na upravo »Jatra« 
Maribor 3276S 

Gospodična 
iSče dobro gostilno na ta-
čun kjerkoli, gre pa tudi za 
natakarico. Cenjene ponud-
be poslati na upravo »Ju-
tra« Maribor pod »Dobra 
m o č ' 32798 

Družabnico 
za izkuh iscem. Naslov v 
upravi »Jutra«. 33731 

Otrok 
se vzame v rejo. Vpraiati 
v upravi »Jutra«. 3368» 

Državna razredtw 

loterija 
1'renamem podprodajo — 
srečk državno razredne lo-
terije. Cenjene ponudbe s« 

Eišfjejo na Antona Golet. 
ari bor, Aleksandrova ce-

sta 42. 32761 

Kmečka posest .a 
manjša in večja, jostlai-
sko ia trgovska h3e, mil-
ne, žage, gozdove itd. za 
svoje interesente, iščem. — 
Agrarni barcaa, dipl. s»r. 
Jamnik. Ljabljaca, Selen, 
burgova 7, I. nasproti 
glavač pošte. 

Gospodična 
v kolodvorski trafiki v 
Celja se vljodao aaprošča 
za aaslov pod »Oboleva-
te!j« ca npravo »Jatra«. 

32736 

Lm* A . 

Poroči se lahko 
takoj gospodična, ki je po-
cestnica v Ljubljani. Resne 
ponndbe ra upravo »Jutra« 
pod »Poroka«. "2789 

Belo vino 
let,- 1924., prav dobro — 
(oklrtcno v Ljubljani), ee 
radi pomanjkauja prostora 
ugodno produ. Naslov j« 
oddati v upravi »Jutra« — 

d »Štajerski rizling«, ra 
r so pošlje vzorce in 

ceno. 32706 

pot 
kai 

Telefon 
v Ljubljani s« odstopi. 
Henrik Kenda, Ljubj. 
Mestni trg 17. 

Hiša (vila) 
tik kolodvora Poljčane, S 
60be, predsoba, kuhiuja. 
veranda, 3 kleti. Pri fcisi 
vodajak, različno sadso 
drevje ,vrt za zelenjavo, 
njiva ia viaograd z ame 
rikaeskim nasadom, cosc>; 

letao do 17 h! vina, z vin-
sko posodo vred. se proda 
za 63.000 Din. Stan o vat j« 
takoj aa razpolago. Josip 
Sterk, Potjčanc. TJ6T1 

Družabnlk(ca) 
z 330.000 Din kapitala iti 
i garaacfjo za dobička-
nosno podjetje, se (Ke. 
Ponudbe pod »Novi Sad« 
na opravo »Jutra«. 39066 

Družabnik 
k dobro vpeljasemu pod-
jetju i garantirano veli-
kim dobičkom za takoj-
šen vstop, se iKe Potreben 
kapital 150 000 do 200.10« 
Dia. Ponudb« na upravo — 
»Jatra« Maribor pod »Dru-
žabnik«. si?*; 

Dami 
katera bi poeodila 200.1»« 
Dia, audiin dobre obreeti 
ia ugodne pogoje. Sem tr-
govsko aaobraiea, soUdea. 
delaven, iskrea. mlad ia 
krepak. Neanonimne dopis* 
aa oprava list« ped — 
»Ugodne obresti 16J1S«. 

32791 

Mesečna soba 
e strogo separatnim vho-
dom so išče. Ponudbe pod 
»Vhod« na upravo »Jutra«, 

32795 

Srna 
mlada, krotka, se proda. 
Jarij SrbiaSek, pos. Haj-
din 61 pi Ptuja. 35788 

Novoletna voščila 
ki vzbujajo pri naSb" čitatetjih in sploh' pri 
konsumentih' ter rrjro<vs5db prijateljih' ugod-
no razpoloženje napram voščilcu. naj nam 
vsi zonaji trgovci, obrtniki in drugi prido-
bitni krogi takoj vpošljejo, da bomo lahko 
ustregli vsem štenrftirim zahtevam in Zel tam 
voščScev. 

Kdor hoče. da bo njegovo voščilo pri-
občeno na lepem prostora ter z Izbranim) 
črkami, naj nam čimpreie sporoči svoje na-
ročilo, keT v zadnjem trenutku ni več mo-

goče ustreči vsem željam. 

M l i s h o podjetje , J m o r f 
LJubljana, Tavčarjeva ulica 3. 

s p o d r u ž n l e a m l n a S n i a k u , J e s e n i c a h In ( t a k a k v 6« pri-
poroča vsem c« 
ske pojle. Za 
poroča vsem cenj. trgovcem in industrijalcem ca vje Spedidiske in caria-

a selitve so pohištveni vozovi na razpolago. Vsakojake in-
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R d e č i č e i e k i i u 
Počasi je izginjala barva z Monte Irvinovega obraza. 

— Pyne je torej, je tiho šepetnil. Roka, ki je držala slušalo, se je 

stresla. Brisley, počakajte me na oglu Bond Street in Piccadily. 

Odidem takoi. 

Odložil je slušalo, šel k steni in pritisnil na gumb. Ostanek smotke 

ze krepko stiskal v zobeh, ko je stal na majhni preprogi pred 

kaminom in čakaje gledal na vrata. Ta so se odprla in Hinkes jc 

vstopil. 

— Ali je pripravljen voz, Hinkes? 

— Da, gospod, kot ste zapovedali. Ali ga naj Pattisou pripelje 
pred duri? 

— Takoj! 

— Dobro, gospod. 

Odšel je tiho in zaprl vrata, Monte Irvin pa je še vedno stal na 

istem mestu in strmel na steno, kjer je visela oljnata slika njegove 

žene v naravni velikosti v pierrettinem kostumu, ki ga je nosila v 

tretjem dejanju »Dekleta z masko«. 

Ura na hodniku ie bila pol devetih. 

2. p o g l a v j e . 

Kaznivo stanovanje. 

Dve uri pred tem dogodkom je prišel Quentin Gray iz slaščičarne 

na Old Bond Street z majhnim zavojem. Rumena tema se je ulegala 

na bazar Novega Babilona in marsikteri prodajalec zlatnine, drago-

cenih stvari in modnih predmetov je že zaprl svojo prodajalno. I.epo 

oblečeni mankeni, prodajalke, uslužbenke in druga dekleta so se 

gnetla na tlaku, kjer so se opoldne sprehajale elegantne dame. Pred 

prodajalnami klobučarjev in krojačnicami, katerih železna vrata in 

oknicc so spuščali in zaklepali, so si uslužbenke voščile lahko noč 

in hitele na podzemsko železnico ali k postajališčem avtobusov. 

Delavnik je bil končan. Družba sc je oblačila za večerjo. 

Gray je ravno hotel vstopiti v taksi, ki ga jc čakal. Na njegovem 

svežem, deškem licu je bil vesel izraz pričakovanja, iz če. : . bi 

izkušen opazovalec mogel sklepati, da se mu mudi na prijeten se-

stanek. Toda v tem trenutku mu je roka ostala na kljuki vratic 

avtomobila vrat, njegov izraz se je naenkrat spremenil in začel je 

pozorno in sumljivo opazovati. 

Velik, črn gospod je šel v spremstvu dame v sivem kužuhu in 
svilenem šalu na nasprotni strani ulice. Gray ju je opazil skozi okno 
avtomobila. 

Malo je namršil obrvi in v kotu ust pri brkali se mu je pokazala 
ravna črta. Poiskal je v žepu drobiža in plačal voznika. 

Nekai čas je stopal po jarku poleg ploščnika, ker se je hotel 

umikati množici, in se ni menil za to, da so postajali njegovi svetlo 

osnaženi čevlji blatni. Naglo je sledil dvojici. 

Prehitel ju je ravno, ko sta hodila mimo izložb prodajalne slik, 

iz katerih je močna rumena luč svetila v vlažno meglo. Hodila sta 

počasi in Gray se je ustavil pred njima. 

— Halo! jima je zaklical. Odkod pa prihajata? Rita, ravno sem 
vam hotel telefonirati. 

Zardel ie in nerodno kot deček je stal pred njima, kar je bilo 

tem neprijetnejše, ker onadva nista mogla prikriti, da jima njegov 

prihod ni všeč. Gospa Monte Irvin je bila mala, ljubka dama, njeni 

čudovito kovinsko svetlikajoči se lasje so razodevali, da so barvani, 

in njen že po naravi srčkani obrazek je bil umetno še bolj olepšan. 

Naglo je pogledala svojega spremljevalca, Sira Luciena Pynea, 

ciničen tip aristokrata, ki se je znal ob vsaki priliki obvladati, 

potem pa je dejala prišlecu: * 

— Poslala sem vam pisemce, Ouentin. 

Stavek je izrekla naglo in' v nervoznem razpoloženju. 

— Toda naročil sem ložo in večerjo! je zaklical Gray s skorj : 

otroško nejevoljo. 

— Moj dragi Gray, je dejal Sir Lucien hladno, kot mož morate 

razumeti, da so ženske nestalne. Gospa Irvin je sklenila, da vpraša 

za svet vedeževalca, predno gre danes večerjat z vami. Brez 

dvomno hoče vnaprej vedeti, ali bo igra, h kateri ste io povabili" 

zabavna. 

Njegovega ironičnega nasmeha Gray ni mogel prenašati. Sir 
Lucien jc pogledal gospo Irvin in tako ie Gray spoznal, da imajo 
njegove besede prikrit pomen. 

Ona pa je dejala: 

— Dobro veste, da imam čisto poseben vzrok za ta obisk. 

— Posebni vzroki ženske so slabo opravičilo za moža, je za-

mrmral Sir Lucien osorno. Povem vam, da greva k nekemu 

arabskemu filozofu. 

— Hotela sem se sniti z vami v restavraciji Prince's ic naglo 

rekla gospa Irvin. V njenih besedah se je kazalo patetično obo-

tavljanje, obotavljanje slabotne ženske, ki le z največjo težavo 

sprejme kak predlog. 

— Ah smem zvedeti, je rekel Gray, ime osebe, ki jo nameravate 

vprašati za svet? 

Spet se je obotavljala in naglo pogledala Sira Luciena, toda ta 

je hladno strmel v drugo smer. 

— Kazma. je odgovorila tiho. 

— Kazma? je vzkliknil Gray; možak, ki prodaja parfume in tud':. 

da zna razlagati sanje? Česa sc ne domislite? Ali nc bi šli rajši 

jutri tja? Danes gotovo nima več odprto. 

— Ravnokar sem poskrbel za to, je odgovoril Sir Lucien, in sicer 

na izrečno željo gospe Irvin, fer zvedel, da ima skrivnostni mož Se 
vedno odprto in da jo hoče sprejeti. 

Zahtevajte pri Vaših 
Božičnih nakupih izrecno 
nrcizvedz tiaimtJut 
Penkala svinčniki od 0.13^naprej 
Naliv držala s 14 kar. zlatim 
peresom od Din.120r naprej 

Ocarinjenje 
vseh uvoznih, izraznih in tranzitnih po-
šiljk oskrbi hitro, skrbno in no najnižji 
tarifi Rajko Turk. carinski posrednik. 
Ljubljana, Masarvkova cesta 9., na-
sproti carinarnice. Vse informacije brez-

plačno ! 
da so bile včeraj v parni kopeli ves 'dan 

Najnovejši zvezek v 

„0dru" prinaša 
Petrovičevo vaško šalo v 3 dej. (6 oseb) 

VOZEL 
Cena s poštnino vred Din 19'— 

5 £ Naročila na • 
5 Tiskovno zadrugo v Ljubljani. 

a 
a 

P r i p o r o č a se gos t i l na 

pri Kovača, U M ol. 11. 
Točilo se bode za božične praz-

nike in to od 24. do 27. t. m. po 

znižanih cenah 

Črno a Din 9, opolo Din 10 in 

staro belo a Din 10. 

Kdor bo pil dalmatinsko vino, 

mu ne bo nič falilo; 

pri Kovaču se ga bode poceni napil , 

veselo zavriskal, zapel. 

Naj lepša in n a j c ene j š a 

b o ž i £ n a darila 
£evl j i-lak in l u k s u z n i , 
g a m a š e , d o m a č i čevl j i . 

Vse pristno domače delo 

Prešernova ulica 9 na Mm J. 

2 vprašanji prosim! 
Ali so Vam znane 

velike ugodnosti naše bo-

žične reklamne prodaje? 

Al! ste se iste že 
ndeležtil? 

Ako še ne, storite to nemu-

doma. Uverjeni smo, da bodo 

naše pošiljke napravile Vam 

kakor Vašim dragim neiz-

merno veselje. Tudi Vi bo-

dete prijetno presenečeni kakor vsi oni, ki so naše 

parfume že naročili, o čemer nam priča nebroj pri-

znalnih dopisov, od katerih nekatere spodaj navajamo. 

Da seznanimo širšo publiko z našo izborno spe-

cijaliteto parfumov, aranžirali smo božično reklamno 

prodajo, katera nudi udeležencem izvanredne ugod-

nosti. 

Udeležba pri naš i reklamni prodaji upravičuje 

vsakogar, kdor naroči 

6 sfefeflenie najfin. „ODEOIT parfuma 
lepo sortiran v kartonu za s a m o Din 65.— (na-

mesto Din 9 0 — ) za sledeče: 

1.) Na ude ležb i pri razdelitvi 60 velikih 

nagrad po nastopnem nastavku: 

1 n a g r a d a v skupn i v rednos t i 
2 n ag r ad i po Din fO.OOO 
4 n a g r a d e po Din 5.000 
2 n a g r a d i po Din 2.000 

10 n a g r a d po Din 1.000 
41 n a g r a d po Din 300 

2.) Na r a zde l i t v i 5000 posebnih nagrad 

v skupni vrednosti D i n 4 5 0 . 0 0 0 na ta način, da 

mora povprečno v sak i t r e t j i naročnik dobiti po-

sebno nagrado; razven tega pa v ugodnem slučaju 

lahko odpade nanj še ena izmed velikih nagrad do 

50.000 Din. 
Pošljite tedaj takoj po nakaznici ali v denarnem pismu 

znesek Din 65 (naroči se lahko tudi več kartonov naenkrat), 
nakar dobite obratno našo krasno zbirko 6 steklenic .ODEON* 
parfuma. Vsaki pošiljki je priložen kupon s tekočo številko ter 
razdelilni načrt za nagrade, s kojim se smatra strinjaiočim se 
vsak naročnik. Vlaganje ozir. porazdelitev kuponov za velike 
nagrade se vrši pod nadzorstvom kr. notarja. 

Kako p iše jo naš i n a r o č n i k i E 
V časopisu sem brala Vaš oglas za nagrade. Ker sem 

se pri svojih znancih prepričala, da so Vaši pa-fumi, kljub 
nizki ceni res fin', naročam en karton. 65 dinarjev Vam poši-
ljam posebej . . . _ _ _ _ _ _ Z ' ^ r u š i c a 

Vaša pošiljka mi je napravila v resnici veliko veselje. — 
Tako lepe izbere 6 steklenic za samo 65 dinarjev nisem priča-
kovala. V enem ovitku sem našla priznanico za oosebno nagrade. 
Pošljite mi, prosim še dva kartona po 6 stekleuic. Znesek 
Din 130 — prilagam . . . M. P. Ljubljana. 

Zelo veliko srečo sem imela. Pri prvi pošiljatvi sem do-
bila priznanico za posebno nagrado. Ko sem vnovič naročila 
2 kartona pa sem našla v enem zopet 1 priznanico. Pošljite mi 
prosim takoj še dva kartona. Tudi več mojih prijateljic se je 
odločilo za naročilo... B. L Beograd. 

Naročite torej nemudoma, kajti naša reklamna prodaja 
traja samo do 27. d e c e m b r a . Tudi Vi bodete z našo po-
šiljko zadovoljni! 

Din 50.000 
Din 20.000 
Din 20.000 
Din 4.000 
Din 10.000 
Din 20.500 

Zn božična m novoletna darila 
znatno zzržane cene 

v modni trgovini Peter Sterk, Ljubljana, Stari trg 18. 
Pul l-overs , garcon>b louse , (foubi). Tunika, sveateri, telovniki, 
volnene In svilene jope, nogavice, dokoienice, rokavice, športne čepice, 
moški klobuki, moško in damsko perilo, damske torbice, listnice, parfumi, 
fino milo, itd. Vel ika i zb i r a kožubov ine . 
-3HC=)«CDBC3BCDEC3BCRJBCDAC3B01CDLCD«C3BC3HCD 

ki ga lahko kupiš pol ceneje kod drugje! 
Oglej si bogato zalosro najmodernejših, naj-
finejših, kakor tudi priprostih k lobukov pri 

Jos. Pok nasl. A. Jamnik, Ljubljana, Stari trg 14. 

r-
M. G0LEŠ1C 

in ANICA SREBOCAN 
zaročena 

Celje, 20. deccmbra 1925. 

I ( S 
lliriia, Kralia Petra trg 8. tel. 220. 

1 n i za 0 0 2 1 
m Z a d a m e : 
S volneni sviter:i, telovniki, fino perilo, nogavice, roka-

5 vice, vezenina, usnjene torbice in drugo modno blago. 

* Z a g o s p o d e : 
• telovniki, perilo, kravate, rokavice, nogavice, usnjene 
| listnice, svileni robci itd. 

Modna t r gov i n a z a d a m e in gospode 

s F. & M. ROZMAN, Židovska nlica 4. 

i m E M I l E B I B l I I I I I I I I I I H I H I I i 

mm 

„ODEON", tovarn ki 
LJubljana, V e g o v a ulica i tev . 8/> 

B U H L I 

Kompletna gar-

titura, 12 kom. 

kakor na sliki. 

'Jroti predplačilu 

ali povzetju 

franko na dom. 

Cerkveni 
zvonovi , 

Kovinska industrija a r m a t a r e > 
surov i 

*2<S* odl i tk i . MARIBOR; 

• galanterija, parfnmerija, srebrnina, n 
[j usnjati izdelki, perilo, trikotaža, itd. . 

O — 2 
o Gaspari & Faninger 2 
g odde l ek : Detai l O 

• M a r i b o r A l eksand rova ces ta 23 S 
O 0 

O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I O I 

Gospodična 
s trg. akademijo in 3 letno prakso, vešča 
srbohrvaščine, slovenščine, nemščine, 

stenografije, strojepisja, ter vseh pisar-
niških del, želi spremeniti službo s 
1. januarjem ali pozneje. Ponudbe pod 

„Stalno 1286" na upr. »Jutra". 

gxonarariixreooocooccooocxxin̂ ^ , 
S 

Notar I. Kogej 
notarski namestnik po pokojnem i; 

dr. Josipu Barletu 
uraduje pri sodni palači 

gfjoioliiv.ilj 
I. nadstropje. i 

8 

Opozarjamo 
vse interesente, da je pri pismenih vpra 

šanjih, ki naj jih upravništvo pismeno 

reši, brezpogojno priložiti poštnino in 

manipulacijsko pristojbino v z n e s k u 

D!n 2*—. Posebno opozarjamo na to 

one stranke, ki žele, da se jim po pošti 

pošlje naslove od malih oglasov. 

Vsa vprašanja in prošnje glede naslo-

vov od .malih oglasov" bodo romale 

v koš, ako ne bo priloženi!; 

Din 2»— 

Kra sna in p r a k t i č n a 

b o ž i č n a d a r i l a 

2c od Din 360 — (9/12) naprej 

Oglejte si bogato zalogo drogerije 

A. Kane sinova 
L jub l j ana , Ž i dovska u l ica 1. 

Dobe se fotograf je vseh slovenskih planin. 

Najprimernejše 
? S « R S H I i a B H « M m 

darilo 

S 

• M 
9 * 
m m m 
9 
a 3 
Si 

so mah božični zabojčki s Šampanjcem in vinom o buteljkah znamke 

Gloiar $ouvier 
(Bor. Jlaagona). 

'Dobe se v vseh delikatesnih trgovinah v Cjubijani. 

n i i M i H H n m u B U B H a u i i n 

fl Proda se 
iz zapuščine gospe Ernest lne Kr isper iz proste roke za ugodno ceno 

lepa hiša v Liubliani 
Bleiveisova cesta št. 11 (nasproti palači oblastne vlada) 

dvonadstropna in z manzardnimi stanovanji pod streho, z velikim košatim vrtom. Elektrika, plin 
in telefon upeljani. V L nadstropju nezasedeno stanovanie 6 sob, elegantno ureieno z ob 1-
nimi pritiklinami in kopeljo, 3 balkoni, jeden z razgledom na cesto in na planine. Lega solnčna 

vzhodna. — Hiša je solidno zidana, v prav dobrem stanju in prosta vseh bremen. 

Proda se tndi lep modora mobllijar. 

Ponndbe sprejema in poiasnila daje odvetnik dr. M. Pire, 
Liubliana, Clgaletova nlica i t t od 3. do 6. »ure popoldne. 

z okroglimi pečmi, novimi 

stroji z mlinom in Sago na 

prometnem kraju sc pod 

celo ugodnimi pogoji 

di . Ponudbe na Publicitaa 

d. d. oglasni eavod, Za-

greb, GundnHčeva uL 11. 

Razglednice za 
Božič in Novo 
leto, okraske za 
božično drevo 

na debelo in drobno 
najceneje kupite pri 

L PEfflLEK Ljubljana, 
Židovska uiica št 4. 


